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Hat frank.
(pdá Politikusok sokat panaszkod­

nak azon, hogy az 0 tudományuk 
nm lehet exact, mert nem dolgoz­
hatnak az exact tudás legerősebb 
fegyverével: a kísérlettel. A"agy poli­
tika1, gazdasági érdekekkel nem lehet 
kísérletezni.

A sorsnak különös szeszélye ime 
még kísérletről is gondoskodott, a 
melynek tanítása mellett teljes vilá­
gossággal lehessen megítélni a közös 
vagy külön vámterület gazdasági ide­
áját.

Másfél éve összeült Brüsszelben 
egy nemzetközi konferenczia. hogy a 
szabad kiviteli jutalom megszüntetésén 
tanácskozzék. Helyesebben szólva: 
azért, hogy meghallgassa a nagy fo 
gyasztűnak: Angliának e részben 
való parancsait. Hogy Anglia miért 
kívánta a prémiumok eltörlését, most 
nem tartozik ide. Elég az, hogy kí­
vánta, sőt követelte azt is, hogy a 
mely állam ö neki ezukort akar szál­
lítani, az szállítsa le minimális ösz- 
szegre a vámját is, mert hát a vám­
mal is erős segítséget lehet adni a 
termelésnek s kivitelnek. Anglia pa­
rancsolt s az exportáló államok en­
gedelmeskedtek. megszüntették a ki­
viteli jutalmat s leszállították a vámot 
hat frankra.

Mi is engedelmeskedtünk, t. i. Ma­
gyarország is és Ausztria is.

S itt van a kísérlet első része. Mi 
engedelmeskedtünk, mert Ausztria ér­
deke azt úgy kívánta. Mi a prémium 
és a magas vám segítségével majd 
csak találtunk volna piaczot a mi 
másfél millió mázsás fölöslegünknek, 
de mit csináljon Ausztria az ö liz 
millió mázsás fölöslegével ? Ausztria 
el nem lehet az angol piacz nélkül. 
Tehát nekünk is hozzá kellett járul­
nunk a brüsszeli egyezséghez.

íme, a vámterület közösségének első 
gyümölcse.

Van több is.
A pénzügyminiszter ezt a szívessé­

get nem ingyen tette, hanem annak 
lejében, hogy a magyar ezukorfo- 
gy ászt ás a magyar gyárosok s a ma­
gyar répatermelők részére biztosittas- 
sék. E ezéí biztosítására a konlingen- 
tálás látszott leginkább megfelelőnek. 
Iía Ausztriában is és nálunk is tör­
vény állapítja meg, hogy mindegyik 
gyár mennyit termelhet a belföldi fo­
gyasztás czéljaira, akkor ezt a terme­
lést mindegyik ország saját fogyasz­
tásának a mértékére lehet szorítani s 
akkor megvan a garanczia arra, 
hogy az osztrák ezukor nem üti 
agyon se a magyar gyárost, se a ma­
gyar gazdát.

így is történt s ez a kontingentálási 
törvény értéke.

Más ország, amelyik a brüsszeli 
egyezményt aláírta, a hat frankos vám­
mal védi a maga piaczát.

Mi ilyen mesterséges eszközhöz for­
dultunk.

Ez a kísérletnek második taní­
tása.

-De a külföld ebbe a mesterséges 
eljárásba nem akar belenyugodni. Ösz- 
szeült Brüsszelben a zsűri, amelynek 
hivatása, hogy véleményt mondjon, váj­
jon egy-egy országnak az eljárása 
vagy törvénye nem sérli-e az egyez­
ményt. Múlt szombaton sorra fölállot­
tak az államok képviselői, s mind azt 
hangoztatták, hogy a kontingentálás 
meg nem maradhat; ha megmarad, 
akkor ki kell lépnünk a brüsszeli 
egyezség tagjai sorából. Nincs iga­
zuk ; ha Németország meg Franczia- 
ország hat frankkal védekezhelik, mi

is használhatunk olyan fegyvert, amely 
legalább is nem erősebb a hat frank­
nál. De ez most mellékes. A fontos 
az, hogy a zsűri elitéli a koníingen- 
lúlást s hogy ha annak véleményét 
megfölebbezzük a konferenczia’ elé, az 
is csak úgy fog szavazni, mert hiszen 
az egyezményes államok a konferen- 
czián való képviselőiknek ugyanoly 
utasítást fognak adni, a milyent most 
a bizottságban való megbizottaiknak 
adtak.

Választanunk kell tehát, hogy vagy 
kilépünk, az egyezményből, vagy hat 
frank vámot vetünk az osztrák ezu- 
korra is, legalább részlegesen meg­
valósítván az önálló vámterület ideá­
ját! Kilépni nem lehet, tehát maradja 
hat frank.

Ez a kísérletnek harmadik taní­
tása : a nemzetközi forgalom fej lései 
nem tűrik a vámterület közösségét.

Hogy mcglesz-e ez a hat frank az 
osztrák haláron: nem tudjuk.

De az az egy bizonyos, hogy a 
magyar ez uko r fogy a s z t á s n a k a ma­
gyar czukortei indes részére biztosít­
tatnia kell. Kell.

Felteszszük, hogy a kormány előre­
látta, a mi most Brüsszelben történik 
s foglalkozott azzal, hogy hát mi le­
gyen akkor, ha bekövetkezik az, a mi 
most következik. Mit eszelt ki. nem 
tudjuk, az az u dolga. De valamit 
kellett találnia. Mert különben az 
osztrák verseny tönkretesz egy csomó 
magyar gyárat, egy sereg magyar 
gazdát és koldusbotra juttat számos 
ezer magyar munkást, ipari és mezei 
munkást egyaránt. Tehát kell lennie 
eszközének arra, hogy a magyar piacz 
a brüsszeli döntés daczára a mienk 
maradjon. Ha a kontingensnek az 
egyes gyárakat érintő része elpusztul, 
azon csak azok a gyárak szenvednek, 
de ha a kontingens-törvénynek Ma­
gyarországot Ausztria ellen megvédő 
része vész el. azt az ország sínyli 
meg: annak helyébe okvetlenül kell 
jönnie valaminek.

Minek kell jönnie? A józan ész 
szerint: fiat franknak.

Ez a brüsszeli kísérlet legfőbb ered­
ménye.

De vájjon lesz-e magyar kormány, 
a mely ezt a józan konzekvencziút 
igy vonja le a brüsszeli ítéletből? 
Nem állanak-e majd elő azzal, hogy 
az a hat frank sérti a két ország kö­
zött való forgalom-szabadság princzi- 
piumát? A kísérlet ime megvan, de 
hogy az ország megfogadja-e a taní­
tását, az más kérdés.

Az a hat frank alkalmasint nagy 
szerepet fog játszani közjogi életünk­
ben is.

Mi a hat frankot követeljük. A for­
galom-szabadság ez idő szerint való 
hívei valami expedienst követelnek 
majd helyette. Vájjon megtalálja-e a 
kormány? És elég értékes, elég erős 
lesz-e az az expediens?

A válság utján.
Fejérváry a királynál.

Ma estére már haza is jött báró Fejér­
váry Géza honvédelmi miniszter, de hogy 
mi járatban volt Becsben, hivták-e 
oda, vagy a maga szántából ment-e, 
arról a kormánypárt körében éppen 
olyan keveset tudtak, mint ahogy nem tudták 
vasárnap este, hogy a délutáni vonattal egé­
szen váratlanul odautazott. Az Egyetértés 
híradásából jutott értésükre az is.

Szóval: a kormánypárt számúra titok sürü 
fátyla födi ezt a legújabb bécsi küldetést, 
mert a mostani vezérei hozzászoktatták az 
„egységes* tábort ahhoz, hogy egyébre ne 
legyen kiváncsi, csak arra, amit napiparancs­
ban adnak ki.

És bizonyára most is csak az újságból 
tudják meg majd, hogy a sorsuk fölött mi­
csoda döntés történt. Bennünket báró Fe- 
jérvárv útjáról Bécsből a következőképp 
informáltak:

Béoe, jun. 8.
Báró Fejérváry Géza honvédelmi 

minisztert a király ma két óra hosz- 
szán út tartó magánkihallgatáson 
fogadta,

i Bizalmas értesülések szerint báró 
I Fejérváry a felség kívánságára 
feltárta a korona előtt egész rideg­
ségében a mostani áldatlan hely­
zetet és ennek a referátumnak állí­
tólag az lesz a következménye, hogy 
a király még e hét végén több ma­
gyar politikust Bécsbe log ren­
delni. hogy tőlük a kibontakozás
módjára nézve tanácsot kérjen.

Széli Kálmán fegyverei.
Oh, ne higyje senki: nem azokkal a fegy­

verekkel küzd Széli Kálmán, amikkel őseink 
harczoltak vala. Nem az a kard villog ke­
zében. amelyet Hadúr küldött Attilá­
nak, nem az u buzogány, amely ly el 
Bolond bezúzta Bizancz kapuját, nem
az a kétélű kard. amelylyel Kinizsi Pál tö­
rök fejeket szabdalt, se a hires Varga-ágyú, 
amely Mátyás király fekete sereget vitte, 
diadalról-diadalra. Egészen mások a Széli 
Kálmán fegyverei. íme egykét mutatvány 
az u ex-lex-es arzenáljából:

íMi nekem jó, neked 1» Jó !)

Pestmegye mai egyhangú határozatát, 
amely lelkesedést kellett az egész főváros­
ba’i. a képviselőház folyosóján ödöngü ma- 
inelukhad keserű ábrázattal beszélte meg. 
Bevallották egymás közt nyíltan, amit tá­
gulni fognak a nyilvánossúg előtt, hogy a 
határozat egyenes elitélése a katonai javas­
latoknak, s világos helyeslése az ob- 
strukeziónak.

S egyhangúlag fogadták el. Pedig volt 
ott kormánypárti is. A főispánon kívül ott 
voltak :

Wckerle Sándor, báró Harkányi Frigyes, 
báró Podmaniijzky Géza és Levente, gróf 
Teleki Gyula, Tibor és József, Dessewfly 
Emil gróf orsz. képviselő, Halász Zsigmond 
orsz. képviselő, Gajúry Géza orsz. képvi­
selő, Wuliiier Tivadar orsz. képviselő, Vau- 
cső Gyula orsz. képviselő .. .
Valaki megkérdezte Gajáry Gézát: ho­

gyan történhetett, hogy az ö jelenlétükben 
egyhangúlag hoztak az obstrukezió mellett 
határozatot. Gajúry Géza egy estilap sze­
rint megadta a felvilágosítást a követke­
zőkben :

— Én és velem a szabadelvű párt 
tagjai tudtuk, hogy a határozat, melyet a 
főispán el akar fogadtatni, a kormány el­
len s az obstrukezió mellett szül. Többen 
figyelmeztették is erre Beniczky főispánt. 
Magam is azt mondtam neki, hogy az 
a passzus, mely szerint „a folyton kívánt 
katonai áldozatokkal szemben a nemzeti 
követelmények teljesítése határozott felté­
telként áll illessék fel* — az obstrukezió 
helyeslését jelenti. Erre Beniczky azt 
mondotta nekem, hogy: „A mi jó ne­
kem, neked is jó lehet“. Tudomásul 
vettem ezt azzal, hogy a mennyiben ille­
tékes helyen magyarázatát kérnék a 
dolognak, a főispán mondja meg, hogy 
őt figyelmeztették, mit tartalmaz a ha­
tározat.
Lám, ez egyike a használatos fegyverek­

nek. Az „illetékes hely* — ki lenne ez 
más, mint Széli Kálmán ? — Számon fogja 
kérni a dolgot a főispántól s az „illetékes 
hely* szükségesnek látta a főispánt előre in­
struáltatok

Pedig valószínű, hogy a főispán is tud 
olvasni, valószínű, hogy ö is megértette a 
határozatot, s valószínű, hogy a valóságos 
belső titkos tanácsos nem vádolható vele, 
hogy függetlenségi érzelmit.

Mégis kitanitják, figyelmeztetik (!), uta­
sítják, megfenyegetik, magyarázatot kérnek 
tőle!

Széli Kálmán-féle fegyverek ezek.
(Mcgegy fenyegette^

Egy másik estilap — ez már erősen kor­
mánypárti — újsággal lepi meg a világot. 
Újsággal, amely fenyegetés egyszersmind. 
Jelenti, hogy Bécsben (már elismerik ők is, 
hogy ott csinálják a magyar kormány poli­
tikáját), — tehát Bécsben már készen 
van a parlamenti válság megoldásának 
terve ...

Mi légyen ez?
Egy miniszterelnök, aki tud erősen akarni. 

Akivel „dolgozni* lehet (már mint a bécsiek­
nek). Aki a deszpoták erélyével rendelkezik 
és szét tud verni harmincz-negyven ágaskodó 
ellenzéki képviselő között.

Ilyen miniszterelnök kell Bécsnek. S már 
mégis találták. A volt BáníTy-kormány leg­
exponáltabb tagja az illető . . .

Vájjon hiszi-e valaki, hogy ez a hir csak­
ugyan Bécsböl jön?

Akár igaz, akár nem, onnan nem jöhet. 
Ha nem igaz, akkor is itt találták ki fenye­
gető rémnek, ha igaz volna, akkor se Bées 
sietne vele, hogy az itteni kormánypártnak

bejelentse. Semmi az egész: csak Széli­
féle fegyver. Az cx-lexes arzenálból.

Bennünket azonban nem ijeszt meg az 
üres ágyúzás. Jöjjön Lukács László, vagy 
jöjjön más, rosszabb egy se lehet. Még egy 
ex-lexet nem hozhat a nyakunkra, újabb 
katonai követelésekkel sem jöhet, s gono­
szabb fenyegetéssel sem élhet, mint, hogy 
törvény ellenére, alkotmány tilalmára uj vá 
lasztásokat rendel el.

A ki az ilyen súlyos vádat magán hagyja 
száradni, mint Széli Kálmán, az hiába fenye­
getőzik vele, hogy utána még rosszabb jön. 
Ennél rosszabb bajosan . ..

A régi nemzeti
(F.gviceorgató bizalom )

párt németnyelvű szó­
csöve ma szükségét érezte annak, hogy 
Széli Kálmánt és a szabadelvű tábort újra 
biztosítsa törhetetlen hűségéről, ragaszkodá­
sáról és bizalmáról. Nincs semmi ellentét, 
semmi visszavonás, semmi hiba.

— De — teszi hozzá a nemzeti német 
hírlap — aki a szabadelvű pártban Lukács 
László miniszterelnökségére gondolni mer. 
siessen ezt a gondolatot kiverni a fejéből 
. . . Mert ! . . .

Gyönyörű ez a fogesikorgalú bizalom. 
Méltó az egész bizalmi komédiához. Mert 
ez/.el a szabadelvű bizalommal is úgy va­
gyunk, mint az emberek a pénzzel vannak 
és az egészséggel: Egyikről se beszélnek, a 
rnig van belőlük bőven.

Mikor a bizalmat hirdetik, — hiba van a 
bizalomban. Pláne, ha fogcsikorgatva bizal­
maskodnak ! . ..

(Croatia s Ausstria.)

Külföldi lapokat a Széli Kálmán sajtó­
irodája telespékel politikai ezikkekkel. amik­
ben a magyar ellenzéket támadják, s a ma­
gyar ellenzéket teszik felelőssé a horvátor­
szági forrongásokért, valamint azért is, hogy 
az osztrák reichsrath ellenzéke ismét ob- 
slrukczióra készül.

A mi rossz példánk rontja el a jó szom­
szédokat. Ezt hirdetik. A többek közt. a ma 
érkezett Berliner BCrsen-Courrier is.

Hál ez bizony újság nekünk, hogy az 
obstruálás is ragadós betegség, mint a ka­
nyaró vagy a vürheny. S az is újság nekünk, 
hogy Horvátország és Ausztria tőlünk kapja 
a bajokat.

Talán bizony ezelőtt nem obstruáltak Ausz­
triában? Vagy négy évig, amig mi csöndes 
nyugalomban éltünk ? Vagy nem zavarogtak 
Horvátországban máskor is, amikor ott se 
obstrukezió, se ex-lex, de még Széli Kálmán 
S3 volt.

Rágalom az egész. Bár mégse egészen. 
A horvát forradalom csakugyan összefügg a 
magyar obstrukczióval. De csak annyiban, 
hogy — Széli fegyvere ez is — mestersé­
gesen csinálták Bécsböl, a magyar ellenzék 
megriasztására.

Ismételhetjük minapi bécsi levelünk nagy- 
jelentőségű szavait:

— A mikor a magyar obstrukezió meg­
szűnik, aznap elvágták a horvát forradal­
mat is. . .

Az összefüggés könnyen megtalálható .. .

Kossuth vármegyéje.
— Pestmegye a katonai javaslatok ellen. —

Pestvármegye közönségének ma 
egyhangúlag, nagy lelkesedéssel meg­
hozott határozata a nap nagy, igazán 
jelentőségteljes eseménye.

Az ország vezérvármegyéje, Kossuth 
Lajos vármegyéje is beleszólott a 
most aktuális politikába. És szava 
nagy sulylyal bir. Pestvármegye hí­
ven ősi tradiczioihoz, az okos politi­
kai belátást összeforrasztván a hami­
sítatlan magyar hazafiSággal, határo­
zottan állást foglalt a katonai 
javaslatok ellen s kimondta, hogy 
„meleg lelkesedéssel kiséri figye­
lemmel a nemzet jogaiért folyta­
tott küzdelmet; helyesnek Ítéli, 
hogy a folyton követelt nagy katonai 
áldozatokkal szemben a nemzeti kö­
vetelmények teljesítése határozott 
feltételként felállittassék.u Kimondta 
határozatában, hogy véget kell vetni 
az eddig uralkodott pusztító áramlat­
nak, s a nemzetnek követelnie kell a 
magyar haderőben a magyar állami­
ság érvényesülését. Követelnie kell a 
magyar vezényszót, a magyar 
tisztek alkalmazását, a magyar 
zászló és czimet használatát.

Pestvármegyének tüntető lelkese­
déssel egyhangúlag hozott ez a hatá­
rozata — azt hiszszük — forduló 
pontot alkot az ország törvényhatósá­
gainak mozgalmában. íme a nagy­
szerű, a fenséges példa! Az ország 
vezérvármegyéjének, Kossuth várme­
gyéjének. »mint az ország szivében 
és a magyarság központjában fekvő 
legnagyobb magyar vármegye közön­
ségének« példája.

Minden jelentőségét és értékét el­
veszti e határozat után az a sok meg 
rendelt bizalmi vótum, melyet a szol­
gálatkész főispánok lifer által: az or­
szág több megyéjéből Széli Kálmán 
miniszterelnöknek. Összeomlik az 
egész kártyavár, a mit ezekre a bi­
zalmi vőtumokra ráépítettek. Mert 
nyilvánvaló, hogy a hatalomtól való 
függetlenség tudatában, a mire Pest- 
vá! megye közönsége büszkén liival- 
kozhatik: magyar ember más véle­
ményen nem lehet, mint a miliőt 
Pestvármegye ma kifejezett. A nem­
zeti jogok nagy kincsének megbecsü­
lése, a magyar alkotmány szentségé­
nek tisztelete mellett, magyar ember 
elméjében nem uralkodhat!!: más­
nemű gondolat, szivét nem feszítheti 
másnemű érzelem, mint az. a mit 
ünnepi esen jelentett ki ma Kossuth 
vármegyéje.

Mennyivel nemesebb, mert meny­
nyivel igazabb Pestvármegyének ál­
lásfoglalása. mit az a szervilis meg­
hajlás, mint néhány törvényhatóság­
nál észlelnünk kellett! És elképzeljük, 
mennyire restelkedhetnek, szégyen­
kezhetnek ezek a törvényhatóságok 
most, látván Pest vármegye közönsé­
gének a hatalomtól független, szabad, 
hazafias elhatározását.

Őszinte és meleg elismeréssel haj­
iunk meg az ország legnagyobb és 
vezető vármegyéjének közönsége előtt 
Őszinte és meleg elismeréssel ama 
férfiak előtt, kik a határozatnak szószólói 
voltak; Pest megye alispánja előtt, aki a 
maga hazafias érzületével biztosítja e 
törvényhatóság szabad szellemének 
erősségét; Pestmegye főispánja elölt, 
aki nem tavija kötelességének azt, hogy 
vármegyéjét a hatalom előtt szolgai 
megadásra kényszerítse.

Mikor e sorokat irjulc, ablakainkon 
át idezug a vármegyeház elé vonuló 
fáklyás egyetemi fiatalság mámoros 
örömének és lelkesülésének vihara. 
Halljuk az éljenzést, halljuk az ének­
szót. És minket is elfog az édes má­
mor, a hazafias érzésnek és lelkese­
désnek lelkel-testet iljitó hevülete. 
Remény és bizodalom szállja meg 
szivünket. A magyar nemzeti közszel­
lem erejének bátor, tüzes nyilvánu- 
lása teszi ránk ezt a főn séges hatást. 
És ott a vármegyeház előtt Beniczky 
alispán szónokolván a megye közön­
ségét ünneplő fiatalságnak, arról be­
szél, hogy Pestmegye gyüléstermébe 
újra beleköltözik a régi idők egetvivó 
szelleme s ez útját fogja állam a tes- 
pedésnek és a jogokat feladó kárlio- 
zatos áramlatnak.

Pestvármegye közönségének hang­
ját meghallják széles ez országban 
mindenütt; de meg kell, hogy hall­
ják olt is, a hol mindig a nemzeti 
jogok és szabadságok lenyügözésére 
törekedtek. Meg kell, hogy hallják 
Bécsben is. Mert Pestvármegye gyű­
lésiemében ma nemcsak ennek a 
megyének nemes közönsége, hanem 
az egész magyar nemzet közszelleme 
szólalt meg. *

Részletes tudósításunk a következő :
Beniczky Ferencz főispán, elnök: Üdvözölvén 

a bizottsági tagokat, megnyitja a közgyűlést.
Fazekas Gusztáv főjegyző: Felolvassa az a> 

spáni évnegyedes jelentést s a számvevőszék je­
lentését.

A közgyűlés mindkettőt egyhangúlag tudomá­
sul vette.

Ezután
A nemzet Jogaiért.

Fazekai Gusztáv főjegyző jelenti, hogy Holló 
Lajos és Krasznav Ferencz (Hosszas éljenzés) 
egy indítványt adtak be a törvényes időben. Az 
'nditvány a következő: (Olvassa.)

Indítvány.
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye közön­

ségének nemes tradiczioihoz tartozik, hogy
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az elsők között legyen mindig, midőn egy- 
egy lépést akarunk előretenni a nemzet 
jogainak kivívásában. (Zajos helyeslés.) Fáj­
dalommal látja a vármegye közönsége, 
hogy az utolsó három évtized alatt való­
ságos tespedés és visszaesés állott be 
a nemzeti jogok érvényesülése terén. 
(Zajos felkiáltások : Igaz ! Úgy van !)

Egy hang: Nem igaz !
Felkiáltások : Ki kell dobni! Osztrák 

véleményt nem lehet itt hangoztatni• 
Vérbeli és pénzbeli áldozatokat ez 

a nemzet nem szűnt meg hozni 
(folytatja a jegyző) ez idő alatt soha, 
a kívánalmak teljesítését egyetlen cgj- 
szer sem tagadta meg, bárha anyagi 
ereje roskadozott is a terhek sülj a alatt. 
Ám ezen áldozatokkal szemben egyetlen­
egy lépés sem történt, a mely viszon­
zásul a nemzet jogait tágította volna és

külőzte. (Élénk helyeslés.) A hadsereg nem Ausz­
triáé, az közös hadsereg. (Igaz! Úgy van!) a 
melynek magyar részében a király alkotmányos 
lovához tartozik a nyelv meghatározása. A nem­
zet nagy rokonszenvvel kiséri a most folyó küz­
delmei? azokat a nemzeti vívmányokat, a melyek­
kel önálló állami létünket akarjuk kifejezni. 
(Taps és éljenzés.) Minden magyar ember együtt 
érez és egyetért abhan, hogy közös intézményeink­
ből állami sznverénitásunk követelményeit eltűnni 
ne engedjük. A nemzetet azonban nem szabad 
addig hagyni a tespedés terén, mig utolsó ideg­
szálai is szétpattannak. (Taps.) A nemzetet fel 
kell támasztani elaléltságából. (Taps és éljenzés.) 
és követelni kell államiságának érvényesülését a 
hadseregben. (Hosszas éljenzés.)

Körülöttünk kisnépekönállóállamok,dinasztiájuk
tele van nemzeti tartalommal és nemzeti alapon 
nyugszik hadseregük. Ez óhajtást kelt fel az itt 
élő nemzetiségek közölt, amelyeket csak akkor 
hallgattathatunk el, ha lerázzuk magunkról a 
szolgaságot és érvényesítjük nemzeti jogainkat, 
megköveteljük a hadseregben a magyar tisztek, 
magyar nyelv és jelvények érvényesülését. (Hosz- 
szas taps és éljenzés.) Volt idő, midiin az ural­
kodó nálunk keresett menedéket, segítséget és a 
nemzet akkor azt mondotta, hogy ha sürgős a

nemzeti irányban vívmányt és haladást segítség, akkor a nemzetnek is sürgős nemzet 
jelentett volna. (Hosszantartó élénk he- jósainak érvényesítése. (Igaz! Úgy van!) Ha mos

lyeslés.)
Nincsen egyetlen czivilizált nemzet, a 

mely eltűrné, hogy a haza és a írón vé­
delmére szánt haderejében gyermekeit 
idegen tisztek idegen jelvények alatt 
vezessék. (Igaz! Úgy van!) Egy ezer év 
óta fennálló nemzetnél ez a helyzet tűr­
hetetlen. (Zajos helyeslés) és ki van zarva an­
nak a lehetősége, hogy éhez a nemzet önként 
nyújtson segédeszközöket. Lehetetlenség, 
hogy a dualizmusra és a két állam pari­
tásos állására fektetett törvényes intézke­
déseink jellegét elmosni és a közöseknek 
megteremtett intézményekből mindazt. 
a mi magyar, a mi az állam szuv cre- 
mtásának követelménye, szó nélkül

élénk(Hosszas

I .-zen
cím

eltüntetni engedjük. 
tetszés.)

Ha a jogfeladás é '■•■j a < 
lani nem akarunk, véget keit \ 
a pusztító áramlatnak (igaz.' Úgy van!) 
és kell, hogy a nemzet a törvénykönyvre 
téve kezét megkövetelje államiságának ér 
vény es ülését a magyar haderőben. Meg­
követelje a magyar vezényszót, a ma­
gyar tisztek alkalmazását, a magyar 
zászló és ezimer haszniilatát. (Hosszas 
éljenzés és taps). Ezen szent jelvények 
alatt egyenlő hűséggel a haza és koronás 
király iránt, akarja ez a nemzet teljesíteni 
odaad1» lelkesedéssel, századuk viharai 
alatt megedzett katonai erényekkel és 
hős: önfeláldozással a haza és trón iránt 

• való védelmi kötelezettségét. (Igaz! Úgy 
' van!)

Mindezen okoknál fogva a vármegye 
közönsége meleg lelkesedéssel kíséri 

< figyelemmel a nemzet jogaiért folyta­
tott küzdelmet. (Élénk helyeslés.) És bar 
hazafias megnyugvással látta azt, hogy a 
közhatalom kezelésének tisztaságában az 
utóbbi időben országszerte örvendetes vál­
tozás állott be, mégis helyesnek ítéli. 
hogy a folyton követelt nagy katonai al 
dozatokkal szemben a nemzeti követel- 
ménvek teljesítése határozott félté 
télként fölállít!assék. (Perezekig tarló 
tap- és éljenzés.)

Ennek a vármegyének közönségét a 
köz ügyek megbirálásánál sohasem vezet­
tek szigorú pártszempontok. A vármegye 
vezetőcége és közönsége minden viszályt 
kerülve, össze tudott olvadni mindig egy 
akaratban, amikor a nemzet nagy érde­
keinek védelméről volt szó. (Igaz! I gy 
van!) Most is ezen pártszempontokon íc- 
lülálló elhatározás vezérli, midőn az igaz­
ság erejébe vetett hittel és a törvények­
hez való szigorú ragaszkodással kimondja, 
hogy esüggedést nem ismerve kell elő­
rehaladni mindaddig, mig törvényeink­
nek és nemzeti jogainknak érvény 

' vem szereztetik. (Hosszas éljenzés és 
taps.)

Mint az ország szivében és a magyar­
ság központjában fekvő vármegye közön­
sége maga is részt kér magéinak ebből 
a küzdelemből és meg van győződve, 
hogy mindenki, aki aha falómtól függet. 
len, leikében együtt érez a fent kifejtett 
nemzett törekvésekkel es eljön az idő, 
mikor az egész magyar nemzet egy la­
borban lesz jogainak megóvása es ke- 
resztülvitele érdekében. (Élénk helyeslés.

A vármegye közönsége elhatározza 
hogv a nemzeti követelmények teljesítése 
érdekében ezekben lefektetett állásfog]a 
lása felirat alakjában a képviselühazhoz 
felterjesztessék. (Perczekig tartó viharos 
taps és éljenzés. Zajos fülkiáltások: Egy­
hangúlag elfogadjuk!)
Kéri a főjegyző az aláírókat, hogy indokolják 

meg az indítványt. (Nagy zaj. Élénk felkiáltások! 
Elfogadjuk! Egyhangúlag elfogadjuk!)

A felszólalások.
Holló Lajos: Abból indultak ki indítványuk­

ban, hogy a vármegyének múltjához méltó 
nak kell lennie, midőn a nemzet jogainak kivivé 
sáról van szó. A pártpolitikát távoltartják a vár 
megyétől, de most a nemzet küzdelménél nem 
maradhat szótlan a vármegye. (Igaz! Úgy van!) 
A független állami lét egész programmja van 
ehhez a küzdelemhez fűzve. (Igaz! Úgy van!) A 
nemzet pénz- és véráldozatot hoz már hosszú idő 
óta, de az előnyöket, mindazt, a mi a joghoz és 
elhaladáshoz tartozik, azt eddig a nemzet nét-

jogamaK ervenyesuese. Vo‘,z-- L,öl '“‘‘0 ■*“ •"°®1 
sürgős a létszámemelés, akkor a nemzetnek is 
sürgős törvényekben lefektetett, alkotmányában 
biztosított jogainak érvényesítése. (Hosszas éljen­
zés.i Tudjuk, hogy a dinasztiához és a koronához 
való hűségünk abban találja legfőbb, legerősebb 
forrását, hogy a hadsereg nemzeti alapon szerez­
tessék, ne idegen nyelvvel, idegen jelvényekkel 
vitessék a harezba. (Hosszas éljenzés és taps.)

Két politika uralkodott mostanáig mi nálunk. Az 
egyik hagyta, mig a nemzet szivében a keserűség 
felgyülemlett és akkor aztán evcluczióval tőrt ki 
az egyszerre a nemzet kebeléből. Ettől az evolu- 
eziós'politikától el kell már térnünk. Ne tegyünk 
ugrást, de tegyünk legalább egy lépést előre. A 
mai kívánságok még igen messze vannak az ón­
álló Magvarurszágtól és a 67-es törvények köve 
tel menyeinek teljes érvényesülésétől. (Zajos he­
lyeslés.'i Ma csak egy lépést akarunk tenni, hogy 
magvar tisztjeinknek, magyar érzéseinknek itt a 
hadseregben helyet adjunk. (Élénk tetszés.) Egy 
nagy nemzetnél nem lehet megtűrni tovább azt. 
hogy idegen, előtte ismeretlen eszmékért küzdjön 
a hadsereg. És abban van a vármegye szerepe, 
hogy eltekintve a pártpolitikától, a most folyó 
obstrukcziútól, a vármegye részt vegyen ebből z 
küzdelemből, állást foglaljon nemzeti kívánalmain, 
érvényesítése, a most folyó nagy nemzeti küzde 
lem mellett Kéri ezert indítványának egyhangú 
elfogadását. (Zajos, hosszantartó taps és éljenzés 
Felkiáltások: Éljen Holló! E.fogadjuk ! Elfogad­
juk egyhangúlag.)

Vancsó (iyula: Osztja azt a nézetet, hogy :
1 hazaszeretet vezessen a nemzeti kívánságok tel 
jesitésénél. Nehogy a politikai kérdések t trgyalá 
iha bocsátkozzanak, hozzájárul az indítványhoz 
Hosszas éljenzés és taps. felkiáltások: Egyhan­
gúlag elfogadjuk.)

Kossuth f ere ne/: 1 e-uncgy enek rep i Fa 
gyoinánya. hogy a nemzőt jogúiért mindig 
«ikra.-zítll. Első volt azok közölt, akik nem 
haboztak soha magasra emelni a magyai 
szabadságnak és alkotmányosságnak zá.-zla 
iát. A megye régi hagyományaihoz ma­
radna Iái, hogyha egyhangúlag elfogadná az 
előterjesztett javaslatot, és ellenben, ha ezt 
nem tenné, akkor elmondhatnám a mit 
olasz Íróval, Buerazzival, — a ki a llórenczi 
monumentumokról mondotta, hogy fellázad 
nának, ha Előrenéz hagyományaihoz hűtlcnm 
lenne,’— hogy felszólalnának a vármegye 
falain ékeskedő arezképek i«. hogyha a me­
gye régi dicsőségét megtagadná!

Egyhangúlag!

Beniozky Ferencz főispán: Minthogy a 
szónokok mind az indítvány mellett beszel­
tek, határozatilag kimondja, hogy a küzg vil­
ié- egyhangúlag elfogadja Hollo es A rasznay 
indítványát. IBéretekig lartu zúgó viharos 
éljenzés és taps.)

ennél

Beák emléke.
Perczekig égett a levegőben az a lelkesedése, a 

mit a nemes vámügye egyhangú határozata váltott 
ki a szivekből. Azután átlói lek a napirendre 
Jász-Nagykun-Szolnok-vármegye átiratot intézett 
Pestmegye közönségéhez, melyben felhívja, hogy 
Deák Ferencz születése századik évfordulóját ün 
nepclje meg a vármegye közönsége.

Kossuth Ferencz szólalt fel egyedül 
kérdésnél. A következőket mondta:

Noha pártom es én nem azon az utón 
haladunk, amelyen Deák Ferencz a nem 
z.et jogait elérni vélte, mégis abból in­
dulva ki, hogy csak annak a nemzetnek 
van jövője, amely múltjának nagy hu fiait 
megbecsülni tudja: én is hozzájárulok ah­
hoz. hogy Deák Ferencz születésének szá­
zadik évfordulóját megünnepeljék.
A közgyűlés elfogadta az indítványt és az al­

ispánt bízta mog a szükséges intézkedések meg­
tételével.

A közgyűlés azután gyors egymásutánjában in­
tézte el a vármegye számos folyó ügyét, amely 
után a főispán néhány köszönő szóval a közgyű­
lést bezárta.

Negyed fcilenczkbt érkezett meg Holló Lajos.
A tüntetők megéljenezték, azután körülbelül 
ezren — sorbaálltak és éljenezve indultak meg a 
Kec.skeméti-utczán. Közben abczugolták Szélit, 
Fejérvdryt és a katonai javaslatokat. így értek 
a Kossuth Lajos-utczába.

A mágnás-kaszinó előtt hirtelen megálltak a 
tüntetők. Az ablakokból egyszerre eltűntek a fe­
jek és ezer ököl dühösen összeszoritva meredt 
az ablakok felé.

Talán üt perczig, fülsiketítő füttyök kiséreteoen 
abczugoltak a tüntetők a kaszinó előtt, azután 
tovább indultak a városház-ulezán a vármegye­
ház elé.

Mire ideértek, körülbelül öt-hatezren lehettek.
A vármegyeház erkélyén már várta őket B< ■ 
niczky Lajos alispán és körülötte a tisztikar : 
Feze ír as és Szabó főjegyzők, Belaágh főügyész, 
Láng Kálmán árvaszéki ülnök, lesszdry 
főszolgabíró, Szcrelemhegyi polgármester stb.

Az első szónok Melha Tibor volt. Üdvözölte 
Pestvármegyét, amelynek vezérei oly merészen és 
férfiasán foglaltak állást a katonai javaslatok 
ellen. Beszédét a következő szavakkal zárta be .

Meghajtjuk zászlónkat a mai határozat előtt- 
Éljen Pestvármegye.«

Óriási taps és éljenzés után Be niczky Lajos 
beszélt, mondván a következüket:

Pcst-Pilis-Solt-Kiskun vármegye közönsége 
nevében szivem egész melegével üdvöz­
löm önöket, mint e vármegyének ez idő 
szerinti alispánja, s köszünctenmek adok 

ezést azon megtiszteltetésért, melyben 
törvényhatóságom a mai nap hozott bataro 
z.ata alkalmából részesíteni kegyeskedtek.

Az önök érzelmeinek ezen megnyilatko­
zása tanúbizonyságot tesz arról, hogy 
önökben nem halt még ki a varmegyék 
rántí tisztelet, hogy az önök szivéből, lelki 
véből — az. úgynevezett modern felfogás - 
nem ölte még ki a törvényhatóságok bánt 
érzett, s őseinktől örökölt kegyeletet.

Mert bár igaz, hogy a varmegyék az 
1SM8. évi törvények‘ folytán megszűnte! 
olyan politikai tényezők lenni, mint almai­

éit te voltak, de azért : mégsem mondhatj 
meg senkisem, hogy nincs mar élet ázol 
között a mohos faluk között, s nem lüktet 
már eleven vér ereiben.

géni«, van még élet o bástyáik között 
tiszta, romlatlan pezsgő ver dagasztja 
ereit, méh' mint a hőmérő a hő súlyt 
dósét s emelkedését mutatja ; megjegyzi 
és jelzi mindazokat a mozzanatokat, me 
Íveli a nemzeti törekvéseinket bármidá 
oldalról érintik.

A jelennek élnek a vármegyék s nem zői 
közmik el a haladó kor szelleme s irány 
elöl. de azért a múlttal sem szakítanak, 
mindazt, ami jó, nem dobják el maguktól, 
hanem beolvasztani türekcsznck a fejlődött 
kor irányának keretébe.

Tiszteljük a múltat s abból merítsünk 
erőt a jövőre, mert — bizony mondom — 
jaj annak n nemzetnek, mely megta­
gadva őseit, idegenből kér kölcsönt alap­
vető munkaihoz. (Országos taps.)

A beszedet időnk int orkánszerü taps- és éljen" 
zápor szakitolta meg. A tüntetők lelkesülve élje­
nezték Bcniczky Lajost.

Az alispán után még Fazekas főjegyző mon- 
iott néhány szót. Megköszönte a tisztikar nevé­
ben az úváeziót. A vármegye — mondta — 

mai határozattal csak alapját vetette meg a 
nemzeti jogok vedel mezesének.

A tüntetők még sokáig éljenezlek, azután zárt 
sorokban indultak meg a Szervita-tér felé, aho* 

legnagyobb nyugalomban oszoltak szét.
A fáklyásmenet után butié volt az alis­

pánnál, a melyen u vendégek lelkes hangu­
latban kommentálták a mai nap eseményeit. 
A poharak koez.inlása mintha csupa fo­
gadkozás volna: a nemzeti jogok vé­
delme az első, legszentebb kötelesség.
A társaság soká maradt együtt az 
alispán úri, vendégszerető házánál s 
önérzettel konstatálta, kegy Pestvármegye 
mai föllépésé hazafias, szóp es követé.-re 
buzdító példa az ország többi törvényható­
ságainak. De egyben konstatáltak azt i< 
hogy az. ország első vármegyéje eltörte a 

a pálczát, -Széli Kálmán felelt is. Az ország 
első vármegyéje Ítélkezett. S az az igazi 
közvélemény, a minek Pest vármegye ma ki­
fejezést adott . . .

Gróf Apponyi elnök az eddigi gyakorlatra
hivatkozott, kijelentette, hogy az Ugrón 
előterjesztéseit fontolóra veszi.

Következett a miniszterelnöki ex-lexes je­
lentés folytatólagos tárgyalása.

Az első szónok Hellebronth [Géza. Érde­
kesen fejtegette a miniszterelnöki jelentős 
teljes törvénytelenségét, s erős támadásokat 
intézett Széli Kálmán kormányzati politikája 
ellen, mely nagy csalódásokat hozott a nem­
zetnek. Keményen elitélte a pasziv rezisztcn- 
cziát, mely a képzelhető legkárosabb politika 
az országra. Beszélt a kormányhatosagoK 
bizalmi Feliratairól, s igen találó észrevétele­
ket tett e bizalmi nyilatkozatok keletkezesé­
ről és természetéről. Foglalkozott gr. Andrassy 
Gyulának a N. Fr. Pr.-ben megjelent czikkc- 
vel s men élesen Ítélte el a ezikk tenuen- 
cziáját"és a benne lévő nagy ellentmondáso­
kat. Végül kijelentette, hogy a kormanyolnok 
törvénytelen jelentését visszautasítja s az 

11 ami számvevőszék eljárását a legna­
gyobb mértékben kárhoztatta. Ily szellemű 
íatározati javaslatot is adott be.

Az erre következett szünet után Kovács 
yula beszélt. Szépen megkonstruált, alapos 
ívelésekkel teljes beszédében igen nyomaté- 
osan fejtegette a függetlenségi párt mostani 

.íarczának jogosultságát s hangsúlyozta, hogy 
a pártot se fenyegetés, se csábítás nem téríti 
e útjáról. Effélében ne is bizakodjék a kor­

mány.
Eközben hírét hozták a Házba Pestmegye 

tözgyülése egyhangú határozatának, mely 
katonai javaslatok ellen foglal állást. Az 

ország' vczervái megyéjének hazafias állás 
bglalása nagy szcnzácziót kellett. A képvi se­
ek a folyosókon tárgyalták az esemény fon­
tosságát, mert nyilvánvaló, hogy ez erősen 
evontja a törvényhatóságok megrendelt bi- 
'alomnyilvánitásainak értékét s a kormány­
nak azt az erősséget, melyre eddig olyan 
nagy garral hivatkozott.

Ez az inczidens okozta, hogy Kovács be­
széde alatt egyszer határozatképes számmá 

t int voltak a teremben a képviselők. Kovács
foly-

bocsüngettek a
megszakította beszédet, de csakhamar
tathatta, mert a folyosókról 
képviselőket.

Kovács Gyula is beszélt a törvényható­
ságok határozataim! s azoknak értéket kellő 
módon leszállította ; a szélsöbaloldal élénk 
helyeslé ekkel kisérte Kovács beszédét, mely­
nek további során a szónok a kormány eg'-.-z 
politikai rendszerét vette éles hindut akt s 
végül kijelentvén, hegy a miniszterelnök je­
lentését nem fogadja el.

Az időközei járván a két órához, Szat­
mári Mór kérte, hogy beszédét holnap 
mondhassa el. A Ház ezt megengedte, mire 
az elnök megállapította a holnapi napirm:- 

bcjelentette. hogy a holnapi ülésen a 
pénzügyminiszter felel Urmáncz.y Nándor 
intcrpeliáeziójára a székely vasutak tárgyában 
és heeskeméthy Ferencz intcrpeliáeziójára 
a sóhivatalok feloszlatása ügyében.

Részletes tudósításunk a következő :

A képviselöház ülése juniuB 8 án
Elnök: Gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről Jelen vannak:

Kálmán, Lukács László miniszterek.
Gróf Apponyi Albert elnök: Az ülést rreg- 

nyilja és fölolvassák a múlt ülés jegyzőkönyvét. 
A jegyzőkönyv hitelesítése előtt szét kér:

ezúttal hitelesítettnek nyilvánítja a múlt ülés
jegyzőkönyvét.

Felkiáltások a baloldalon: Nem! Nincs hite­
lesítve 1

Elnök: Kérem! Miután ellenkező észrevételek 
nem történtek, a múlt ülés jegyzőkönyvét hitele­
sítettnek jelentem ki.

Az irományok előterjesztése után
Belicska Béni az állandó igazoló-bizottság előa­

dója bejelenti, hogy a bizottság Ováry Ferencz nagy­
vázsonyi es Kálósy József nógrádi képviselő meg­
bízó-levelét megvizsgálta s minthogy úgy találta, 
hogy ezek hiányosan vannak fölszerelve, a két 
mandátumot a bíráló bizottság elé utasította.

— Mi a hiányosságuk! — kérdik a balol­
dalról.

Belicska Béni: Az ajánlók neve kimaradt a 
megbízó-levélből.

Apponyi elnök: A két képviselő azért az osz­
tályokba besorozható. Megállapítja sorshúzás ut­
ján, hogy Kálósy az első, Ováry pedig a negye­
dik osztályba soroztatik, majd hogy Kálósy man­
dátuma fölött a hatodik, Úvényé fölött ped.g a 
hetedik biráló-bizuttság fog dönteni.

Ezután Hentaller Lajos leteszi mint a bíráló­
bizottság ujonan kisorsolt tagja a hivatalos 
esküt.

Ezzel a Ház rátér a napirendre: a miniszter­
elnök ex-lexes jelentésének megvitatására.

A törvénytelen Jelentések.
Hellebronth Géza: A két törvénytelen jelen­

tést, az osztrák 14. paragrafust magyar rúnában, 
természetesen nem fogadja el. Úgy látszik, a mi­
niszterelnök oly állapotokat akar teremteni ná­
lunk, mint amilyenek Ausztriában voltak, ahol 
nagyon jól tudnak kormányozni alkotmányosáig 
nélkül is. Ez azonban ellenkezik a 07-es törvé­
nyek szellemével. Szc/1 halmán rosszabb, mint 
l’atá Pál] ez nemtörődömségével csak a saját 
vagyonát tette l.i pusztulásnak, mig Szél! pasz- 
sziv rezisztencziájával nem a saját, hanem az 
ország javait teszi ki pusztulásnak. A kor­
mányelnök elítéli most az oOstrukcziút, pedig ő 
is egy obslrukcziónak köszüi heti uralomra U rü— 
lését. (Széli Kálmán Sándor Pállal beszélve'

Enárey G.uia: A maiisztereiuok a merkanti­
listákat támogatja.

Hellebronth Géza: Négy év elolt hozsannával 
fogadták a miniszterelnököt, mert azt hittek, le py 
(i igazában Deák szellemében fog kon: ..mm/:. . 
De ímó: kitűnt, hogv a kakuktojáshól kakul.-iiúx 
kelt ki.

Eudrey Gyula: A tojás megzápult.
Eollebrontb Géza: A nemzeti jogok lmlyett 

kvóta-emelés. ( Zivilist emelés, xijonczlétszárn-eme- 
lés láttak napv.iágot.

Stbess Dénes: Szörnyszülöttek.
Hellebronth Géza: Á szidó is azt hil'e, hogy 

Szóit Kálmán Deák hagyományait 
de csalódott. A miniszterelnök u

fogja követni.

Széli

A ragasztott jegyzőkönyv.
Ugrón Gábor: Napirend eh’itt szól a jegvzfl- 

könyvhüz. Már egyszer fölszólalt a jegyzőkönyv 
szerkesztésének módjához. Most azonban ugv ta­
pasztalja a távolból is, hogy a jegyzőkönyvben 
ismét beragasztott darabok vannak. Miután a 
Ház a Kiolvasott jegyzőkönyvet szokta hitelesí­
teni, nem lehet megengedni, hogy a ^ jegyzőköny­
vek úgy legyenek vezetve, hogy azoknak hiteles­
ségéhez szó férjen. Jöhetnek idők, mikor egyet­
lenegy szónak mikénti értelmezése életbevágó 
fontossággal fog bírni. Toldásnak, foldozásnak és 
beragasztásoknak a Ház hitelesítendő jegyzőköny­
vében nem szabad tehát lenniük. Hivatkozik a 
68-ban meghozott törvényekre, amelyekben egy 
tévedés Fiúmét Horvátországnak adja. Horvátor­
szággal való kiegyezésünkben — azt mondja

Szent Bornál a meny kő után. élege 
bizalmi í''lírátokról. Ezekkei a nyi • 
megfélemlíteni az ellenzéket nem leli 
fog leszerelni.

Gabányi Miklós: De nem 
nin--s !

Hellebronth Géza: Jellemzi, hogy 
vénvtelen módon jönnek leire ezek a 
tósági kérvények. Fölszólítja a n n 
arra hogv egvezzenek ki a péti ez k k 
ellenzék elereszti a miniszterelnököt 
nvába felirataival és minden dicső 
vonja vi<sza a katonai javaslatokat. Helye- i az 
obstrukeziót, mert ez most jogosult, miután nem­
zeti jogokéit folytatják-

Foglalkozik gróf Andrássy ftyu'a a »Nene 
Freie Presse«-ben megjelent ez,lekével, ameiyre 
i em is tud eléggé jellemző szót.

Gabányi Miklós: Megmondta 1 :ay
Egry Be.a: Hallatlan! Nemet lapba r.
Lengyel Zoltán: Bécsitn nem oivasra;'.: magyar 

lapok
Pap Z<illán: Ajánl ozás í 'felél
Hellebronth Géza: Abszurdumok, anik-O a 

gróf összeírt. Megtagadta összes nemzeti ,]■ - 
gaiukat magyar államiét !m, ősi magyar 

snijn Icfé-rr.
Gabányi M klós: Ezek u'át. nem Írsz n 

tere!nők belőle.
Hellebronth Géza: I-n.-'t virsza'.ér az ex x- 

jelentések bírálására s különösen az álhimszfri*- 
vevőszék eljárását, mint alkotmányellenes*. . - 
sen elitélondőnek larlja. Ezeket a yl^nt er-1 b ct 
visszautasítja s ily értelmű határozati java -latot 

h# IZajos helyeslés a szélsőbalé!'.talon.
ütést.

nvnit ne.
Az elnök fölfüggeszti az

melynek hiteles és Felsége a

A fáklyásmenet.
Az egyetemi hallgatók ma a következő tar­

talmú színes ezédulát osztogattak az utczákon.

Polgártársak!
Magyarország vezérvármegyéje, Peslvármegye 

most is méltó volt nagy tradiczióihoz, épen 
most foglalt állást közgyűlésén a katonai 
javaslatok ellen.

Ma, hétfőn este az egyetemi Ifjúság ezért 
a nagyszerű hazafias tényért fáklyásmene­
tet rendez Festmogyének.

Gyülekezés 7 és 8 óva közt az Egyetem­
téren. A fáklyásmenet pont 8 órakor megindul 
az Egyetem-térről a vármegyeházboz.

Minden hazafias érzésű magyart elvárunk erre 
a lelkes tüntetésre!

Ott legyetek pontosan!
Az Ifjúsági bizottság.

A felhívásnak nagy lelkesedéssel tett eleget a 
fiatalság. Már este hét órakor nagy számmal je­
lentek meg az Egyetem előtt a fáklyások. A mel- 
lékutczák tele voltak lovas és gyalogrendőrökkel 
a kik Splényi rendőrtanácsos vezénylete alatt 
vonultak ki. Nyolcz óra felé már több százra 
szaporodott fel a fáklyák száma

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvisclüházbun ma amolyan csöndes 

nap volt. Mint rendesen hétfőn, mikor a 
képviselők nem nagy számmal vannak jelen. 
Mert fölhasználják a vasárnapot arra, hogy 
hazalátogassanak övéikhez, s liétlö dél­
előttre még nem mind érkezik vissza. A lo- 
lyosokon a helyzetről diskuráinak. Nagyjában 
minden a régi. Találgatják, hogy mi lesz, 
hogy lesz, mert azt bizonyosra veszik, hogy 
a mostani szörnyűséges bizonytalanságnak 
valamiképen véget kell vetni. Egyik kombi- 
náczió a másikat éri. De mind csak kom 
ánáczió). ■)

Ezenközben megnyílik az ülés. Fönn a 
larzatokon sokkal több a hallgatóság, mint 
enn a képviselő. A politikai helyzet iránt 

való általános érdeklődés csalja az embere­
vet a képviselöházba és odaadó ligyslem- 
mel hallgatják a függetlenségi párt szó­
nokainak érdekes, tartalmas, lendületes be­
szédeit.

A napirend előtt Ugrón . Gábor szólal 
föl. A jegyzőkönyvek szerkesztéseinek slen- 
driánsága ellen van kifogása. És leleplezéssel

állal
irt példányát Zágrábban lehet látni, egyik 
paragrafusán papiros beragaszt us \ an. Miért r 
Mert szók, a kik abban az időben 
eltek, midőn 1868-ban a törvényeket meghozták, 
a törvény leírása, redigálása, különösen a horvat 
szövegű törvény redigálása alkalmával nem 
ügyellek kellőképen és egy hivatalnoknak sike-

perezre

A közös tákolmány.
Elnök Vji 1 megnyitja az ül- -t.
Kovács Gyula: Ugyanaz a nnmsMorGm'k, a 

ki több Ízben k:,eh melle, hogy nem Lai; . az 
indemnitivel va.ó kormányzásnak, nne ne -t re?i'i- 
szeressé teszi a költségvetés nelkü i korm 
íFölkiáltások a szélsőbaloldalon: F.'--g -zegy. 
gyalázat! Rendszeres türvcnytelenscg:i II ' -. fog 
vezalni ez a helyzet, a melyet a katonai jav ár­
iátok idéztek elő? Nemcsak a hadsereg fog • -i r­
hát szenvedni, de az ország legvilálisnbh üdé­
kéi is koczkára tétettek egy láthatatlan hatalom

drit „ „
is szolgál az 18G8-iki horvat kiegyezésről 
zóló törvény horvát szövegének kiállításá­

ról . Ugrón szerint hamisítás történt a horvát 
szöveg leírásánál s a mikor azt észrevették, 
a föltűnően hibás, a magyarétól teljesen el­
ütő passzust leragasztották és iölibe más 
szöveget írtak. Ezt ugyan már elmondtak 
mások is, de autopszia utján senkisem győ­
ződött meg a szálló hír valóságáról. Indít­
ványozna egyébként Ugrón, hogy a jegy­
zőkönyv szerkesztése körül reformot alkosson 
az elnökség, mert az eddigi módszer nem 
tartható fönn.

iiilt Fiúméra nézve teljesen téves, a magyar 
törvény nyel ellentétes szöveget Írni be. Amidőn 
Ö Felsége e törvényt szentesítette : észrevették 
a hamisítást, a csalást és nehogy O Fel­
ségének tinhimásúia jöjjön a dolog, rövid 
utón. ané’kül, hogy O Felségének erről je­
lentest tettek volna, az illető szakasznak 
azt u részét egy az eredeti es teljes szöveg­
gel beirt papirszeletkével egyszerűen bera­
gasztották. Ma a horvátországi levéltárban a 
ti)rvény.szövegnek egy ilyen eredeti példánya 
látható és ha valaki azt a ráragasztott papir- 
szclctkét onnan lefejti, akkor láthatóvá lesz azaz 
eredeti szöveg, amely Fiúmét Horvátországnak 
adja.

Ilyen tévedéseknek és az ilyen tévedések elpá­
rtolásának a Ház jegyzőkönyvében nem szabad 
előfordulni. Kéii a Ilázat, hogy a jegyzőkönyv 
vezetésére nézve utasítsa az elnökséget, hogy az 
betoldások nélkül egy darab papíron vezettessék, 
hogy a jövőben attól ne kelljen tartania az or 
szággviiíésnck, hogy más legyen Lenne a jegyző­
könyvében, mint a mit hitelesítenek. (Helyeslés a 
bal- és szélsőbaloldalon,)

Apponyi Albert gróf elnök: Ámbár elvileg egyet­
ért Ugrón felszólalásával, kénytelen ahoz egy pár 
szóval mégis hozzászólani. A Ház jegyzőkönyvé­
nek vezetését hosszú gyakorlat állapítja meg. Ki­
kerülhetetlen az, hogy betoldások ne legyenek, 
mert néha eredeti mellékleteket kell hozzáfűzni 
Gondosság és megbizlia'óság tekintetében azonban 
semmi kívánnivalót nem hagy fenn a jelenlegi 
vezetési mód.

Ugrón Gábor: Nem osztja az elnök nézetét 
mert annak a jegyzőkönyvnek, a melyet a Ház 
hitelesít, egy olyan zárt egészet kell képeznie, a 
melynél a hamisítás lehetőségének is ki kell zárva 
lennie.

Elnök: Úgy veszi észre Ugrón Gábor viszon 
válaszából, hogy nem a jelen jegyzőkönyv szövege 
ellen van a kifogása, hanem általánosságban ve 
tette fel a kérdést. Ennek folytán kijelenti, hogy 
a kérdést sürgős megbeszélés tárgyává fogja tenni 
az elnökség és miután más észrevétel nincsen.

mia't.
jtabáuyl Miklós: K: ennek a hala! rrn: 

feje ?
Kovács Gvilla: Bírálat a á veszi a L

hadsereget, a me!vet tákolmánynak iáit. i hat. 
elvbb-utóhb szét'kell hullania. (Telsz-'s a sz* - 
sőbaloldalon.) f oglalkozik a kormány r.( : : i ‘ - non 
politikájával, a mely Ível szembeállítja az < ér­

ik elszántságát a hazafias küzdelemben: In­
ába is remélik, hogy leszerel a függi tónségi 

á rt.
Bffakay Zsigmond 11a ebben reménykednek, 

falódnak.
Kelemen B-la Van kiíariásm k.
Lengyel Zoltán, h.s beszélőkéi'ességünk.
Gabanyl M.k'-ús: No, meg tudomárr unx.
Kovács Gyula: Az ellenzék nem fy mer- 

ijedni semmiféle fenyegetéstől s v-g iéryi 
küzdeni ezt a nagy harezot a nemzeti jo­
gainkért, nmig ez elhoz nem ér. i-t-r- a 
szélsőbaloidalon.) A jelenlegi obstrnkezió -;o- 
sullságát indokolja, a mely mindezideig parlamen­
táris alapon mozgott.

Gabányi Miklós: Nem vagyunk e-ak harn.ir.cz- 
öten.

Bedőházy Jár.os: Nem vagyunk tan.F'-k zás­
képes számban. Kérem a Ház meg«zámt;.íá«át.

Az elnök: Elrendeli a képviselők meg-F.vasa­
sát. (Megtörténik)

Endrey Gyula jegyző: Negyvenegyen va­
gyunk.

Az elnök: A Ház tehát tanácskozásképe«
Gabányi Miklós: Igen, meit most beszaladtak 

a mamekikok.
Zboray Miklós: Nem lehet kilökni őket.
Kovács Gyula: Foglalkozik a vármegyék bi­

zalmi nyilatkozataival, amelyeket a presszió ho­
zott létre, s így le kel! ezeket szállítani a ke.Ff 
értékükre. Mert ahol a törvényhatóságok szabadon 
nyilatkozhatnak, ott bizony nem fognak ellenünk 
s a mi nagy küzdelmünk ellen nyilatkozni.

Egry Béla: Most jön épp a híre, hogy 
vármegye egyhangúlag foglalt állást az obsírukció 
mellett.
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Kedd, Junius 9. EGYETÉRTÉS
Endrey Gyula: Hisz ez politikai szenzáczió.
Kovács Gyula: Taglalja a kabinet kormány­

zását, bírálja eddigi működését. Majd annak a 
nézetének ad kifejezést, hogy az ország a több­
séget nem azzal a megbízással küldte be ide. 
hogy lehetőre tegye a törvényenkivüli, a jelenté­
sekkel való kormányzást, a terhes javaslatok ke­
resztülvitelét, a passzív reziszíeneziát. A minisz­
terelnök ex-!ex-jelentéseit nem fogadja el. (Zajos 
helyeslés a szélsőbaloldalon,)

Szatmári Mór: Kéri beszédének holnapra való 
halasztását. (Helyeslés.)

Elnök: A Ház ezt megengedi. Megállapítja a 
holnapi ülés napirenejét, mivel az ülés három­
negyed háromkor véget ért.

Budapest, junius 8.
A képviselőház kedden délelőtt tíz 

órakor ülést tart.

Bizalom az ellenzéknek. Kossuth Ferencz- 
hez, mint a függetlenségi párt elnökéhez, ma a 
következő sürgöny érkezett:

Kossuth Ferencz pártelnök— Budapest.
,.A gölniczbányai választókerület szabad­

elvű párti gyűlése alkalmából üdvözlik
hírei.'•
Ez a lelkes üdvözlet, méltó ellensúlyozása an­

nak a határozatnak, melyet ott Gölniezbányán a 
helyi szabadelvű párt valami Jankura nevű ur 
kezdésére hozott, ellene szólván az obsrukezió- 
nak.

Szatmári Mór beszámolója. Szatmári Mór 
a margittai kerület országos képviselője, vasárnap 
kerületének négy nagyközségében beszámolót 
tartott.

Szombaton este érkezett meg Margittára, hol a 
párt elnöksége és nagy közönség fogadta a vas­
útnál. Vasárnap reggel nagyobb kísérettel indult 
a körútra. Bogyoszlón, a községháza előtt 
összegyűlve várta a község lakossága, elén Aranyi 
Gyö gy ref. hlkészszel. Itt a képviselő már több­
ször megfordul!, s csak röviden szólott a gyüle­
kezethez. azután a bogyiszlóiakkal megszaporodott 
Kiséretev 1 Ottományra ment. Szűcs Sándor, a 
község érdemes főbírája több választópolgár élén 
jött elébe és üdvözölte. Az egész község népe 
összegyűlt a templom előtti téren, hogy meg­
hallgassa a nagy népszerűségnek örvendő képvi­
selőt. A választókra már az is nagy hatással volt, 
hogy Szain á i meglátogatta őket, mert eddigelé 
a kerületben képviselői beszámolót nem tartottak. 
Szatmári hosszabb beszédet mondott, különösen 
a katonai javaslat körül támadt nagy 
harczról, s a függetlenségi párt állás­
pontjáról. A nép nagy lelkesedéssel 
hallgatta és egyhangúlag fejezte ki iránta föltéi- 
len bizodalmát. Vasadról Szalacsra ment. A 
község határán lovasbandérium s nagy tömeg 
fogadta. Az elébe jött leányok és asszonyok ko- 
szorukat és virágbokrétákat hoztak úgy, hogy a 
virágok egészen megtöltötték kocsiját. Szalaeson 
délelőtt 11 órakor a népes, nagy község egész 
lakossága ott volt a templom előtt s mikor Szat­
mári kíséretével megérkezett, a tiszteletére kivo­
nult önkéntes tűzoltóság sorfala közt ment 
R nép zajos éljenzései közt a gyűlés 
színhelyére. Itt előbb Hagy Imre ref. lelkész 
szólott a néphez, majd Szatmári mondott 
nagyobb beszédet, melyet lelkesedéssel hallgatott 
végig a naptömeg, zajos éljenzésekkel kisérve 
a képviselő érdekes fejtegetéseit.

Utána megint Nagy Imre ref. lelkész szólalt 
fel. Megköszönte Szatmárinak, hogy beszámolójá­
ban megismertette a politikai helyzetet s külö­
nösen megköszönte azt a kijelentést, hogy a füg- 
gei -rnségi párt tűrhetetlenül ki fog tartani 
n -tani küzdelmében. A gyülekezet Nagy Imre 
inuitványára zajos éljenzés közt fejezte ki a kép­
viselő iránt bizodalmát.

Szatmári és margittai kísérete Buri Ferencz 
tekintélyes földbirtokos vendégszerető házánál I 
ebédelt meg s ebéd után Vasadra indult. Ebből 
a k zségből is lovasbandérium jött eléje, a köz­
ségházán összegyűlt lakosság élén pedig a küz- 
ség jegyzője üdvözölte a kerület képviselőjét. 
Szatmári beszámolóbeszédét a vasadiak is nagy 
lelkesedéssel hallgatták s biztosították őt ragasz- 
kcüasukról. Hatodfél órakor érkezett Piskolt 
határára. Itt Löké Ferencz tekintélyes pol­
gár által vezetett bandérium fogadta. A
község leányai és asszonyai itt is el-
haim zták virágjaikkal s az iskolás gyerekek sza­
lagokkal fölékcsitett zöld galyakat tartva kezük­

ben, kisérték be a községbe. A községháza előtt 
a lakosság a községi jegyzővel és főbíróval 
együtt várták Szatmárit, ki nagyhatású beszédet 
mondott s a katonai javaslatokon s az ezek által 
teremtett politikai helyzeten kívül a függetlenségi 
párt szociális programmját ismertette, amit a nép 
nagy tetszéssel fogadott. Beszéde után, melyet 
viharos éljenzések kisértek, a község polgársága 
nevében Szőke Ferencz mondott a képviselőnek 
köszönetét. Szatmári Piskoltról az éjjeli vnattal 
Budapestre utazott, Á jövő héten fohiatni fogja 
körútját.

Újabb küldöttségek. A Sümegen és 
Szent-Gróton tartott népgyülések határoza­
tából küldöttség viszi fel a tiltakozó kér­
vényt a képviselőház elnökének. A kérvényt 
mintegy 5000-en Írták alá. A küldöttséget a 
kerület képviselője, Eitner Zsigmond vezeti. 
A küldöttség junius 10-én, szerdán reggel 
fél 8 órakor érkezik Budapestre s délelőtt 
át fogja adni a kérvényt a képviselöház el­
nökének.

A függetlenségi eszmék terjedése. Vasár­
nap, a függetlenül gondolkozó polgárság nagy 
gyűlést tartott Bács-Petrovoszcllón, melyen 
megalakították a függetlenségi és 48-as pártot. 
Az uj párt elnöke: Tripolszky Ágoston lett. 
Ezen a kerületen kívül a Bácska több választó- 
kerületében erős mozgalom indult meg a függet­
lenségi pártok szervezésére. A legújabb függet­
lenségi és 48-as pártszervezet 1 vezetősége a kö­
vetkező sürgönyt intézte Kossuth Forenczhez:

Kossuth Ferencz országos pártelnök urnák
Budapest.

Bács-Petrovoszellon most alakult független­
ségi párt üdvözli önöket és pártját.

Tripolszky Ágoston 
pártelnök.

Call báró — konstantinápolyi nagykövet
A Die Zeit czimü bécsi lap fbntartással írja a 
következőket: Magasabb hivatalnoki körükben egy 
idő óta az a hir kering, hogy az osztrák keres­
kedelmi tárczáí Körher maga fogja átvenni és az 
belügyi tárczát átadja egy uj miniszternek. 
Call báró kereskedelmi miniszter pedig a diplo* 
mácziai pályára lép és ő lesz Konstantinápolyban 
Caliee báró utóda.

„A czár maradjon odahaza!“
■— Botrány az olasz lrépviselöházban. —

Ezt az évet mintha az uralkodók barúf- 
kozására rendelték volna. Évtizedek óta nem 
esett annyi hir a királyok utazásáról, mint 
az idén, s a legnevezetesebb a dologban, 
hogy a világpolitika kulissza-titkainak leg­
avatottabb ismerői som találják meg ennek 
a nagy sürgés-forgásnak az okát. Vájjon 
mi lehet a levegőben ?

Olaszország felé irányul különösen a ko­
ronás fők inváziója. Az angol király s a né­
met császár után Loubet s az orosz czár 
látogatása van szóban. Ha ugyan az orosz 
czárnak nem ment el a kedve az olaszor­
szági úttól azok után, amik ma történtek az 
olasz képviselőházban.

Az érdekes ülésről, amelynek a következ­
ményeiről bizonyára sok szó esik még, a 
következő tudósításunk számol be:

A képviselőház mai ülésén Morgari (szoezia- 
lista meginterpellálta a kormányt az orosz czár 
római utazásáról. Szinte erőltetetten naiv volt g 
beszéde, ugv, hogy Eacelli külügyi államtitkár 
czeppet sem vette komolyan a dolgot. Kijelen­
tette, hogy az orosz czár látogatása igen is, 
meg fog történni. Alig ejtette ki ezeket a sza­
vakat, a mikor a szélső baloldalról valóságos vi- 
kar tört ki:

•— Maradjon odahaza! Xe merjen ide- 
tolakodnil Le azzal a hóhérral1

Nagvnehezen lecsitult a lárma, a mikor Morgari 
szoczialista újból felszólalt:

— Az olasz szocziálisták az angol király 6 a 
német császár látogatását nyugodtan végig néz­
ték. Nem mintha megbékítitek volna a monarchikus 
elvvel, hanem mert itt alkotmányos uralkodóid­
ról volt szó, akiknek a bántódása a népüket is

érintené. Másként van ez a czárral, a ki a népe 
kívánságát a korbácscsal és Szibériával intézi el. 
— Ezt a korbácsot mi is készen tartogatjuk a 
czár számára.

A szocziálista beszéde alatt heves közbekiáltá­
sok hangzottak :

•— Vesszen a zsarnoki le a hóhérral!
Morgari aztán folytatta:
— Az olasz nép nem aljasodik le annyira, 

hogy ezt a kozák-császárt örömriadal fogadja 
(Viharos közbekiáltások). Kéri a kormányt, hogy 
bírja reá a ezárt, hogy ejtse el a római ut 
tervét, mert különben a szocziálisták nem 
riadnak vissza a végletektől sem.

Az államtitkár egészen fehéren az izgalomlól 
jelentkezett szólásra. A szélsőbaloldal magatar­
tása szerinte méltatlan s biztosítja "arról az or­
szágot, hogy a czárt Fiómában méltó módon fo­
gadják.

Ha ugyan ezek után tanácsosnak látja, hogy 
elmenjen Rómába, ahol a kormánynak aligha 
sikerül mellette még mesterségesen is han­
gulatot kelteni.

ítéltek Kormos fölött.
— A legfőbb fegyelmi biróság ülése. —

Harminczkét év előtt alkották meg az 1871. 
évi nyolezadik törvényezikket, a mely a legfőbb 
fegyelmi bíróságot szervezte. Azóta ennek a tes­
tületnek még nem volt módjában Ítélkezni. Ma 
egybegyült ez a biróság, hogy ítélkezzék Kormos 
Adolf ideiglenesen nyugalmazott kúriai bíró 
fölött.

Kormos Adolf ellen a vád az volt, hogy kö­
telességét megszegte, botrányosan viselkedett és 
pénzért az igazságszolgáltatást téves útra akarla 
vezetni.

Két évvel ezelőtt Széllé József aradi ügyvéd 
csődbe jutott. A mint a türrmggondnok osztályozta 
az írásait, közöttük körülbelül harmincz olyan leve­
let talált, a melyet Kormos Adóit irt Széllé József­
hez és feleségéhez. A levelekből kitűnt, hogy 
Kormos Széllé pörös ügyeiben közbenjárt, infor­
mált és ezekért a szolgálataiért pénzt kért és 
kapott. A levelek három olyan ügyről tesznek 
említést, a melyben Kormos biró »befolyásának 
fitogtatásával« közbenjárt. Az egyik a Sonnenfeld 
és Bing aradi nagykereskedő ezég ügye. Ez aezég 
1894-ben csődbe került, s Széllé József lelt a 
tömeggondnoka. Ebből a csődügyből két pür tá­
madt. de csak az egyik került fúl a Kúriához; a csőd­
választmánynak a tümeggondnok ellen indított 
számadási pőre. Ez a por a Széllé javára dőlt 
el. s Kormos a közbenjárásáért, mint a leveleiből 
kitetszik, több száz forintot kapott. Ugyancsak ő 
járt közben a 4171 heim Soma ellen indított bün­
tető perben s egy hatezer forintos polgári perben- 
a melyben szintén jutalmat kapott.

A hogy ezek a dolgok napvilágra kerültek. 
Kormos ellen megindult a bűnvádi eljárás, a me­
lyet azonban jogerősen megszüntettek. Az irato­
kat fülterjesztették a legfőbb fegyelmi Lirósághoz, 
amely — amint azt annak idején megírtuk — 
ellentétben az alsó bíróságokkal, Kormos Adolfot 
vád alá helyezte.

Ma tartották meg a tárgyalást a főrendiház 
termében.

A legfőbb fegyelmi biróság első ülése iránt 
nagy volt az érdeklődés. Képviselők, főrendek, 
urihölgyek lepték el a karzatokat. A biróság 
tagjai számára székeket állítottak a miniszteri 
padok elé, úgy, hogy a Ház asztalát egészen kő- 
rüliilték.

A tárgyalj» megke«d4so.

Tizenegy órakor vonult be a biróság, a mely a 
következőkép alakult meg:

A főrendiház részéről tagok: Báró Bánffy Dezső- 
gróf Széchényi Béla, gróf Almússy Imre, gróf 
Dessewffy Aurél, báró Majthényi László, báró 
Fay Béla rendes tagok, báró Nyári Jenő és báró 
Eóvay Simon helyettes tagok.

s
A Kária részéről: Paiss Andor, Selley Sándor, 

Csaihó Ferenc:. Szabó Albert, Sebestyén Mihály,
Siiteö Rudolf rendes tagok és Kelemen Mór he­
lyettes tag.

Az igv megalakított bíróságban gróf Csúky Albin, 
a főrendiház elnöke elnökölt. A közvádat Székely 
Ferencz koronaügyész képviselte, előadó Selley 
Sándor kúriai tanácselnök, jegyző Szerencs János, 
a főrendiház titkára volt. A vádlott bírót dr. Fried­
mann Bernát védte.

Gróf Csáky Albin az ülést megnyitván, je­
lenti, hogy a biróság tagjainak névjegyzékét a 
közvádlóval és a vádlottal kellő időben közölte, 
hogy igy törvényben biztosított visszavetés! jo­
gukkal élhessenek. Sem a vád, sem a védelem 
képviselője ezt a jogát nem gyakorolta. A biróság 
megalakításánál ebből kifolyólag a legfőbb fe­
gyelmi bíróságról intézkedő 1871. évi Vili. tör- 
vényezikk 35. §-ának megfelelően járt el, a fe­
gyelmi tanácsot hat főrendiházi és hat kúriai tag­
ból a tagokat megillető rangsor szerint alakítván 
meg. Póttagokról is gondoskodva lett. Kormos 
Adolf a helyiség közelében tartózkodik, hogy 
szükség esetén felvilágosításokkal szolgálhasson.

Ezután kérdést intéz a védőhöz, vájjon a vád­
lott személyazonosságára vonatkozó adatok helye­
sen lettek-e megállapítva?

A védőnek erre nem volt észrevétele.
Az elnök (a koronaügyészhez): Kormos Adolf 

ideiglenesen, vagy véglegesen van-e nyugdíjazva ?
A koronaügyész: Bátor vagyok jelenteni, hogy 

Kormos Adolf kúriai bírót huszonkilenez évi szol­
gálat után 6240 korona fizetéssel betegség okából 
ideiglenesen nyugdíjazták.

Az elnök fölszólitására Selley Sándor előadó 
fölolvasta a vádhatározat rendelkező részét s rö­
viden ismertette a tényállást.

_ A megfizetett kO»benjArá«.

A Sonnenfeld és Bing aradi nagykereskedő 
ezég tiz évvel ezelőtt csődbejutott. A tömeggond­
nok Széllé József volt. Az ügy bírói útra tere­
lődvén, a Kúriához került. Kormos Adolf nyolez 
levelének tartalma arra vall, hogy itt közbenjá­
rásra vállalkozott. A vádirat ezután azt mondja:

A következő tényleges kúriai biró szolgálatának 
ideje alatt sajátkezüleg irt levelei pedig Kormos­
nak, az értesítések adásáról, befolyás érvényesíté­
sének fitogtatásáról, pénzbeli adománynak botrá­
nyosan megalázó módon kéregetéséről határozott 
tartalommal bírnak ugyanis:

a 9. számút 1897 január 2-ún irta Széllé Jó­
zsefnek s ebben attól kölcsön czimen 500 forintot 
kért. Ügyet azonban nem érintett.

Erre a válasz késvén, január 3-án a 10. számú 
sürgetést küldte, s abban a kért összeget 300 
forintra szátlitotla le, melyre Szelléné január 8-án 
200 forintot küldött, a mint ez a 11. számú elis­
merő levélből kitűnik, s a melyben Széliénél az 
ügy kimenetelének, s e tekintetben személyesen 
adott biztosításának nyugodt bevárására fölhívja, 
s biztosítását fejezi ki annak, hogy összes tehet­
ségét arra fordítja, hogy Szellvnének örömet okoz­
zon, valamint el nem fogja mulasztani, hogy az 
ügy mindenkori állásáról értesítse.

Kormos működésének czélját s mikéntiét a leg­
határozottabban a 13. számú levélnek következő 
részlete világítja meg:

»Mindenekelőtt aziránt kell tisztelt nagyságos 
asszonyomat fölvilágosítani, hogy Gr.-hoz, úgy­
szintén kollégáim bármelyikéhez hozzáférni nem 
lehet. Becses kérdésére tehát nemmel kell felel, 
nem. Közvetett módon tehetségemben van min­
dent kieszkzölni, amit kollegialitás és barátság 
lenni képes. Már holnap este nyílik alkalom, a 
midőn nemcsak Gr.-ékkal, hanem a többi kartár­
sakkal szemben is bizonyos figyelmességet tanú­
sítani tudok és akarok és ez az alkalom az ügy 
elintézése előtt még néhányszor ismétlődni fog. 
Ehhez azonban némi értékre van szükségem, és 
én, fájdalom, oly szegény lateiner vagyok. Az 
ügyre magára áttérve, az iránt nyugtathatom meg 
önt, hogy Gr. a legjobb akaratot mutatja, sikerült 
nekem kételyeit eloszlatni , . , az a szándékunk, 
hogy lehetőség szerint mindent fölforgassunk, a 
mi igazságtalanság férje urán történt. Néhány 
kartársat is fölvilágosítottam már a jogtalanság 
felöl.»

A 14. sz. alatt Kormos elismeri, hogy a 13. 
sz. szerint kért 200 forintot Szellenéíől megkapta 
a 15. szám alatt igyekszik Széliét szemrehányó 
hangja kuvetkezsében megnyugtatni, s kijelenti: 
»most elérkezett a momentum az erősebb és 
személyes ekezióra, Széllé tehát jöjjön föl, meri 
Gr. várja a látogatását.»

Még több kommenittáló levelet sorol föl a 
vádirat, a minek következtében a koronaügyész 
Kormos Adolf ellen a fegyelmi eljárás elrende­
lését, s további vizsgálat nélkül vád alá helye­
zését indítványozta az 1871. évi VIII. torvény- 
czikk 20. szakasza szerint minősülő vétség miatt, 
mert a Sonnenfeld es Bing-féle ügyben mini 
közbenjáró működött, mégis az 1868. évi 54. 
törvényezikk 56. szakasz c) pontjában kifejezett ti­
lalom ellenére a Kúriánál annak eldöntésében rész> 
vett, ugyanannak a törvényszakasznak b) pontja 
alapján, mert a pénzek kérésénél megalázó, 
botrányos magaviseletét tanúsított, annál i.-» 
inkább, meri kérését úgy tüntette föl, mintha az 
ítélkezésre hivatott bírák, ha nem is megveszte­
getés következtében, de legalább barátság s össze­
köttetés révén hajlandóknak mutatkoztak az 
igazság érvényesítésétől eltérni, s végre az 
1871. évi 8. törvényezikk 21. szakasz b) pontja 
alapján, mert folyamatban lévő ügyben a diróság 
több tagjára érdekeltségből hatni törekedett.

A többi ügyeli.

A Wilheim Soma-féle bűnügyben szintén ilyen 
módon járt közben Kormos Adolf. Több levele 
tanúskodik arról, hogy pénzt fogadott el.

A harmadik ügy Zeller Péter felperesnek Fritz 
Ferencz és társai ellen 6337 forint 30 krajezár 
és járulékai iránt az aradi királyi törvényszék 
előtt folytatott polgári perek. A felperesnek ügy­
védje Széllé József volt. az ügy pedig a Kúriá­
hoz 1887 január hónap 29-én érkezvén, Ítélettel 
a Kúrián annak az évnek április hónap 12-én 
láttatott el.

A fölfödözött levelek a mellett bizonyítanak - 
hogy Kormos ebben az ügyben is közbenjárt 
pénzt kért és kapott Széliétől.

Ezután Kormos Adolf biró nviiatkozalát olvas" 
ták fül, a melyben védekezik az ellene fölhozó* 
vádak ellen.

Csathó biró: A levelekben többször van szó 
előlegről. Van-e annak nyoma az iratokban, hogy 
mire kérte az előleget?

Sellyéi előadó: Nincs.
Ezzel a bizonyító eljárás véget ért s az elnök 

felfüggesztette egy negyedórára a tárgyalást.
A vádbeszód.

A szünet után Székely Ferencz koronaügyész 
mondotta el a vádbeszédet. Egymás mellé sora­
koztatta a bizonyítékokat, a melyekből Kormos 
bűnössége tisztán kivehető. A beszédet igy fe­
jezte be:

Mindezen fegyelmi vétségekéit az 1871:Vili. 
t.-cz, 22. §-ának d) pontja alapján hivatalvesz­
téssel kérem megbüntetni: mert súlyos fe­
gyelmi vétségek halmazata forog fenn, enyhítő 
körülmény pedig nincsen, a mennyiben a felho­
zott eladósodás sem fogadható el ilyenül, mert 
abbá, az ügy adatai szerint részben önhibájából 
jutott, s mert le nem foglalható javadalmazása 
kis családjának szerény megélhetésére elég lehe­
tett; ellenben súlyosító körülményül szolgál, 
hogy a vádlott tilos informáczióival észrevétlenül, 
mint leveleiben maga mondja, a kollegialitás és 
barátság czimén — nem igaz, csak leple alatt -— 
közeledett birótársaihoz s e nemes, mondhatnám 
szent viszonynyal gáládul visszaélt. E cselekmé­
nyeivel hepiszkolta magát a vádlott: nem 
méltó többé arra, hogy az ország legfőbb 
bíróságának, e kívüle szeplőtlen testületnek 
tagja maradjon; ezért abból a megérdemelt igaz­
ságom büntetés alkalmazásával eltávolítani ké­
rem. Vádlott a fölmerült fegyelmi eljárási költség 
megfizetésére is elítélendő ugyan, de az 1890 
XL1II. t.-cz. 4. §-a értelmében behajthatlannak 
nyilvánítandó.

Az elnök két órakor felfüggesztette az ülést és 
csak félöt órakor nyitotta meg ismét. Ekkor 
Friedmann Bernát (erjesztette elő a védelmet.

A védébnszd

Friedmann Bernát abból indul ki, hogy Ma­
gyarország szegény ország. Nem fizetheti úgy bi- 
ráit, mint ahogy azt Anglia vagy más gazdag 
országok teszik. Nálunk tehát az, akinek nincsen 
magánvagyona, szegénységi fogadalmat tesz, ha 
mégis e pályára lép.

ti Egyetértés tár ez á ja

Homokba irt mesék. )
— Az Egyetértés eredeti lárczája. —

Hétköznapi száguldozásomban egy könyv tar­
tózhatott föl. Szórakozott, fáradt pillantást vetet­
tem belé, hiszen a nagyvárosi rabszolgaélc-t nem 
hagv időt a könyvek »bujására,« első a kenyér 
Sokszor hetek múlnak el, hogy arra sem érek rá. 
hogv kémő esle fültekintsek az égre és csodál­
kozva látom, hogy még ragyognak a csillagok, s 
méla fényét széjjelszórja a hold.

És megtörtént az a ritka eset, hogy kalappal 
fejemen, már távozásra készen, ismét visszaros- 
kadtam a karosszékbe, elkezdtem olvasni, s olvas­
tam, míg az utolsó lap, utolsó betűjéhez nem ér­
tem. Nem is volt ez olvasás! Hasonlított a bör­
tönéből szabadult fogoly érzéséhez, a mint a ne­
héz vasajfó lomhán Lecsapódik mögötte, ö pedig 
káprázó szemmel, a napsugár özönében, tele tü­
dővel szívja, szívja az üde levegőt, s megrésze­
gedik tőle.

Kevés könyvnek van ez a lebilincselő hatalma 
Nem is lehet e könyv magához vonzó erejét má^. 
hoz hasonlítani, mint a nagyanyó reszkető, meg­
tört hangjához, a mint a hozzásimuló, kicsike 
Ónokénak mesét mond: «Volt egyszer .. .»

Nógrády László az a mesemondó, aki «Ho" 
mokba irt mesék czim alatt foglalta össze hu­
szonnyolc:. legszebb rajzát, ezeket adta ki Ízléses 
kötetben a Franklin-Társulat.

A természet szeretete, kultusza árad végig e 
kötet lapjain; egy költő szól hozzánk, aki nem 
rímes sorokban, hanem kötetlen beszédben mondja 
el hangulatos költeményeit.

A ki Kmeri a falut, a mezőt, az erdőt, a k‘ 
Bzereti a természetet, mohón fogja ezeket a raj­
zokat végigolvasni; nem futólagosán, mint ahogy

*) "Homokba irt mesék», irta Nógrády László. 
Budapest, Fraaklin-Társulat kiadása: Ara 1 korona 
tu fillér.

szenzácziós tárczákat szoktunk, hogy másnap már 
elfelejtsük, hanem szeretettel, élvezve, föléledve.

Megelevenednek lelkünk előtt a rég nem látott 
tájak, eltemetett emlékek, gyermekéveink legéde- 
sebb álmai és megifjodnak e szépséges vissza­
emlékezésben.

Ilyen a többek közt az Éjszaka czimü rajz, 
a melynek szépségeit nem tudom plasztikusaid­
ban magyarázni, mint ide írva a gyönyörű befe­
jezését:

»Odatekintek fel a hallgató csendbe; nézem, 
nézem a csillagos palástot a fejem fölött, a fé­
nyes holdvilágot s az álomként repülő fellegeket. 
Mintha harangszó szállana le a magasból . . . 
szeretnék leborulni a csöndesen alvó földre, de 
csak ouaíapad szemem abba a sötéten kéklő 
csillagszemes nagy végtelenségbe s nem tudom, 
hogy mit érzek, — nem tudom, nem tudom . . »

Szereti Nógrády László az éjszaka hangulatos 
csendjét, méla poézisét. Majd minden rajzában 
a természet elpihenését ecseteli. A »Csendes hely« 
ezimiiben írja:

»Aludni tértek a bokrok, virágok is,aludt min­
den, csak a lombok közt járt suttogva a szél s a 
völgyből hangzott a szöcskék, tücskök éles- kóru­
sának dala . . .«

Elmondja a vinyiezai víg szüretet, de csak 
azért, — legalább igy érezteti velem — hogy az 
ő kedves éjszakáját is belevonhassa imigyen:

»A vén hegyek is alszanak, valami gyönge 
ködtakaró borult rájuk. Nem soká alkatnak, haj­
nalban újra felkelti őket a frissen munkába álló 
szedők vidám lármája . ..«

A „pünkösdi alkonyat«-ot igy vezeli be:
»Lassan száll alkonyaira a ragyogó nap. A 

széles pusztán csend van, mintha minden élő oda­
figyelne némán a fényes vitéz halálára. Olyan 
csendes, méla alkonyat ez, csak bámulok be a 
messzeségbe, a vörös sugaraktól véres mezőre, el 
egészen a szürkülő ég aláhulló lepeléig, a melyen 
haragos-piros fellegek úsznak, mint egy-egy óriási 
égő rózsa.«

És minden leírásában változik az alkonyat, az

éjszaka képe és minden képet a természet ölén, 
a természettől leste cl.

A >Haldoklás»-ban komornak félelmetesnek mu­
tatja az éjt:

»Már beestveledett, titkosabban s komorabban 
suttog minden itt küriilem. A meleg, forró lehelle1 
helyett hűvös szél jár lépegetve. A mezőből nem 
látok semmit, csak az üres sötétséget, az erdő 
törzsei is egybefonódnak, csak egy-egy ág nyúlik 
ki, mint valamely holtnak dermedt karja.«

A »Tanya fészkek «-ben: «Lassan elcsöndesedik a 
puszta, a pacsirta fészkére száll, mind sziikebb- 
szükebb lesz a kör, a melyet belátok. Egybefonó­
dik az ég a földdel, elmosódnak a hullámzó ve­
tések, egy színbe a tarka, virágos mezővel, nem 
látom a tanyák fehér falát sehol, csak az egy­
másnak felelgető kutyák jelzik ugatásukkal, hogy 
arra a mezőn laknak. Majd ez is elhallgat, csak 
a szellő, ske susog, kinek repülő szárnyán va­
lami messze faluból jött harangszó száll kóbo­
rolva, borongva e! a homályba burkolózó mező 
fölött.»

A »Zsombékországban«, a kis kötet legfénye­
sebb rajza, ezzel a bájos akkorddal ér véget.

»Lassan feltünedeznek a csillagok, s mig fönt 
mélységes csönd van, addig lent szövődik to­
vább a nóta s a köd, mely mindent betakar fehér­
ségével. mint egy hópihelenger. A fii között is 
megcsillan olykor-olykor egy-egy fényes go­
lyócska ... épen lehullt egy csillag az égről, 
mintha ez a csillag odaesett volna a köddel takart 
Zsombékország füerdejébe.»

A sötét éjszakának ez az imádása rokon érzel­
meket kelt a szivemben s hangok támadnak lel­
kemben, elmúlt idők képe rajzolódik az árnyak 
közé, elköltözött kedvesem alakja merül föl az éj 
ködéből és szerzővel szólva:

«... Úgy érzem, hogy valami erő megragad, s 
visz, visz magával ebbe a homályos, hallgató 
végtelenségbe, melynek határát sehol nem látom: 
egyformán elborult, csendes, mozdulatlan.

R.

A PÉNZ.
10 REGÉNY

Irta: GORKIJ MAXIM.

— Tudod édesem, a parasztéletben füdo- 
log a szabadság! A magad ura vagy. Meg­
van a házad, bár csak garast ér, de a tied! 
Van saját földet, jóllehet csak maroknyi, de 
ez a tiéd! A tyúkod, a tojása ; , . az alma 
a fán... minden a tiédl Király vagy a saját 
földeden. És aztán a rend ... Reggel ha 
felébredsz, munkához látsz 1 tavasszal ezt te­
szed, nyáron amazt, őszön és télen megint 
más a dolgod. Akármerre jársz is, a saját 
házadba térsz vissza. Meleg van benne és — 
békesség. Király vagy testvér, király! Nem 
igy van? — és Tschelkasch átszellemült a 
parasztélet jogai és előnyei felsorolásában, 
de nem gondolt annak kötelességeire.

Gavrilo kíváncsian nézte öt és szintén 
lelkesült az elbeszélésen. Már elfelejtette, 
hogy kivel van dolga, azt hitte olyan pa­
raszt az, mint ő, kit számos ivadék verej­
téke minden időkre a földhöz kötött, kit 
gyerekemlékei véle összeforrasztottak, aki 
önkezével tépte ki magát ez emlékek és e 
gondok közül, s aki e vétkéért elszenvedte 
a megérdemelt büntetést.

— Igazad van testvérem ! Milyen igazad 
van! Nézz csak magadra, mi vagy te most 
föld nélkül . . . he"? A földei nem lehet 
elfelejteni, épen úgy, mint az édes 
anyánkat!

Tschelkasch elgondolkozott. Mintha tűz 
lobogott volna a mellében. Mindig érezte 
ezt, ha hiúságát sértette valaki, különösen 
olyan, akit kevesebbre hec-siilt magánál.

— Mit fecsegsz ? kérdezte dühösen. —Ta­
lán azt hiszed, hogy komolyan mondtam 
ezeket? Iiogyis ne !

•— Milyen különös ember vagy te 1 — 
mondja Gavrilo félénken. — Hát terólad 
beszélek én ? Sok olyan van, mint te vagy! 
Oh mennyi szerencsétlen, kósza népség van 
ezen a világon!

— Ülj az evezőkhöz! Te kutya* te! —

parancsolta Tschelkasch s elnyomta a szitkok 
árját, mely ki akart törni belőle.

Megint helyet cseréltek, mialatt Tschel­
kasch, aki a csomagok fölött kúszott a kor­
mányhoz, úgy érezte, hogy szeretné Gav- 
rilot a vízbe lökni, s e mellett nem volt 
ereje a fiú arezába tekinteni. Elnémult a be­
szélgetés, de Gavrilo hallgatása is a faluról 
beszélt. Tschelkasch a múltra gondolt, s el­
felejtette a csolnakot kormányozni, melyet 
a hullámok megfordítottak, tehát ismét a 
tengerbe sietett. Mintha értenék a hullámok, 
hogy ez a csolnak útját tévesztette, mindig 
mélyebbre és mélyebbre vitték, könnyedén 
játszottak véle, miközben az evezöcsapások 
alatt barátságos, kék fényességben lobogtak. 
És Tschelkasch szemei előtt eltánczoltak a 
múltak képei, melyeket jelenétől hatalmas kő­
fal; választott el az a tizenegy esztendő, mi­
óta mostani életét folytatja. Látta magát 
mint gyereket, a faluját, édes anyját, azt a 
vörös állu, jóságos sztirkeszemü öreg asz- 
szonyt, az atyját, szigorú, vörös szakállas 
óriást; látta magát mint vőlegényt, s látta 
a feleségét, a l'eketeszemü, gömbölyű, jó­
kedvű, hosszú hajú Ausissát; majd mini 
derék gárdakatonát látta magát; azután is­
mét ősz, a munkába meggörnyedt atyját és 
ránezos, összezsugorodott édes anyját: majd 
felmerült előtte az a kép, a hogyan a katona­
ságtól való hazatérésekor falujában fogad­
ták ; milyen büszke volt az apja az u 
György fiára, a szakállas, erős katonára, az 
ügyes, hatalmas legényre. Az emlékezés, a 
szerencsétlenek vigasztalója a múltnak min­
den kövét megeleveníti, s még az egykor 
ürített méregpohárba is mézcseppeket ele­
gyít, mindent csak azért, hogy a szerencsét­
leneket öntudatragébreszsze, öntudatra, mely 
belátja tévedéseit, hogy megrabolja a jövő 
reményeitől, mert a múlt szeretetével elé­
gíti ki őket.

És Tsehelkascht békességes, enyhe, barát­
ságos szellő lebegte körül, mely magával 
hozta édesanyja jóságos szavait, atyjának, e 
vagyonos parasztnak komoly beszédjét, ma­
gával hozott sok régen elfelejtett hangot s az 
anyafüldnek minden telitett illatát, olyan
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Ennek a szegénységnek tudja be, hogy Kormos 
megtévelyedelt. Majd azt bizonyítja, hogy 
Kormos tette korántsem esketik oly súlyos be­
számítás alá, hogy a legnagyobb büntetéssel 
sújtják.

A nvuedij elvesztése— s lényegileg most már 
csak erről lehet szó, — egyáltalán épp oly igaz­
ságtalan büntetés, mint amilyen évszázadokon át 
nálunk a jószágelkobzás volt.

A jószágelkobzást, mint büntetést, rég meg­
szüntette mái a humánusabb kor törvényhozása. 
Az idők meg fogják bizonyára hozni a nyugdíj 
elkobzásnak a megszüntetését is, mert éppen úgy, 
mint amaz, ez is inkább az ártatlan családot 
sújtja méltatlanul. Igaz ugyan, hogy törvényileg 
ma még fennáll ez a büntetés, de az 1871. \ lif­
tez. 23 §-a teljesen a bíróság belátásara bízza a 
megfelelő büntetés meghatározását, s a mit kü 
ionosén kiemel a törvényszakasz a legsúlyosabb 
büntetés kiszabásánál, mint tekintetbe veendői, t. 
i. az ismétlést, s hogv lényéből másokra hátrány 
származóit légyen, itt fern nem forog. Szabad 
keze van hát a legfőbb fegyelmi bíróságnak s 
nem kénytelen oly büntetést alkalmazni, amely 
szükségtelenül az ártatlan családot sújtaná a 
családfő vétkeiért. Arra kéri ennélfogva a leg­
főbb fegvelmi bíróságot, hogy mellőzze a ko 
renaügyész által indítványba hozott tulszigoru 
büntetést, s alkalmazni enyhébb, emberségesebb 
megtorlást.

A védő beszéde ulán az elnök a vitát befeje­
zetnek jelentette ki, mivel a törvény értelmében 
úgy a küzvádiónak, mint a védőnek csak egyszer 
van joga felszólalni. Majd értésére adta a védőnek, 
hogy nem érzi magát ilieíékesnek és hivatottnak 
arra, hogy Kormos biró végleges nyugdíjaztatása 
iránti kérvényét, a melyet most a védő adott át, 
elfogadja és a legfőbb fegyelmi bíróság elé ter­
jessze. Ezért a kérvényt visszaadja a védőnek.

A fegyeimibiróság tagjai ezután Ítélethozatalra 
vonulnak vissza.

Az ítélet.
Kút órai tanácskozás után hozta meg Íté­

letét a fegyelmi bíróság. Az Ítéletet gróf 
Csáky Albin elnök hirdette ki s igy 
hangzik:

U felsége a király nevében!
Kormos Adolf ideiglenesen nyugalmazott 

kir. kúriai biró az ISTI. évi MII. t.-ez. 30. 
§-ának aj és b) pontjaiba ütköző vétségben 
vétkesnek mondatik ki, s ezért az J871. évi 
VIII. t.-cz. 22. d) pontja értelmében hi­
vatalvesztésre itélieiik. s a felmerült költ­
ségek viselésében murasztaltatik. Az Ítélet 
indokai a felolvasott ügyiratok és általában 
az összes bebizonyított tények, melyek .ga­
zolják. hogy Kormos Adolf nem csak lel tű­
nőén törvénybe ütközően, hanem a bírói te­
kintélyt és rfléltóságot is ismételten és mé­
lyen sértő módon viselkedett.

Gróf Csáky elnök az Ítélet felolvasása után 
a fegyelmi bíróság ülését befejezettnek jelen­
tette ki. *

Kormost dr. Hirscht'cld Aniai ügyvéd értesí­
tette az Ítéletről, amelynek tanulságairól lapunk 
más helyén elmélkedünk.

Nagy néptömeg gyűlt össze a Frcycinei-ha-
jostársaság irodája előtt, mely azonban zaiva 
maradi. Miután az utasoknak névsorát a posta- 
hajó elindulásakor nem adták át a kikötői rend. 
őrségnek, nem lehet h számukat pontosan 
meghatározni. Azt hiszik, hogy a bajon kétszáz, 
negyven ember volt.

Az Insulaire postahajó mellső részén erősen 
megsérült. A Libau az Insulaire parancsnoká­
nak jelentése szerint nem egészen Hz peren 
alatt sülyedt el. Az elsülyedt hajót 1883-ban 
építették Angliában és 3000 tonua rakodósulya 
volt. Egy tengerész, a ki a Libau-nak utasa vöd 
azt beszélte, hogy délben, mikor a hajó elindult* 
gyönyörű idő, és a tenger csöndes volt 
A mikor az utasok reggelinél ültek, he-, 
vés gú'zfüítyök hallatszottak, a melyek nyug 
taianságot kellettek. Az utasok a hidra ro­
hantak. Az Insulaire teljes gőzzel közeledett, a 
Libán kapitánya megadta a kellő parancsokat, de 
az Insulaire nem tért ki. A megijedt utasok 
hiába szólították föl erre a kapitányt. Néhány 
félelemmel teljes pillanat után bekövetkezett a 
katasztrófa. A másik hajé a Libaut kétszáz 
lépésnyire elindította. A katasztrófa oly hirte­
len jött, hogy lehetetlen volt a mentőcsónakokat 
leoldani.

A hajó roppant sebességgel sülyedt, a matróz 
azt is hozzátette, hogy néhány matróz segítségé 
vei le tudott oldani egy csónakot, amelyen aztán 
ők maguk menekültek. Részt tudtak venni a men­
tésben és tiz embert húztak ki a vízből, akik 
közül hat már meghalt.

Mentés közben majdnem mind megsérültek.

EGYETÉRTÉS.
Azokat a t. előfizetőinket, kiknek elő 

fizetése május végén lejárt, tisztelettel 
kérjük, hogy a lap megrendelését minél 
előbb megújítani szíveskedjenek. Lakó 
helyváltozás esetén arra kérjük tisztelt 
előfizetőinket, hogy uj czimüket ideje­
korán közöljék velünk.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Junius hónapra...................1 frt 80 kr.

» l-től szept. 30-ig 6 » 30 >
» * decz. 31-ig 11 » 80 »

Francziacrszág. Belgium, Svájcz, 
Spanyolország, Olaszország, Dánia, 
Skandinávia és a Balkán-államok 
területére:

1 hónapra 3 frt. — kr.
negyedévre ...... 7 » 50 »

bírói pályára mennek. Tudniok kell, hogy
tiszta szívvel, önzetlen lélekkel kell köze­
ledniük az igazságszolgáltatás oltárához s 
csak az igazság és a nagy hivatás eszményé­
nek világosságát, fényét szabad követniük, 
mint az igazi papnak. És úgyszólván 
aszkéta-fogadalmat kell tenniük saját lelki- 
ösmeretük előtt, hogy szép hivatásuknak 
megfeleljenek .

Igen fölemelő tudat, hogy a nn bírói 
karunk mindezideig és ezentúl is ennek a 
hivatásnak teljes magaslatán all. Annyi 
idő óta iine, az első eset, hogy egy biró 
megfeledkezett a kötelességeiről. Nagy 
és megnyugtató bizonyság, hogy a ma­
gyar bíróság egyenkint és össze­
véve csakugyan ilyen aszkéta-erényt gya­
korol; nem üsmer kísértést: nem tudja, 
mi az eltántorodás. Ez az egy kivételes, 
belátható idő óta magában álló eset, 
csak azt mutatja, hogy bíróságaink integ­
ritása, intaktsága és idealizmusa megvan 

nehéz hivatás iránt. Az 
súlyos büntetését. 

De annál fényesebben emelkedik lói a 
közvélemény előtt az egész bírói kar. ^ A 
kérdés fölött a közvélemény megnyugvás­
sal térhet napirendre. ('■•)

— Személyi hírek. Ferdinánd Károly fu- 
herczeg Prágából Becsbe érkezett. Károly 
István főherczeg Lossingrandeból Saybuschba 
utazott. — Gróf Széchenyi Gyula, a kinuy sze 
mélye körüli miniszter állapotában, aki az uton-ó 
időben gyöngélkedett, immár javulás állott be.
\V lassies Gyula közoktatásügyi miniszter 
családja nyári tartózkodásra Stószíürdőbe 
zott, — Ilatvany-Deutscli Sándor a

e nemes és 
egy kivétel megkapta

A német birodalom 
riiletérc:

1 hónapra . . ; . 
negyedévre ....

államainak

50 kr.

Előfizetőink kedvezményes áron kap 
jak a ház asszonyának kedves ol- 

I vasmányát a DIVATSZALONT negyed­
évre 1 frtórt.

Uj regényünk eddig megjelent folyta­
tásait újonnan belepő elotizetőinknek

Katasztrófa a tengeren.
— Gőzösök összeütközése. —

Adtunk hirt arról, hogy a Maire-sziget kü' | kívánatra ingyen megküldjük 
zeléhen két franczia gőzös az „Insulaire“ és a 
„Libau“ összeütközőit, és száznál több em­
ber lelte halálát a tengerben. A katasztrófa 
nagyságáról ma érkézéit újabb táviratok bő­
vebb részleteket közölnek.

A «Libau» gőzösön, mely elsülyedt körülbelül 
kétszáznegyven utas volt és ezek közül szűz- 
tizenhét a viz.be fulladt. Ez a szám azonban 
növekedhetik, mert az utasok számát nem tudták 
még pontosan megállapítani. Lehet, sőt valószínig 
hogy több volt a hajú utasa és több lelte halála 
a vízben.

Marseillcböl jelentik, hogy a .Libau» hajótö­
résekor megmenekült emberek névsorát kü/.zétet- 
ték. Huszonnyolcz halottat szállítottak a kór­
házba. Hivatalosan csak négynek áliapitotlák meg
a személyazonosságát.

es 
uta- 

magyar
háztartási egyesületnek ötszáz koronát adományo­
zott. — Zsilinszky Mihály vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter hat heti szabadsagát megkezdte é.-> 
külföldre utazott. — József főherczeg ma este 
kolozsvárra éikezelt. — A király az alenconi 
herczegnél ma látogatást tett.

— Thaly Kálmán üdvözlése. Thnly Kál­
mán, a függetlenségi és -18-as Kossulh-pártkivM 1 
alelnöke, ma a következő táviratot kapta:

»A dolhai Kákóczi-emlék felavatása alkal­
mából Rákóczi szellemének szentelt tanítói 
tiiszgyülés lelkesedéssel üdvözli képviselő urat, 
mint hazai történelmünk legmagasztosabb kui- 
szakának ismertetésében tanítómesterünket: hó­
dolattal tisztelői, Marmaros vármegye egye­
temes tanító kara *
Thaly Kálmán szintén táviratban azonnal meg- 

küzönte a hazafias üdvüzletet s ezt irta a táv­
irat alá:

Debreczeni öreg kuruez.
— A koronázás évfordulója. Ma volt har- 

minezhalodik évfordulója annak, hogy a kirá.yi 
megkoronázták. Az éviordulón a községi iskolák 
Lan szüneteit az előadás, a budavári Mátyás­
templomban pedig délelőtt 10 órakor mise volt 
melyet dr. Seines Antal apátplébános czelcbrált 
nagy segédlettel. A misén azokat, a mise-ruhákat 
használták, a melyek az 1807-iki koronázáskor 
voltak használatban, s amelyeket a király s meg­
boldogult királyné ajándékoztak a templomnak. A 
királyi várpalota Szent I st ván- kapóin áj ában szin­
tén volt mise, melyet ’tantér Karoly apalplébá-

nvokat a iilologia és történelem köréből Lipcsé­
ben es Becsben folytatta, mire 1867-ben abudapesti
egyetem bölcsészeti doktorrá avatta. Négy év 
múlva az ág. cv. felekezet bányakerületi bizottsága 
elült tanári vizsgálaton tett a német nyelvi, iro­
dalmi- és a történelmi földrajzi csoporból. Mint 
gimnáziumi tanár 1867-től 1875-ig működött,
előbb az ev. gimnáziumban majd a gyakorló fő­
gimnáziumban, miközben 1871-ben^ magántanái 
lelt a tudományegyetemen. Majd 1873-ban egye­
temi helveti es tanárrá, s a tanárképző intézi ta­
nárává nevezték ki, 1875-ben rendkívüli, végre 
1878-ban egyetemi rendes tanárrá s ebben az 
állásban jelenleg is működik. Tagja az Akadémiá 
nak. Kisfaludy-Társaságnak, alelnöke a budapesti 
filológiai-társaságnak, a tanácsvizsgáló és peuagó- 
giai-társaságnak. Az egyetem bölcsészeti karának 
1886-tól 1888-ig dékánja volt. Irodalmi munkás­
sága hatalmas és megjelent önálló müvei is egész 
könyvtárat tesznek ív

— Stefánia nem indít port. Becsből jelen­
tik, hogy azt az elterjedt liirt, mintha Stefánia 
grófnő a belga királyné hagyatéka dolgában port 
indítana apja, Lipét király ellen, határozottan 
dementálják. Stefánia nem gondol arra, hogv 
pürrel támadja meg apját, már azért sem, mert 
az egész hagyatéki ügyet masok, tudniillik ho- 
hurg Lujza hitelezői már megindították. Ezeknek 
tudomására jutott, hogy a belga király vagyona, 
a ki abban a helyzetben volt, hogy a kínai köl­
csönre egy maga száz millió frankot jegyzett, 
egy milliúrdru rúg. Brüsszelből jelentik, hogy 
lie/irj'cííe királyné hagyatékában többek közölt 
tizenkét pompás, nagy értékű ló is volt, a melle­
ket Stefánia grófnő örökölt. A belga király 
nvolcz.száz frankot ajánlott leányának a lovak­
ért. Lónyay grófnő azonkívül néhány szoba bú­
torzatát is örökölte. A belga király azt izémé a 
grófnőnek, hogy vitesse el a bútorokat gyorsan, 
mert különben ő távoliitatja el azokat onnan.

— Házasság. A dobány-utezai zsidó temp­
lomban ma vezette oltárhoz t idor Emi! építész, 
Freund Vilmos sürgyárigazgaló leányát, Reginát. 
A nagyszámban összegyűlt díszes násznép sorában 
olt volt: Kohner Zsigmond, továbbá i.hs her, 
Goldziecher és Baron egyetemi tanárok, Gomperz, 
Lukács és Havas igazgatók és még s'átnosan

épületre és a robbanás oly nagy volt, hogy 
az épület összes ablakai és még az ablak­
fák is eltörtek. A robbanást még Ausszigban 
is lehetett hallani. Azt hiszik, hogy anar- 
kistúk követték el a merényletet.

— Az Idegek halottja. Rákos-Csabán a szóm" 
balról vasárnapra virradó éjszakán öngyilkos lett 
egy fővárosi uriasszony. Előkelő állású vasúti 
tisztviselő felesége, három gyermek édesanyja. 
Krempe Jánosnak, a keleti pályaudvar ellenőré­
nek, helyettes állomásfőnökének, már évek óta 
rendesen Rákos-Csabán nyaral a családja: a fe­
lesége két felnőtt leányával és elemi iskolás 
fiacskájával. A fiúcska az édesanyjával hált egy 
szobában. Vasárnap reggel a gyermek fülébredt s 
az anyja ágyához ment, hogy kézcsókkal kö­
szöntse. Az ágy azonban üres volt és a mi a 
gyermeket még jobban megijesztette, az ágytól 
az ablakig vércsöppek vezettek a földön. Véres 
volt az ablak is és künn az udvaron a föld a 
sutig. A kút mélyén az édesanyja feküdt holtan. 
A gyermek rémült sikoltozására összefutottak az 
emberek s az öngyilkos asszonyt kiszedték akut" 
ból. Megállapították, hogy a boldogtalan először 
átvágta az ereit, azután kimászott az ablakon az 
udvarra és a kútba vetette magát. A halottat a 
rákoscsabai halollashúzba vitték.

— A jutagyári sztrájk. A jutagyárban 
sztrájk folyik. Az igazgatóság azt akarja, hogy a 
munkások vegyék ki munkakönyveiket az elöljá­
róságnál is egyenként jelentkezzenek munkára. 
A munkások ellenben attól tartanak, hogy az 
igazgatóság nem fogadná mindannyiukat vissza s 
ezért kimondották, hogy nem mennek be a gyárba, 
hanem tovább sztrájkolnak.

— Letartóztatott ügyvéd. Hihetetlenül 
hangzó letartóztatásról ad hirt a Tordán 
megjelenő Anxuyosvidék czimü lap. Ezt
írja

irodája vol

— A horvát lázongások. Zágrábból ma
:i következő híreket táviratozza tudúsiténk 

Az államügyész a zaprecsini lázadók ügyében 
a vádiratot ma benyújtotta a törvényszékhez. A A só-Járábag és ett cs t 
főtárgyalús húszadikán lesz. — Isl&rbnrghid 
Auszter százados vezénylete alatt egy osztály 
dragonyos érkezett ide. A városban ez nagy fel­
tűnést kellett. Az a tizenöt éves suhancz, a ki a 
pünkösdi zavargások alkalmával egy rendőrt sú­
lyosan megsebesített, ma a börtönből megszo-

br. 7?afíinger Sándornak ügyed! 
Nagv-Kikindán, a tehetséges fiatal ügyvédet az 
ottani népbank egy ügygondnoksággal bizta meg 
Dr, Baffinger a hozzá befolyt 4123 korona 26 
Tikért elszámolta és számadása szerint még nel i 
maradt a tömeggel széniben 600 Korona követe­
lése. Ezulán csakhamar 'fordára költözött és it1 
mindenki által becsülve, mint közjegyző-helyettes 
működött. Néhány hónappal ezelőtt kiköltözöl* 

ládjával együtt rugie’e- 
p 've, ügyvédi irodát nyitott. Ezalatt Ka y- 
.uhindiin az érdekelt hitelezők megtámad.- a 
volt ügygondnok számadását és
léseket támasztottak ellene. 1 :ó ág

nái volt Rafíingernek egy haragosa, tg-

Nyáron az egész fürdő-évad alatt elő­
fizetőink kívánságára a lapot bárhova 
utánaküldjük, még akkor is, ha többször 
átváltoztatják tartózkodásuk helyet.

ÚJDONSÁGOK.

Egy ítélet tanuls4gai.
A napi események közül hatás 
lesi jelentősé

nos tartott. A misén jeien vöd a 
egész tisztikara s a szolgaszemélyzet.

kö
es er-

r dolgában messze kietnel-

illatot, mely épen most nszik a levegőben, 
ingerlőén terjed, s a hóvirágok smaragd szi-1 
nü selyem leplét lengeti. És tehetetlennek, 
elzüilöttnek. nyomorultnak és elhagyatottnak 
élezte magút, kitépve a becsületes élet med­
réből, elátkozottam {Erejében megtorkolt a i 
vér, csendesebb lön a keringése.

— Hé! Hova evezünk lulajdonképen? -—I 
kérdezte hirtelen Gavrilo.

Tschelkaseh összerezzeni, s a ragadozó | 
állat nyugtalan tehintetével nézett körül.

— Ördögbe is! Nem tesz semmit, csak 
evezz tovább ! Rögtön odaérünk.

- Elmerültél a gondolataidba? kérdezte] 
Gavriló nevetgélve.

Tschelkaseh kutató szemmel nézte őt. A 
suhancz egészen összeszedte magát; nyu­
godt és jókedvű volt, süt elégedettnek is lát­
szott. Fiatal volt még, előtte az egész jövő 
elete biztatása. És mégis tudatlan volt, na-1 
gyón tudatlan. És ez nem volt igy jól! Tá­
lán ha földje volna, volna az életének valami 
alapja . . . így gondolkozott Tschelkaseh a 
suhanezrúl nagyon szomorú volt, és harago-1 
san mormogott Gavrilo kérdésére :

— Fáradt vagyok ... és úgy inog velem 
minden.

— Igen . . . inog ... ez igaz. És most 
már nem lógnak meg bennünket ezzel a.. .V 
és megrugta a csomagokat.

— Nem nem ! nyugodt lehetsz! Mindjárt | 
beszolgáltatom, s pénzt kapok érle. Igen 
pénzt.

— Öt százast ?
— Azt hiszem nem lesz kevesebb.
— Bizony ez pénz! Ha nékem eny-

nyi pénzem volna! Micsoda élet volna az!
— Otthon? A gazdaságban?
— Hát persze ! Micsoda élet ... — És 

Gavrilot elragadták ezek az álomképek.
Tschelkaseh nagyon levertnek látszott. 

Bajusza lekonyult; jobb fele, melyik a hulla-1 
mok felé nézett, egészen nedves volt. Sze­
mei mélyen beesettek és fénytelenek voltak. | 
Nagyon levelinek és nyomorultnak látszott.

(Folyt, küv.)

kedik az az Ítélet, a melyet ma mondott 
ki az ország legfőbb fegyelmi bírósága 
Kormos Adolf kúriai biró fölött. A legsú­
lyosabb Ítélettel sujlotta a bírót és ezzel 
az Ítélettel egyszersmind intő példát 
statuált azok szántára, akik a bírói pá­
lyám készülnek.

Már maga az a körülmény, hogy ilyen 
eset évtizedek óta nem fordult elu, bizo­
nyítja, hogy Magyarország hírűi karának 
intakt-ága és ónul hűtlensége minden két­
ségen fölül való. Igen nagy megnyugta­
tására szolgál a közvéleménynek, hogy 
belátható idő óla nem volt alkalma az 
ország legfőbb fegyelmi bíróságának ilyen 
ügyben bíráskodnia.

Az iigy ama részének bírálatába, a 
mely magára Kormos Adolfra vonatkozik, 
itt nem bocsátkozunk. Az ügyet megvizs­
gállak, az Ítéleteit meghozták: az ügynek 
ez a része tehát cl van intézve.

De igenis általános szempontok merül­
nek löl ez ügy kapcsolatában, a melyek a 
bírói karra, annak helyzetére és viszo­
nyaira vonatkoznak. Szomorú szempontok, 
melyek fájdalmasan érinthetnek minden­
kit, a ki az események fölült gondolko­
zik.

Milyennek kell lennie a magyar bíró­
nak, a ki a mi gyengéink fölött ítélkezik 
és mindannak a védelmére van hivatva, a 
mi becses, drága, a mit féltve őrzőnk és 
védelmezünk ?

A mai helyzetben, mely az idők folya­
mán sajátságosán alakult ki, a mikor az 
állam a biráinkat nem javadalmazza, vagy 
javadalmazhatja úgy, mint kellene, a bí­
rónak valóságos szerzetesi hivatást kell 
betöltenie. Szinte aszkéta-életet kell élnie. 
Önzetlennek, pártatlannak, hozzáiérhelet- 
lennek, minden előítélet fölött állónak kell 
lenni. A társadalomban a legelőkelőbb po- 
zicziót foglalja cl. Az élet cs a társada­
lom mindenféle követelményekkel lép föl 
a bíróval szemben, amelyeknek mind ne­
hezebb megfelelnie. Ezekben az állam se­
gítségére lehetne, ha bőkezűbb volna leg­
alább a bírói karral szemben. De tudjuk, 
hogy nem bőkezű, süt nagyon is szűk­
keblű. Az államnak vannak ilyen noblesse 
oblige-jei, amelyeknek nem felel, vagy 
nem felelhet meg.

De az Ítélet mementó azoknak, akik a

népszerű
a jövő évre a rektor ma

— Az egyetem uj rektora A budapesti 
tudomány-egyetemen ma választották meg 
az 1003—lDÜd-ik tanévre a rektort. A vá­
lasztás eredménye az, hogy Heinrich Gusz­
távot, a kiváló ludost 
fesszort emelték
nilikusz méltóságába. Heinrich Gusztáv 
egyike azoknak az érdemekben és eredmé­
nyekben gazdag tanároknak, akik Az ifjú­
sággal való kontaktust mindig bensővé, szí­
vélyessé tudták tenni s ezt a kapcsolatot 
nemzedékiül nemzedékre átvették es ien- 
lartották. — A melleit olyan irodalmi 
munkásságot fejtett ki, amely uttörü és 
korszakalkotó egy.-zer.-md. í gy a tanari-kar, |1 
mint pedig az ifjúság, nagy örömmel 
tudomásul a választás eredményét.

költ. A vizsgálatot megindították. — Tegnap, 
vasárnap, nem volt semminemű zavargás. Nem 
tudni azonban, hogy ez a nyugalom az általános 
fá ad signak, a rossz időnek, avagy a széleskörű 
ó intézkedéseknek a kuvctl.ezménye-e ? Tagadha­
tatlan. hogy kereskedelmi és ipari körökben im­
már a legnagyobb aggodalommal viselteinek a 
z.vargások iránt és azt tartják, hogy a tünteté­
sek könnyen válságos helyzetbe sodorhatják az 
országot és hitelét tönkrelehetik. — Zágrábból 
táviratozzak: A községtanács mai ülésén az el­
lenzék sürgős indítványokat nyújtott be. hogy a 
taros a zavargások alkalmával elesett Ea- 

királyi palota I sarics és Ra/ac.sics hátrahagyott csaladjai szá­
múra 10,000 koronát szavazón meg, nyújtson 
he memorandumot a regnikolaris küldöttséghez a 
pénzügyi önállóság érdekében és határozza el, 
hogy köszönetét mond a dalmátoknak, iszlriaiak- 
nak és szlovéneknek a legutóbbi időben nyilvá- 

piu-1 nitolt szimpátiáért. A sürgősséget elvetették. 
Az indítványokat az ügyrend értelmében bizott­
sághoz utasították.

— Elhunyt táborszernagy. Beesőd/ távira­
tozzak, Philippovies Ferencz háló táborszernagy 
ma éjjel 83 éves korában itt meghall.

— Viszály egy grófi családban. Adtunk már 
hirt arról a viszályról, amely a Königsegggrófi csa­
ládban, apa és fiú közi kitört. Eri e vonatkozólag Arad- 

czeket Írják: A lauezi hitbizomány urai, az idő-

vizsgálóliró, ki eiiene körözőlevelet adóit ki vs 
ezt a körüzőlevelet direkt megküldte az a só-ján-.i 
csendőrségnek is,] melynek alapján a e=endő;V-g 
letartóztatta. A kétségbeesett emker, ái 
tudatában, sürgönyzöit Kugy-Kikindsi n és kérte 
a csendőröket, hogy míg a válasz meg nem ér­
kezik, ne kísérjék cl, de daczára annak, hegy a 
választ is kifizette, felelet rum jött és az ügyve­
det, hitvese és api ú gyermekei L éc eiül, szu­
rony os csendőrülc kísértek \agy-K;k.ndárat 
honnan még aznap szabadon bocsátották, mert a 
távollevő vizsgálóbíró helyettesc, kijelent;-'oe, 
iiogy a körüzőievél tévedésből le.: kiadva.

— Stomalin a legjobb száj- és fogápoló szer.

Micsinait nem
— A hajsza folyik —

Hajszoljak, üldözik mindenfelé, a merre, 
emberi számítás szerint inciiektiüictcR oz 
a helyzet képe ma. A detektívek cs a o.- :.fl­
órok szorgosan kutatják, merre járt, h i: 
lak s a legkisebb valú.'zinüsvae'fl lm." h r :s 
elég, hogv figyelembe vegyek. Keresik h liá ­
non innen 1-uszvgig e- Hatvanon túl Ka -mg, 
Miskolezig, Turúe/szcntmártonig. Ha kéz: • 
kerül, kétségtelenül a detektívek munka innak 
köszönhetjük, ha elmenekül, nem az ö fi.vú- 

k. Hanem azoké a vidéki hat ; ké a 
melyek lehetetlen egykedvűséggel észre se 
veszik a Lurüzö levelet. A detektívek akod-

vette I sebb és fiatalabb gróf Konigsegg Fidél arra kérte halv olyan községekre, a hol az á!lamrc:.dur- 
az aradi törvényszéket, hogy hitbizományi Lirto-1 súg körüzü-levelet meg lel se bontott:

A választás különben ma délelőtt tiz órakor] kukra újabb százezer korona kölcsönt vehes- 
kezdődölt az egyetem dísztermében. Kelly Károly ] senek föl. Gróf Konigsegg Laps, ki nemrégen 
ezidei rektor elnöklete alatt. Választók voltak: A

több helyült pedig elolvasták

áltudományi kar részéről: Bita Dezső dr., lirez- 
nay Béla dr., Kanyurszky György dr. és Kiss 
János dr.; a jog- és államtudományi kar részéről 
Mariska Vilmos dr., Concha Győző dr., Balogh

egy gépgyár aradi föügynöke volt, megtámadta 
ezt a kérvényt. Fiú az apja ellen lépett föl itten 
s harag és gyűlölködés ujuil löl Lajos gróf kér­
vényében. így védje, dr. Urálit z Lajos hossza­
san indokolt kérvényben fejtette ki a hitbizomá-

CiU

Jenő dr. és Szcntmikióssy Márton dr., az orvos- nyi várományos álláspontját. A kölcsön megtaga 
tudományi kar részéről: Klug Nándor dr., Eé-1 dúsát azon az a.apón kérte, hogy abirtok nagyon 
czey Imre dr., Bokaj Árpád dr. és Bársony meg van terhelve és a hilbizományos a törlesz- 
János dr.; a bölcsészeti kar részéiül: inán Ká-jlési feltételeket nem tartotta be. Kimutatta a 
roly dr., Eötvös Lóránt báró dr., Török Aurél várományos gróf ügyvédje azt is, hogy grót 
dr. és Pasteiner Gyula dr. Az ülésen A’cíly Konigsegg Fidél nagyon könnyen bánik a 
Károly dr. udvari tanácsos, a lelépő rektor elnö- \ hitbizományi vagyonnal. Igy például egy 
költ 8 a jegyzőkönyvet Margit&y Antal dr. ta- alig száz méter hosszú patak szabályozására 
nácsjcgyző vezetle. A lektor üdvözölvén a meg-1 húszezer furinlott költött, mi óriási összeg-

- 1 s
másul vették. Arra, hogy a faluban ki 
ák, hogy az embereket kioktassuk, m 

legyenek, ha a tolvaj netán a szem 
érül, arra dehogy is gondoltak.

Mlonlna! o vonaton.

Hat/ani táviratunkat ma Emesz és Ezü s de­
tektívek hivatalos jelentései is megérő.-, ett-k. 
Reggel sürgünyüzlék meg a főkapitány s.tgr.ak, 
hogy Micsinai tegnap megfordult Hatvanban és 
többen látták a vásáron. A nyomozó det füvek 
megállapították azt is, hogy Micsinai a Ív; is ój­

án kilencz óra ötvenöt pénzkor M yás- 
földön viezinálisra ült és azon ment K-rep— y. 
Nagyon izgatottnak látszott. Ez fel is tűnt a ka áraz­
nak, aki figyelmeztette is a Kerepesi csendőrt. Ez 
azonban nem vette komolyan a dolgot. luJvkes. 

[hogy a vaskuzétta ekkor már nem volt a tol­
vajnál.

A pOsta v doke. ee

és védekezik az ellen,
k.

Ma megszólalt a posta 
[hogy későn jeleatelte a lopást a rendőrség

A hivatalosan megállapított tényállás— a po-ta 
védekezése szerint — az, hogy a tett elkö'.r-t 

I tői számított harmincz perczen belül a feljelent«'9 
I megtörtént. A mint ugyanis az illető járatot in­
téző budapesti keieli pályaudvari irányító 1 *
hivatal vezetősége értesült arról, hogy Mus.nai 
nyolcz óra harmmczegy-harminczkdt perez!;« r a 
közelfekvő Csömöri-uti postahivalnl elől e'hajta-

jelenteket, megkezdték a szavazást, amely titkos nek mondható. A kir. törvényszék mint hitbizo 
volt. A szavazás eredményét a rektor hirdette ki I mányi bíróság tegnap határozott a kölcsön enge 
E szerint tizenhárom szavazattal rektornak délyezése tárgyában. Hagy József biró elnököli 
Heinrich Gusztávot választották meg. A többi a tanácsban ; szavazó biró volt dr. liadány 
három szavazat közül egy esett Eötvös Lóránt Rezső, dr. Szalay Béla. A törvényszék elfogadta 
báróra, egy Bauer Imrére és egy Fröhlich Izi. az előadó előterjesztését és a százezer 
dórra. A választás eredményének kihirdetése után koronás kölcsön fölvételére megadta az cn 
5 tagú küldöttség ment az uj rektornak Baross- gedélyt. A határozat indokolásában azt mondja
utcza 3-ik számú házban levő lakására. A luil. a törvényszék, hogy a hitbizományi birtok egy
dottséget Brezovay Béla vezette; tagjai voltak: millió és kétszázötvenezer koronára van becsülve
Kiss János dr., Balogh Jenő dr., Pasteiner s a birtok még egyharmad részig ^sincsen meg
Jenő dr. és Bársony János dr. A deputá- terhelve s még az uj kölcsönnel sem lesz. A vá-
czió tudtára adta Heinrich Gusztáv- rományos gróf hir szerint megfelebbezi az itéie-1 tolt, telefonon kérdést intézeti azokra a helyekre, 
nak a választás eredményét és kérdést intézett tét a nagyváradi kir. táblához. A grófi család hova a kocsis esetleg tevedesboi inchetet. A 
hozzá, hogy a rektori méltóságot elfogadja e r viszálya egyébként a legnagyobb valószínűség válaszok uUn pedig utaruot a I un.es
Heinrich Gusztáv a méltóságot ellogadta s igerle, sZe„nt nemsokára megszűnik s a legrégibb ne- Lukács pontban nyolez óra £lvpn perezkor üdült
hogy miután a megtiszteltetés érte, minden igye- met grófságok egyikének családjában újból béke ei a keleti pályaudvaron levő postahivatalból az 
kezeiét, törekvését és munkásságát az egyetem lesz. Berlinből ugynnis az a hir érkezik, hogy | ugyancsak a keleti pályaudvaron 
érdekeinek képviseletében az egyelem javára gróf Konigsegg Lajos megnősül. Egy dusga
fogja fordítani. E kijelentés Kétly rektor tudó- berlini gyáros leányát veszi feleségül s »u*c. i [ente^e az esetpt p bizon á 
másul vette s Heinrich Gusztávot az 1903—904. Lgy millió korona hozományt kap a fiatal, de je- L^pu,® közleményekkel'Membin tehát"ä"postát 
év rektorául jelentette ki. Erre a jelenvoltak alá-1 lenleg szegény gróf. [semmi késedelem nem terheli, mint egyáltalán az
Írták a jegyzőkönyvet. _ Bombamerénylet egy apáoea-kolostor eset k5rül a Pos|a részéről szabálytalanság vagy

Heinrich Gusztáv eddigi pályafutásának főbb ellen. Garliczban, Ausszig közelében —mulasztás nem történt, 
adatai a következők: mint Prágából táviratozzak — merényletet 1 Falkai és Micsinai esele kapcsán okos

Budapesten született 1845-ben s itt Végeete követtek el egy apáczakotostor ellen. Egy tézkedésekre készül a posta. Kossa-Mugyary
középiskolai tanulmányait. Az egyetemi tanulrná-] eddig (Ismeretlen ember bombát vetett az!Géza de*eV»iT aiánlolta, hogy a posta-igazgatósáé'
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a községi ható­

minden közegét, akire pénzt vagy pénzértéket
biz, mikor alkalmazza, fényképeztesse le s vegyen 
róla ezenkívül pontos személyleirást is. A fény­
képezést időről-időre, amint az illető külsején 
jelentékenyen válloztat, szakáit növeszt vagy 
szakálát leborotváltatja, megújítják. Ha aztán 
mégis akad köztük, aki sikkaszt, személyleirásál 
a rendőrség nyomban meg fogja kaphatni s nem 
lesz kitéve annak, hogy — mint a Micsinai ese­
tében — nyolez-tiz embert kellett kihallgatnia s 
így is csak hozzávetőleg tudta megszerezni a sze- 
mélyleirás adatait.

A falc oste.

Krecsányi Kálmán detektivfőnök folytonos táv­
irati összeköttetésben áil a kiküldött deteklivek- 
kel, a kiknek jelentései meglepő dolgokról tesz. 
nek tanúságot. Egyik pestmegyei községben a Liró 
ma még a lopás hírét sem hallotta s a mikor 
mondták neki, hogy hiszen távirati köröző leve­
let kellett kapnia, így válaszolt:

— A körözést átadtam a csendőröknek, de nem 
doboltattam ki, hogy Micsinai, La esetleg a falu­
ban van, a dobszóra meg ne ugorjon.

A nyomozás sikerét hátráltatja 
Ságok és a falvak népeinek nemtörődömsége, a 
kik nemcsak az újságot nem olvassák, de az 
Ígért jutalomban sem hisznek.

— Nem igaz az kérem, mor.dia egy öreg pa­
rasztgazda Krecsányi detektivfőnöknek, nem hi­
szek é:i abba a jutalomba, s ha megkapnám is 
mire a kezembe kerül, egy hatos lenne belőle.

A rendőrséget a lázas hajsza még sem merili 
ki s a pestmegyei községeket átvizsgálva, a nyo- 
mozást most a felső megyek községeiben foly 
tatja, Annyi már bizonyos, hogy maga előtt hajtja 
a furfangos tolvajt, a kinek a bozótos erdőkben, 
különösen ha élelmet szerzett és más ruhát vett 
magára, nem nehéz elrejtőznie. De ez sem tart­
hat sokáig s a hogy a nyomozás körei mindin­
kább űsszeszorulnak, remél betű, hogy mégis kézre 
kerül.

Tspió-Sülsön

T.'.aló-Siilyön Krecsányi Kálmándetektiv-főnök 
és J- nyedi Fi'.L p detektív nyomoztak. Az ottani 

jegyvő elbeszélte, hogy emlékszik arra. hogy Mi­
es: nai egy év előtt ott járt. Jelentkezett nála, le­
it1 •' yegeztette a munkakönyvét s azt mondta, 
h :;y a falu határába, a Sándor-száiló pusztára 
megy szolgálatba. F nyedi detektív ide is kiment, 
de az emberek Micsinaira már nem emlé­
keztek.

Fontosabb Sző:ős János tápió-sülyi fuvaros 
vallomása. Szőlős a környéken minden utat s 
vágó-' s minden embert ismer, szombaton este a 
Jakabháza-puszta mellett a korona-uradalom fa­
raktára irányában egv embert látott a meredek 
hegyoldalon fe!kúszni. Az idegen ruházata rá.llett 
a köröző levél leírására. Szőlő.-, János rákiállott:

órakor a vasúti állomáson, a másodosz­
tályú váróterem ajtaja tövében. Az egyik 
sarkában vegyi tintával, amilyennel a fehér­
nemű-tisztítók jelzik a ruhát, ezt írták:

o

Micsinai.
Azért vitte csak ma este a rendőrségre, 

mert Péczelröl gyalogszerrel jött haza Kő­
bányára. Bérczv Béla kapitány a kendőt 
holnap délelőtt‘kiküldi ahhoz a soroksári-uti 
tisztítóhoz, akinél Micsinai a fehér vászon- 
nadrágját mosatta, hogy megállapítsák, iga­
zán a posta-tolvaj kendőjét találta-e meg 
Rubies. A rendőrségen azt hiszik, hogy a 
kendőt, ha tényleg Micsinaié is, nem ö 
hagyta el Péczelen, hanem más valaki. Tet­
testársa-e ez a más valaki a lopásban, 
vagy csak segítője a szökésben, azt egyelőre 
szintén nem tudják még. De valószínű, hogy 
a legközelebbi órák nyomozása ebben az 
irányban is érdekes fordulatot hoznak. Ru­
bies Gyulát Bérei Béla rendőrkapitány hol­
nap délelőtt maga elé idézi és kihallgatja.

A nyomozás

Tizenkilencz detektív üldözi most a vidéken 
Micsinait. Ma este a hatvani városházán közölték 
egymással, amit az utolsó huszonnégy órában ki­
derítettek.

Besnyón szombaton látták Micsinait Zsidó felé 
haladt.

Aszódon egy pék találkozott vele s azt jelen 
tette a detektiveknek, hogy Túra felé sietett.

Túrón Pálinkás János gazda-ember a szőlő­
jében teilen érte, amint cseresznyét lopott. Az 
idegen, mikor észrevette, hogy Pálinkás és 
cselédsége üldözőbe veszik, eliramodott. Fél óráig 
hajszolták, de nem tudták elérni.

DömjénBenö detektiv-felügyelő a melléje kiren 
delt detektiveket öt csoportba osztotta. Az első cso­
port vasúton Rutkúra utazott s onnan visszajö 
vet részint gyalog, részint kocsin kutatja Micsi 
nait Hatvanig, a második csoport Csap, a har­
madik Zólyom irányában nyomoz, a negyedik 
csoport Szolnokon keresztül Kassáig keresi a 
nyomát, az ötödik pedig a Hatvan—Aszód— 
Budapest közötti területet nézi át újra.

alakult zuglói polgárok demokrata körének helyi­
ségét szép ünnepséggel avatták fel tegnap délután 

kör tagjai és meghívott vendégei. A központi 
VII. kér. demokrata-kör, elnökségének vezetése 
melleit 50 taggal volt képviselve. Jelen voltak 
továbbá Komjáthy Béla, Jékey Zsigmond és 
Olay Lajos országgyűlési képviselők is, kiket 
bizottság hivott meg a felavató közgyűlésre Fülöp 
Károly műépítész elnöki megnyitója után Kom­
játhy Béla fejtegette a demokrácziát. Annak lé­
nyegéül a szabadság, egyenlőség és joguralmát 
tekinti. Csak a munkával lehet becsületre, lehet 
érdemre szert tenni. A demokrata irány terjedése 
áldás a nemzetre, áldás a népre. Éppen ezért 
örömmel fogadta a meghívást és szívesen vesz 
részt a megnyitó ünnepen, mert ő a demokráczia 
hive. Olay Lajos nem ismeri el sem a születési 
előjogokat, sem az osztály és felekezeti külömb- 
séget. Komjáthyval tart és azt mondja, hogy csak 
a becsületes és hazafias munka érdemel becsülést. 
Melegen üdvözli a megalakult kört. Péntek Fe- 
rencz ev. ref. lelkész, a kör társelnöke szive mé­
lyén átérzi feladatát. A demokrácziát a hazafiság 
becsületes irányának tartja, Újra éled benne a 
hit, hogy a haza szabad polgárai szabadok lesz­
nek. Költői képekkel tarkított felszólalását élénk 
tetszés kisérte. A VII. Demokrata-kör nevében 
Földiák Gyula üdvözölte a megjelent országgy. 
képviselőket és köszönte meg a megnyitó ünnepen 
való megjelenésüket. A megnyitót áldomás kö­
vette a Zuglói »Tábory «-féle

népi lövéseket adlak le Mautner Károly lövész­
mester fegyvereiből.

József Ágost föherczeg busz lövés közül húsz­
szor találván, a »mesterlövő« jelvénynyel diszit- 
tetett fel Járitz András fölövészmester által.

Az ünnepi lövészet után a vendégek megnéz­
ték a lövészház helyiségeit és ez alkalommal 
József föherczeg egy czéltáblát adományozott az 
egyesületnek, melyen édes atyjának három közép 
lövése van.

A főherczegi család tagjai beírták nevüket az 
egyleti törzskönyvbe, József föherczeg nagy el­
ismeréssel nyilatkozott az ünnepélyről.

Már alkonyodéit, midőn a vendégek elhagyták 
az ünnepély színhelyét. A ezéllövészet eddigi 
eredményei következők.

Hadász czélt&blán legtöbbet találtak: Dietl 
xigost, Rátonyi Zoltán, Riedel Ferencz.

Ünnepi pisztoly czéltáblán: Vándory Jó­
zsef, dr. Hammersberg Géza, Kormos Gyula.

Az]őtkörös pisztolytáblán: az előbbiek és 
Gr avat eh Tivadar, Lowing er Mór (Székesfe­
hérvár).

Fegyrer-czéltáblán: Wirth Károly, Kormos 
Gy., Gerstenberger Emil, Gravatseh T.. Zintl 
János és dr. LeszAényi Imre. Eddig összesen 
3200 lövést adtak le.

vendéglőben.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Rózsa Lili a Népszínházban.

végén vendégszereplő primadonnák

mer megy kend arrafelé ? Hiszatyafi, 
az ut.

i'jgn egy perezre visszafordult. Izgatott 
‘áradt. A mánk pillanatban már meg 
és az erdőbe menekült. A sűrűségben 

kérdezte Sző-

rendor,
fuvaros.

felelte
Nem

egv-
tulem

— Hé,
me leite :

Az :de 
volt é 
fordul 
eltűnt

— Miért nem ment utána 
16.-től a detektív.

— Nem vagyok én 
kedvűén u lápiú-sulyi
I .]

— De hiszen négyezer korona jutalmat kapott 
volna.

— Azl csak úgy mondják most az urak! •— 
fele te ravaszul Szőlős János.

SzentmÁrtonk tán.

Micsinai tegnap S/.entmártonkátán járt. Christian 
Is vén é- Hegyi detektívek ezt kétségtelenül meg- 
áliapéodák s ma délután a következő táviratban
számo!tak be róla:

Tegnap d> ’előtt tizenegy órakor Tóalmás kö­
zeiében a Szentmártonkáta melletti Topolya 
e-árdában Szabó István bérlő nejétől egy! 
egyén ennivalót kért. Levest és tejet vett 
busz fillérért. Távozása előtt kalapot kért — 
mint r.-.ondá — a sapkájáról a viz a nyakába 
folyik. Fekete, puha gömbölyű kalapot kapott. 
\z ismeretlennek öltözete fehér vászonnadrág, 
oluz és posztósapka volt. Mezitlább járt> 
jobb keze középső ujjait a köröm hiány­
zott. Nagyon ki volt met ülve. Az illető min­
den valószínűség szerint Micsinai volt. A 
szentmártonkátai közép erdőhöz vezető gyalog- 
uton távozott.
A rendőrség most már maga sem tudja, 

merre szökhetett a posta vakmerő tolvaja. 
Majd itt. majd ott bukkant fül s inig teg­
nap még biztossá vették, hogy Hatvan felé 
menekült, ma sok jelét látják annak, hogy 
ismét visszuszükütt az Isaszeget környező 
erdők sűrűjébe.

A főkapitányság ezért meg is változtatta 
a körözőlevél eddigi intézkedéseit s holnap 
regire) ezt a figyelmeztetést küldi a vidéki 
rendőrhatóságoknak és a csendurségnck: 

Mccáilapittatott, hogy Micsinai keszegen 
ozipúl és ruhát akart vásárolni, ennélfogva 
nem lehetetlen, hogy ruházata megváltozott s 
már át is öltözött.

Tekintettel arra, hogy kőszegről való mene-

TÁVIRATOK.
Németország pénzügyi válsága.
Berlin, jun. 8. Legközelebb az összes 

német államok pénzügyminiszterei tanácsko­
zásra fognak összejönni, hogy a birodalom 
súlyos pénzügyi helyzetén segítsenek. A né­
met birodalmi bank a kamatlábat negyedfél 
százalékról négy százalékra emelte föl.

A figuigi lázadás.
Algír, jun. 8. Beniunifban megkezdle ma a 

tüzérség operáczióit Figuig ellen.
Boníunif, jun. 8. Figuig ágyúzása 2 óra 

hosszat tartott. A csapatok rohammal szállottak 
meg két halmot, veszteséget nem szenvedtek. Az 
ágyúzás eredményét még nem tudják, mert a 
c.-apatck még nem vonultak he Figuigba.

Francziaország és Olaszország.
Paris. jun. 8. Hivatalosan megerősítik, 

hogy az olasz király július lG-án érkezik 
Parisba, és hogy Londont noveral erben 
fogja meglátogatni, amivel kerülni akarja azt 
a lálszatol, mintha Londonba menet Parist 
csak érintene.

Róma. jun. 8. A Tribuna hire szerint 
Viktor Emúnuel király három napig fog Pa­
risban időzni. Még nem biztos, hogy Helena 
királyné elkiséri-e a királyt.

Bosnyák küldöttség.
Bécs. jun. 8. A király ma egy boszniai kül­

döttséget fogadott, a melyet Rukavina lovag, 
travniki kerületi elöljáró, mint tolmács kísért.

Közgazdasági táviratok»
NewyorÁ,

A szezon 
sorában

ma Rózsa Lilire került a sor. A Niobe czimsze- 
repét énekelte szokatlanul nagy sikerrel. Rózsa 
Lili neve nem ösmeretlen a fővárosi publikum 
előtt. Éveken át tagja volt a Magyar Színháznak» 
ahol különösen a >Xew-york szépé*-ben volt 
nagy sikere. Azóta a vidéken volt primadonna. A 
mai vendégszereplésével Rózsa Lili is­
mét beigazolta, hogy kitűnő szubrett. A 
hangja szép, erős. Minden mozdulata bájos- 
A közönség, nagy szeretettel fogadta a vendég- 
művésznőt és sokat tapsolt. Lcdofszky Gizella 
helyeit Harmat Ilona játszott.

— Fedák Sári a Városligetben. Holnap
kedden kezdődik Vcdák Sári vendégezereplése a 
városligeti színkörben. A temperamentumos szí 
nésznő, aki tegnap fejezte be kolozsvári ven 
dégjátékát. még ki se pihente a Királyhágón túli 
diadalait, a városligeti közönség előtt a ..Lotti 
ezredesei“ ezimü bohózatban lép fül, melyet an­
nak idején a Magyar Színházban juttatott zajos 
sikerhez. A többi főbb szerepet Gyöngyi Izsó, 
Pintér, Szentes. Gömöri, Palotai, Rápoltliy, 
Almássy és Nagy játszszák.

— Nyári kiállítás. A Nemzeti Szalonban 
tegnap, vasárnap minden zaj és vernissage nél­
kül nyílt meg a nyári kiállítás. Szép hölgyek és 
komoly müvásárlók találkoztak a Kossuth Lajos- 
ulczai Cziráky-palotában és a kritizálással együtt 
nyomban megindult a müvásár is. A nyári kiál­
lítás minden nap látható reggel kilencz órától

A bécsi versenyek.
A Derby-meeting utolsóelőtti napja a tegnapi 

szenzáeziós verseny után nem nagy jelentőségű 
kis díjazású mezőnyükből áll.

A Schütteli dij az egyetlen, mely érdekes le^ 
hét, ha benne Wiking is indul, a német derby- 
nek egyik komoly jelöltje. Mellette első sorban 
Passe partout és Carte blanche sikeres szerep 
lésére számíthatunk.

Az alagi lovak közül Boka, mint azoknak 
egyik elsőrangú képviselője, a Munkás-gátver- 
senyhen tesz kísérletet, melynek mezőnyéből leg­
erősebb ellenfelei Cavatina és Sweet Love.

Jelöltjeink a versenyszámokra ezek:
I. Moloch—Dreher ist.—Rhodope.
II. Bocskay—Világos—Bonaparte.

III. (Rhodope)—Machiavelli—Rothcr bon
IV Wiking—Pasae partout —Carte

blanche.
V. Marineur—Semper Idem—Tolmács.

VI. Sweet Love—Boka—Gugu.
VII. Boa—Hozl —Szemere ist.

este nyolezig, ötven fillér belépődíj mellett.

'«ülésekor szökésének biztos iránya 
pit ást nem nyert, nincs kizárva a

jun. 8. jun, 7.
Búza helyben . . . . - . 85—

„ — e • • •
„ juiiasra . . . . • • „81- 81",
, szeptemberre .... • • * ‘ ‘ 4 7 < Ve
„ deezumberre .... • e * 1 B 78' 2

Irányzat : áiiandó.,
abcnaszéliitási-dij
Liverpoolba . . . . . 1.50 150
Tengni----- . . . • . ----- —

„ juhosra . . . . • • f0| £ 56:2
„ szeptemberre ... . . . 4— 54' 2

Irányzat : szilárd.
New-York, áprilisi a júniusra — (Zárlat.)

Gyapot New-Yorkban helyben 11.90 (11.50) 
(tegnap), gyapot júniusra 11.<1 (ll.lü.j gyapot 
szeptemberre 10.25 (11MJ6;, gyapot Aew-Orleansban 
helyben 11.37 (11.37). Petroleum : Stand White New- 
yorkban 8.55, (8.55), petroleum 8tand White Phila­
delphiában 8.50, (S.öUj, petróleum Raíined in Cases 
10,50. (1O.50;, petroleum Credit Balances at Oil City 
1.53 (If).'!.—;. Zsír: Western steamt 9.35, (9.20), Zsir 
Rohe és Brothers 9.55 (9.50,;. — Kávé tuir Rio 
7. sz. 51, (51,), kávé júniusra —.— (3.70, 
szeptemberre 3.85 (3.90;. — Liszt Spring 
Clears, 3.10—3.20(3.10—3.20). Czukor 3 ,6 
On 28.30—28.50 
(14.75—15.00.)

, kávé 
Wheat 
(33 )

(28.75—28.92,, Réz 14.50—14.75

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vidéki pékek a fővárosban. A ke­

nyéruzsorások tizeiméinek úgy látszik vége 
szakad. Még nem is intézkedett a 1 óváros 
közgyűlése, a mely tudvalevőleg szerdán fog­
lalkozik a pékek kenyérdrágitó akcziújával .- 
már eddig is számos vidéki pékmester telt 
ajánlatot a fuvarosnak, hogy a budapesti 
piaezra hoz kenyeret. A közélelmezési ügy­
osztály már tárgyalt is a vidéki pékmeste­
rekkel. A szerdai közgyűlés elé nagy vára­
kozással néz a főváros közönsége. A törvény­
hatósági bizottsági tagok közt a hangulat 
teljesen a pékmesterek ellen irányul, úgy­
hogy a közgyűlés valószínűleg egyhangúlag 
állást foglal a kenyéruzsorások ellen.

— Az exlex adója. Az adófelügyelő ma tett 
jelentést a közigazgatási bizottságnak az ex-lex 
első hónapjának adóbevételéből, törvénytelen álla­
potot sokkal jobban megérzi a tőváros pénztára, 
mint az állampénztár, aliova a tisztviselők fizeté­
séből lefogott adót s az állami intézetek adó­
ját szállítjuk. így a múlt hónapban az állampénz­
tárnál 2,134 332 korona 15 fillér adó folyt be, 
34,299 korona 87 fillérrel több, mint tavaly má­
jusban. A főváros adópénztárainál azonban, a hol 
a polgárság fizeti az adóját, jelentékenyen ke­
vesebb adót tizeitek az idén, mint tavaly. A 
múlt hónapban a fővárosi adópénztáraknál 
3,834.G1U korona adót fizettek, 659,104 korona 
04 fillérrel kevesebbet mint tavaly májusban. 
Az ex-lex első hónapjában tehát 024,804 korona 
17 fillérrel fizettek kevesebb adót, mint tavaly 
májusban. De jelentékenyen, 31,440 korona 10 
fillérei csökkent az állam bélyeg- és illeték­
bevétele is.

— Szövetségi football match. A margitszi 
geti sporttelepen holnap délután tél 0 órakor i 
szövetség válogatott csapatai mérkőznek egymás 
sál és ennek a matchnek lefolyása után dől el 
majd, hogy kik lesznek a magyar labdarugó sző 
vétség reprezentáló csapatában, mely Űrnapján 
az osztrák Uniót képviselő csapattal mérkőzik 
Kedden alábbi összeállításban játszanak a jelöl 
tek: >A< csapat: Sijios kapus; Mar,glitz és 
Nagy hátvédek; Friedrich, Bródy és Kiss 
fedezetek; Minder, ITncze, Pokorny, Buda és 
Niconer csatárok. >B< csapat: Holiis kapus 
llöfle és Bayer hátvédek: Skrobúk, Gorszky 
és Niesner vagy Kolhanek fedezetek; Zulu 
\\ cisz, Károly, Braun és Blazsck csatárok. — 
A match belépődíj nélkül tekinthető meg.

— Nyolcz országos bajnokság-. A magyar 
atliletikai szövetség idén rendezi első nemzet 
közi bajnoki viadalát, melyen a következő szá 
mok lesznek: 100 yardos, egynegyed a. mldes és 
1 a. rofiles síkfutás, 120 yardos gá«verseny, ma­
gas és távolugrás, sulydobás és diszkoszveté 

zen a viadalon, mely a Margitszigeti ^porttele- 
pen Űrnapján folyik le, a kontinens legjobb athle- 
tái viaskodnak egymással a bajnoki czimért.

Chicayo.
— Zárlat. —

megvi fia­
lehetőség.

hogy szökésének eredeti tervét megváltoztatta, 
a miért is feltétlenül az ország minden irá­
nyában szigorú figyelemmel kísérendő és 
feltalálás esetén letartóztatandó.

Mloslnxi kenil8J#._

Megtalálták a csizmáját, a nadrágját, a sapkája 
gombját, csak még őt magát nem. Ma megkerült 
a kendője is. A nyomozás ugyan minden egyes 
tárgynak nagy hasznát veheti, de persze szemmel 
kiséri azt is, hogy milyen körülmények között 
és hol találják meg a menekülő tolvaj holmiját. 
A látszat tudniillik a mellett szól, hogy ezeket a 
tárgyakat inkább eldobták, mint elveszítették. El­
dobták. hogy félrevezessék vele a vizsgálatot s 
nem lehetetlen, hogy a ki eldobta, nem Micsinai 
volt, hanem a bűntársa.

A zsebkendőjét Rubies Gyula mázoló- 
seírcd találta meg Péczelen. Rubies, aki Kő­
bányán lakik a Füzér-utcza 38. szám alatt, 
ma este iéltiz órakor beállított a kőbányai 
rendőrkapitányságra.

Fehér, de piszkos, a szélén kék csíkos 
kendőt hozott magával s elmondotta, hogy 
Péczelen találta tegnap, vasárnap este hét

jhu. 8. jun.
Búza júniusra ............... ... —— —

„ júliusra ... • • . 75J:» 75s|,
tengeri júniusra ..... 47',, 483,.
Az irányzat állandó.
Chicago, junius 8. Zárlat) Zsir júliusra 8.77 

8 77,. — októberre 8.87 (8.87), Szalonna 9.68 
(9.68), Sertéshús júliusra 16 92 (16.iü.)

EGYESÜLETEK.
— Uj klub. A fővárosban Unió czim alatt uj 

klub alakult, amely a »Bristol szállódban meg­
nyitotta a helyiségeit. A klubnak eddig százötven 
tagja van. A tagsági dij évente kétszáz korona, a 
beiratási dij száz korona. Az igazgatóság tagjai: 
Dreher Jenő, Tolnai Lajos, Lánezy Leo, Hai- 
vany-Dcutscli Sándor és Heinrich Ferencz. A 
válaszinányba beválasztattak: Kühne Ede, Műn 
uicli Aurél, Tschögel Henrik, Wolfner Tiva­
dar, Haggenmachcr J., Jálics S.. Brüll Ignácz 
Weisz Fülöp, Bischitz Lajos, Biró Ármin 
Chorin Ferencz és Juhász Albert.

— A Budapesti szegénysorén tüdőbetegek 
szanatórium-egyesülete holnap, kedden délután 
4 órakor tartja évi rendes közgyűlését.

_ A zugtól demokrata-kör. A csak most

SPORT.
A lövészek ünnepe.

—- József föherczeg ünneplése. -4

A budapesti polgári lövészegyesület pártfogója 
József föherczeg születésének 70-ik évfordulója 
alkalmából négy napos lövészetet rendez, mely­
nek ünnepélyes megnyitása tegnap reggel volt.

Járitz András főlövészmester nyitotta meg az 
ürümlövészetet ünnepi czéllüvésekkel.

Délután érkeztek meg az ünnepély vendégei; 
legelsőnek báró Fej ér \ úry Géza honvédelmi mi­
niszter, majd Darányi Ignácz földmivelésügyi mi 
niszter, ürömön Dezső államtitkár, Lobkovitz 
Rudolf herczeg hadtestparancsnok, Márkus József 
főpolgármester és gróf Zichy Jenő. A díszes tár 
saság a lüvészpavillon kertjében várta meg a fő­
védnököt és családját.

Először József Ágost föherczeg és Auguszta 
föherczegnő érkeztek gróf Szápáry József szol­
gálattevő kamarás és Zichy udvarhölgy kíséreté­
ben. Nem sokkal utánuk a közönség lelkes éljen­
zése között megérkezett az ünnepély védője, Jó­
zsef föherczeg, Libits udvari tanácsos,Untcrauer 
udvari titkár és segédtisztje, báró Vécsey István 
kíséretében. Járitz főlövészmester üdvözölte 
főherczeget, megköszönvén a magyar lövészek ne 
vében a kitüntető látogatást.

József föherczeg válasza után a társaság 
lövészállványokhoz ment, hol mindannyian ün

lyezkedeit a mi álláspontunkra, egy 
em mondta, hogy ezukor-törvényünk 

nem ütközik a ezukor-egyezménybe. An­
golország, Francziaország és Belgium meg- 
óizottai —- lehetőleg udvariasan bár — de 
egész határozottan kijelentették, hogy 
ezukorkontingentálási törvényünk és ter­
mészetesen az osztrákoké is az egyez­
ménybe ütközik; a hollandi megbízott 
még tovább ment s erős kirohanást is inté­
zett Magyarország és Ausztria ellen. Csak a 
német megbízott nem nyilatkozott ellenünk, 
de mellettünk sem, hanem azt in­
dítványozta, hogy a szavazást hely­
zet tökéletesebb tisztázása végett halasz- 
szák el. Valamennyi közt legelözékenyebben 
az angol megbízott viselkedett velünk szem- 
ien, de a dolog érdemére nézve ő is a 

többi egyezményes állam megbízottjainak 
álláspontjára helyezkedett. Azt a hollandi 
megbízottat kivéve, a ki még intenczióink 
őszinteségét is kétségbevonta, valamennyien 
íangsulyozták, hogy a kontingenskérdés meg­
ítélésénél semmiféle ellenszenv sem vezérli 
őket. Úgy a magyar, mint az osztrák 
meghízott, tőlük telhetöleg igyekeztek a ma­
gyar és osztrák álláspont helyességét bebi­
zonyítani s a bizottságot meggyőzni, hogy 
ezukortürvényünk nemcsak hogy nem ütkö­
zik a brüsszeli egyezménybe, hanem éppen 
abból folyúlag és annak szellemében alkot­
tatott. A bizottság állásfoglalásával érdemi­
leg vezérczikkiinkben foglalkozunk. Itt tehát 
csak az ülés lefolyásáról adunk részletes 
tudósítást.

Az ülésen, miután a bizottság áttért Magyar- 
ország ts Ausztria ezukortörvényére, az első szó 
a két legközvetlenebbül érdekelt ország megbi- 
zotlját, tehát Teleszkyt és Lamascht illette.

Előbb Lamaseh udvari tanácsos, az osztrák 
urakházának tagja, utána nyomban Teleszíj 
osztálytanácsos fejtette ki érveit az osztrák, ille­
tőleg a magyar álláspont helyessége mellett.

Teleszky osztálytanácsos különösen az ellen 
a vád ellen tiltakozott, hogy Magyarország és 
Ausztria állami kartellt akartak alkotni. Ezt nem 
akarták. Kifejtette, hogy a brüsszeli konferen­
czia sem akarta az ipari kartelleket meg­
szüntetni. ami kitűnik abból, hogy büntető vámot 
állapított meg hat frankban. E btintető vám hatá­
rán beiül alakulhatnak kartellek. Az tehát, hogy 
Magyarországon és Ausztriában ezen a határon 
belül kartell alakult, a konvencziónak sem szelle­
mével, sem szószerinti szövegével nem ellenkezik. 
A törvényhozás e határt figyelembe vette, s arai 
azon belül történik, az nem ütközik az egyez­
ménybe. Ha a konferenczia a kartell-alakitást 
elvből meg akarta volna tiltani, akkor semmiféle 
pótvámot sem állapított volna meg. Azzal, hogy 
pótvámot állapított meg, elismerte a kartellek 
jogosultságát. Szóval a konferenczia a kartelle­
ket nem lehetlenné, hanem csak veszélyte­
lenné akarta tenni. Azért állapította meg a pót. 
vámot olyan kis összegben. A kartell, melyről 
szó van, nem csak nem ütközik az egyezménybe, 
hanem éppen az egyezményben gyökerezik. 

Vieville, mint Francziaország szakreferense, azt

A közönség köréből.
Évi termelés 39 millió doboz.
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Özvegy Fülei Kováts .lúz<efné szül. Csata­
mezei S‘eíben Irén maga és unokái: ('raus 
Marta. < raus Káznür, frans Pál. Kováts 

Levente, Kováts Irén, Ko- 
kováts Aladár nevében fájó 
feiejthetlen férje, illetve jó

Zaida. Kováts 
váls .Sarolta es 
szívvel jelenti 
nagyatyjuk

Fülei

Kováts József
1 urnák
a Ny Urai Népbank vezérlő (izgat,ójá­
nak, Nyitravármegye törvényható­
sági bizottsági és Nyitraváros képvi­

selőtestületi tagjának 
folyó 1903. évi junius hú G-án életének 
72-ik évében, történt gyászos elhalálozását.

A boldogult földi maradványai folyó 
junius hó 8-án délutáni 3 órakor fognak 
a szalakuszi sirkertben örök nyugalomra 
tétetni; az engesztelő szentmiseáldozatok 
a szalakuszi kegyúri templomban junius 
hó 8-án délelőtti 10 órakor, a nyílrai ke­
gyesrendiek templomában junius 9-én 
reggeli 9 órakor fognak a Mindenhatónak 
bemutattatni.

Nyilrán, 1903. évi junius G-án.

Áldás és béke lengjen porai felett.

KÖZGAZDASÁG.
Vesztett ügy.

A ezukor-bizottság ellenünír. —
Órálfig tartó hosszú ülésen foglalkozott 

nemzetközi ezukor-bizottság a magyar és 
osztrák czukorkontingensről szóló türvény- 
nyel, illetőleg azzal a kérdéssel, hogy ősz 
egyeztethetö-e ez a törvény a ezukoregyez 
ménynyel. És sajnos ! — az érdekelt álla 
mok megbizottjai közül •— a mienket és az 
osztrákot kivéve — egyetlen-egy sem he

fejtegette, hogy mi következik abból, ha Fran- 
cziaország követné Magyarország és Ausztria pél­
dáját és szántén alakitana egy nagy kartellt. Szá­
mítása szerint 15 millió frank prémiumhoz jutna 
ezen a réven a lianczia ezukoripar. A konven- 
ezió! szigorúan meg kell tartani, kivételt senkivel 
sem lehet tenni.

Aulnis de Bourrvil hollandi megbízott szen­
vedélyes hangon a konferenczia jegyzőkönyveiből 
akarta bebizonyítani, hogy a magyar és osztrák 
ezukortörvény az egyezménybe ütközik.

ügy Teleszky, mint Lamascli szakszerű ér­
vekkel czáfolták Aulnis báró állításait.

Dclatour franczia megbízott, azt bizonyítgatta, 
hogy az egyezménybe ütköző állami kartellrői 
van szó.

Beigne angol megbízott elismeri, hogy Magyar- 
ország és Ausztria különös helyzetben vannak, 
szeretne is módot találni a nehézségek elhá­
rítására, de a dolog érdemére nézve ő is a 
franczia felfogáshoz csatlakozik.

Hasonlóképen nyilatkozott Beeeduin belga meg- 
izott is.
Miután a német megbízott a szavazás elhalasz­

tását indítványozta, még egyszer felszólalt Te- 
eszky osztálytanácsos, hangsúlyozva, hogy a 

felszólalók egyike sem hozott föl bizonyítékot a 
mellett, hogy a kontingentálás az egyezménybe 
ütközik.

A bizottság a német megbízott halasztási 
indítványát elfogadta s a szavazást elhalasztotta. 
A felszólalásokból azonban szinte előrelátható, 
:iogy mi lesz a szavazás eredménye.

Ma délután folytatták az ülést s mint 
Brüsszelből táviratozzak, megvizsgálták a 
román és a japán törvényt. A mai vita 
tárgya Németország, Luxemburg, Ausztria, 
Magyarország és Oroszország lefordított és 
a tagok közt szétosztott törvényeinek meg­
vizsgálása volt. A bizottságot e hó 12-ig 
elnapolták, abban a reményben, hogy akkor 
Ausztria, Magyarország, Oroszország, Olaszs 
ország, Anglia, Hollandia, Svédország é- 
Dánia ezukortörvényeinek vizsgálatát ered- 
mériynyel folytathatják.

KERESKEDELEM.
** Kamatláb-felemelés. A német biro­

dalmi bank, mint Berlinből táviratozzak, 
ma a leszámítolási kamatlábat négy 
százalékra, a lombard kamatlábat pedig öt 
százalékra emelte fel. A mai kamatlábfel­
emelés nem lepte ugyan meg a pénzküröket, 
noha szokatlan ebben az időben. A német 
pénzpiaczon ugyanis a viszonyok az utóbbi 
időben úgy alakultak, hogy a bank nem tér­
hetett ki a rendszabály elöl. Németország 
nagyobb pénzpiaczain ugyanis még mindig 
nagyon sok amerikai váltó van, a melyek a 
birodalmi bankhoz való váltóbenyujtásoknáJ. 
is szerepet játszanak. A birodalmi bank el­
nöke azzal okolta meg a kamatláb megvál­
toztatását, hogy a bank igénybevétele 200 
millió márkával nagyobb most, mint volt ta­
valy ilyenkor, ellenben a girobetétek jóval 
kissebbek és folytón apadnak, azonkívül a 
banknak az évnegyed közeledtével bizonyos 
tartalékról is kell gondoskodnia s végül az 
az aranyimport sem kielégítő, mert a májusi 
aranykivitelt a behozatal nem fedezte. Való-
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szinti, mondta Koeh, hogy az angol bank ülésén jelentette ugyanis,
legközelebb les a kamatlábat, de ez
nem befolyásolhatja a német birodalmi bar 
kot, a melynek a maga utján kell haladnia.

** Egy nagy gabonaczég bukása. San
Francziskóból jetentik, hogy Amerika legnagyobb 
gabona czégeinek egyike Eppinger és társa czég
iizetéseit megszüntette, 
dollárra rúgnak. A

Veszteségei több millió 
zégnek Európáiban csak

Francziaorszasgal voltak összeköttetései.
A Magyar Kereskedelmi Csarnok vá- {

hosfv a kiállítók
oly nagy számban jelentkeztek, hogy e/.utan 
szigorúan keli az alapszabályokhoz alkal- 
mazkodniok, melyek szerint a kiállításban 

k a felvidék iparosai vehetnek részt. A 
iállitáson befognak mutatni olyan felvidéki 

iparczikkcket, a melyeket az ország más re­
zeiben nem igen ismernek : miifaragvany o- 
at, a fonó- és szövő ipar, ku- és agyagipar 

ezerféle formáit. A kiállítás iránt ngy a he- 
■skedelmi, mint a iöldmivelési miniszter 
énken érdeklődik.

b) átmeneti forgalomban
búza 
rozs 
árpa 
zab 
tenge 
repeze 
liszt 
korpa 
ösz.eseu
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iasztmánya és ügyvezető bizottsága Kunz Ferenez
tar-aieínök elnöklete alatt ma rendkívüli ülést 

tolt, a melyen tárgyalás alá vették Ernst Dávid, 
budai dr. Goldberger Lajos, ScA'.varcz Lajos és 
Szerb Károly választmányi tagoknak javaslatait 
a fővárosi kereskedelem és ipr.r hanyatlásá­
nak okairól és a fellendítésre alkalmas intézke­
désekről. A választmány hosszabb eszmecsere 
után megállapította ama javaslat főbb pontjait, a 
melyet a székesfővárosi tanács elé fog terjesz­
teni. A kereskedelemügyi miniszter feihiván az 
egyesületet az iránt, hogy a munkások baleset 
elleni biztosításáról szóló törvényjavaslatra vo­
natkozólag veteményes jelentést terjeszszen 
fel, — ezen fontos ügy tárgy a- 
iására az intézkedések megtétettek. A vallás­
éi közoktatásügyi minisz:er a felső kereskedelmi 
iskola szervezetének általános revízióját határoz­
ván el, felhívta az egyesületet, hogy e nagyfon- 
tosságu tárgyra vonatkozólag véleményét a köz­
oktatási tanácscsal közölje. Az ügyvezető bizott­
ság összes tagjait felhívja tapasztalatainak és vé­
leményének közlésére és ez alapon fogja az Or­
szágos ipari és kereskedelmi oktatási tanácscsal 
az egyesület véleményét közölni. Az uzsoráról 
és káros hitelügyletekről szóló 1893: XXX. 
t.-cz. módosításáról és kiegészítéséről szóló tör­
vényjavaslat 11. g-a akképpen intézkedik, hogy 
a törvényjavaslat nem alkalmazható az olyan ke­
reskedelmi ügyletekre, a melyek által a vagyoni 
előnyök bejegyzett kereskedő terhére köttettek 
ki. Tekintettel arra is, hogy a törvényjavaslat 
ezen intézkedése kiválóan alkalmas arra. hogy a 
kereskedelmi forgalomra bénitólag hasson, élénk 
eszmecsere után elhatározta a választmány, hogy 
ezen szakasznak akként való módosítása érdeké­
ben. hogy a hivatkozott g-ban a * bejegyzett« szó 
töröltessék az egyesület az igazságügyminiszterhez 
felterjesztést fog intézni.

Fizetésképtelenségek. A bécsi kretlilo- 
renverein éltesülése szerint iizetéseit beszüntette: 
Ács testvérek kereskedőezég Dcbreezen: Hidegi 
Béla kereskedő Érsekújváron:ifjú Deutsch Izidor 
kereskedő Veszprémben.

OÁZDASÁíjZ hírek.

* A pozsonyi gazdák a helyzetről.
A kereskedelmi kamarák után, melyek a kor­
mány makacsságát, ex-lex-politikáját elítélik, 
most a gazdasági egyesületek kezdik fel­
emelni tiltakozó szavukat. Ma a Pozsony 
megyei Gazdasági Egyesület tartott ez ügy 
ben rendkívüli választmányi ülést s rámuta- 

‘tott azokra a káros következményekre, melyek 
a kormány magatartásából az országra há­
ramlónak. Az egyesület állásfoglalása és az 
elfogadott határozati javaslat tisztán és egye­
dül a kormány ellen irányul. Vájjon meg­

ír gazdák komolyérti-e a miniszterelnök 
figyelmeztetését V

A határozat, melyet az igazgató választ 
many hozott, igy szól:

»Pozsony vármegye (lazdasági Egyesülete 
mint egyedül hivatott képviselője a vármegye 
gazdaközönségének, aggodalomtól ellelve látja 
közgazdasági állapotainknak az országgyűlésben 
uralkodó viszonyok következtében előállott ha 
nyatlását. Ezen viszonyok lehetetlenné tehetik 
azt, hogy mezőgazdaságunk, iparunk és keres­
kedelmünk előhbrexitelét ezélzó, már beter­
jesztett törvényjavaslatok kellő időben tör- 

. vénynyé válhassanak s ezzel az utóbbi időkben 
- örvendetes javulásnak indult államhitelünket is 

veszélyeztetik, miért is elhatározta, hogy felira 
, tol intéz a képviselőházhoz, melyben kéri, hogy 
a körülmények bölcs megfontolásával utat és 
módot találjon arra, hogy a jelen törvényeii- 
kivuli áldatlan állapotok mielőbbi megszün­
tetésével hazánk közgazdaságának minden ágát 
súlyos válsággal fenyegető veszélyek elhárit- 
tassanak.
Átír egyúttal az OMGE-liez r va­

lamennyi vidéki társegyeMilethez feliratának 
pártolása végett.

* A hazai nagytermelők czimjegyzóke
A magy. kir. kereskedelmi muzeum tudvalevőleg 
a kereskedelmi miniszter megbízásából úgy 
hazai, mint a külföldi fogyasztók tájékoztatására 
több nyelven lehetőleg teljes czimiegyzéket tesz 
közzé a hazai beszerzési fonásokról. E czélbó 
eddig mintegy nyolezezer kérdőivel küldött szét 
a termelőkhöz és nagyobb kiviteli czég' 
különféle szállítókhoz a szükséges adatokért. A 
Kereskedelmi muzeum igazgatósága most kéri az 
Életűket, hogy az adatokat minél előbb küldje 
Le. A kiadvány hivatalos jellegű lesz s a kérdő 
•Iveken feltárt adatokat ingyen közük benne.
. * A szénkéneguordók kímélése. Ismeretes 
hogy a szénkéregraktáraktól kiszolgáltatott szén 
keneghordók a használat után visszavitelnek. A 
miniszter körrendeletül1" figyelmezteti a raktára 
kát, hogy csak a sértetlen állapotban visszaadott 
hordókat váltsák he, miért is hívják föl a gazda 
közönséget, hogy a hordókkal gondosan bánjanak

* A drezdai állatorvosi főiskola nővén 
dékei igazgatója dr. Pusesz vezetésével Mező 
hegyesre utaztak és megtekintették az ottani 
lambirtok gazdálkodását, különösen a mintaszerű 

"állatnevelés, a Leállított hizlaló és ennek ered 
menyei, az állatvédelmi intézkedések szigora ke 
reszáüivitele nyerték meg tetszésüket. A tanuimá 
nyoző csapat meleghangú táviratban köszönte 
ineg Darányi földmivelésügyi miniszternek 
hogy engedélyt adott a birtok megtekintésére

* A szólmotorok gazdasági kihasználása 
A fejérmegyei gazdasági egylet fölterjesztésben 
arra kéri a földmivelésügyi minisztert, hogy 
Sporzon Pál debreezeni gazdasági tanintézeti ta 
nárt, ki külföldön a széhnotorok gazdasági ki 
használása kérdését óhajtja tanulmányozni, — 
küldje ki és segítse a gazdatársadalmat abban 
hogy a gyakorlati törekvés;nálunk is sikereket 

.-lásson.

IPABÜGTEE.
—• Iparkiállitáa Zsolnán. A zsolnai ipar- 

kiállitás rendező-bizottsága serényen dol­
gozik, hogy a felvidék e kiállítása minden 
tekintetben sikerüljön. A siker, mint nekünk 
Zsolnáról írják már biztosítva van. Rudnay 
litván főszolgabíró a bizottság legutóbbi

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Ma Medard-napja van s az ország különböző 

részeiből esőt jelentenek. A gazdák régi megfi­
gyelésen alapuló vélemény szerint, ha Medárd 
napján esik, akkor utána negyven napig esős időre 
eliet számítani. Most különben nemcsak a 

dák, hanem a meteorologusok is esős időjárást 
jósolnak, a mi tekintettel arra, hogy a rozsda 
már is sok helyen föllépett, nem igen biztató az 
aratásra nézve. Részint e miatt, részint pedig 
azért, mert a készletek majdnem teljesen elfogy­
tak, a malmok ma szokatlan élénk tevékenységet 
fejtetlek ki ngy a készáru- mint a határidőpia- 
ezon, úgy hogy már régen nem volt olyan nagy 
forgalom búzában, mint ma. Es minthogy a gaz­
dák a fenti okoknál fogva tartózkodóan viselked­
nek, az árak ismét emelkednek.

A készárupiaczou élénk forgalom volt s 
53000 mm. búza kelt el 5 fillérei magasabb 
árakon. Rozs 1050 mm., árpa 575 mm., tengeri 
900 mm. került előadásra változatlan tartott ara 
con. Zab lanyha volt. — Eladatott:

Búza. Tisza,vidéki: 400 mm. 83 k. 8.35 K, loO 
mm. 8" k. 8.35 kor.. 100 mm. 80.5 k. 8.35 korona, 
00 mm. 82 1:. 8.30 kor., 500 mm. 81.5 k. 8.32 és 

fél kor., 100 mm. 81 k. 8.30 kor., 200 mm. 81.5 k. 
8.25 kor., 300 mm. 81 k. 8.35 kor., 000 mm. 80.0 
k. 8.03 kor., 2200 mm. 80.5 k. 8.20 kor., felső, 300 
mm. 80.5 k. 8.25 kor., 750 mm. 80 k. 8.32 és fél 

or., 850 mm. 80 k. 8.32 és fél kor., 100 mm. 80 k. 
8.10 kor,, 350 mm. 80 k. 8.27 és főt kor., 100 mm 
0 k. 8.17 és fél 1 200 mm. 80 k. 8.30 kor., 1210

mm. 79.5 k. 8.10 kor., felső, 200 inni. i3-> k. 7.50 
.or., mind három hónapra.

Mezőhegyes!: 2700 mm. 80 1:. 8.5-5 kor., 1000 
mm. 70 k. 8.30 kor., 2000 mm. 80 k. 8.30 kor., jnn. 
6-ról. mind három hónapra.

Orosházai: 1000 mm. öl k. 8.37 és fél kor., há­
rom hónapra.

Bőd mezővásúrlie\yi: 2TOO mm. 80 k. 8,25 kor., 
100 mm. 70 k. 8.22 és fkor., mind három hóra.
Pejér megy el: 200 mm. 80 k. 8.20 kor., 100 mm. 

0 b. 8.20 kor., 10O mm. 80 k 8.12 és iél kor.. 400 
mm. 78 k. 7.80 kor., 800 mm. 77.4 k. 7.80 kor., ■ >00 
nm. 77 k. 7.05 kor., mind három húanpra 

Adni: 800 mm. 70.7 k. 8.10 kor., 1200 mm. 71 
k. 8.12 és fél kor., mind három hónapra.

Hartai : 1070 mm. 77.7 I.. 8.07 koronán, 050 
mm. 78.7 k. 8.07 kor. dunaföldvári, mind három hó­
napra.

Restin egye vidéki: 200 mm. 80.5 k. >.12 és lé 
or., 200 mm. 80.5 k. 8.15 korona. 100 mm. 807 

k. > 10 kor., 500 mm. 79.8 !.. 8 10 kor.. 100 mm. .1' 7 
k. 8.05 kor., 150 mm. 70.5 k. 8 kor., 500 mm. 7'.l k, 
.05 kor., 100 mm. 78 5 I.. 7.8fi kor., sárga, 100 mm 
8 k, 7.07 és fél kor., mind három hónapra.
B.-Petrováczi : lljuu mm. 77.2 k. 8.15 korona 

1000 mm. 71.2 k. 8 12 és fél kor, mind három hó­
napra.

Bánsági: fá'O mm. 70 
.91 és fél kor., GOO mm. 

három hónapra.
Marosi 0000 mm. 79.5 k. >20 k< 

napra
Uógaszentgyörgyi: 5900 nun. 7> k. 8 lv-r. lnirum 

hónapra.
Bácskai : 1200 mm. 70,7 k. 8.12 és fél kor., hú­

rom hónapra.
Tolnai-. 30(i mm 70 k. 8.10 kor., három hónapra 
Ecskai: 141.10 mm. 77.3 k. 7.02 és fél kor., három 

hónapra.
IC akt inból: 1050 mm. 7> k. 8 kor., három hó­

napra.
Rozs. 150 mm. 0.70 kor., 500 mm. 6.07 és fel 

kor., 200 mm. 0.07 és fél kor., 200 mm. Ü.G5 kor., 
•lészpénzíizetés mellett, paritásra.

Árpa. 57ö mm. 5.05 kor., készpénzfizetés mellett. 
Tengeri: 300 min. 0.30 kor., 1UÜ min. 0.30 kor., 

00 mm. 0.55 kor., készpénzfizetés melletti.
Zab : 301) mm. 0 kur., 100 mm. G kor., 100 mm. 

1.95 kor., 100 mm 5.05 kor., 100 mm. 5,85 kor., 
készpénzfizetés mellett.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidöüilet szintén nagyon élénk volt: 

nemcsak a budapesti malmok vásárollak, hanem

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen berlini becslésekre és abban a 

biztos várakozásban, lrogy a német birodalmi 
bank ma a kamatlábat felemeli, a tőzsde első 
felében nyomott hangulat uralkodott és az ösz- 
szes értékek kisebbszerü árveszteséget szenvedtek. 
A magyar jelzálogbank részvényeit ma is párisi 
számlára keresték s ennélfogva tarlóit árfolyam­
mal zárulnak. A déli tőzsdén kissé javulta hely­
zet, mert a tényleg hekövetkezett kamallábfel. 
emelés Berlinben befolyás nélkül maradt és az 
ottani arbilrage visszavásárlásokat teli ; de már 
az ulótőzsdén ismét ellanyhult az irányzat, úgy 
hogy a tőzsde a legalacsonyabb árnivón zárul. A 
helyiértékek piaczán nyugodt maradt a hangulat, 
míg sorompó értékek közül nagymérvben kínál­
ták a magyar ezukoripar részvényeit, 
azért 20 koronát veszítettek.

melvek

. 8 kor., 1100 mm. 
78 k. > 10 korona, mind 

három hú-

Elötözsde.
Az előlőzsde csekély üzlet mellett kedvtclcn 

hangulattal folyt le. Köttettek: Osztrák hitelreszvény 
6U2.25 — 001, magyar hitelbank 728—7-'9.25, magy. 
leszámítoló- és pénzváltóbank 450.50, magyar jelzá­
loghitelbank II. kib. —, osztrák magyar állam- 
vasút 677—678.60, déli vasút —, rimamurányi 
vasmű —, magy. koronajárdek —, közúti vasút 

, városi villamos vasút 3:5,
11 óra 15 porczkor záródnak : Osztr. _hilel-

rószv. 601.-----OGl’25 magy. hitelbank 729.----- i29.25
magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 4 >1—152.-
magyar ipar- és kercsk. bank-----.—, m. jelzúlo
hitelbank 11. kib. 522.75 -523.25, osztrák-magyar i
lamvasut 677.50—678.—, déli vasul 05.-----65.50,
Kimamurányi vasmű 407.---- 468.—.magyar korona
járadék 99.45—99.50, magyar aranyjárudek 120.75— 

!1.—, közúti vasút 009.— — GiO.—, városi villamos 
vasút 312.-----313.—.

Dél tőzsde.
Délden javult kissé az irányzat kedvezőbb Lóriin 

jelentésekre- — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 
061.25—661.75, magyar hitelbank 729.25—729.50; 
magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 450-50, ínagy 
jelzáioghitelbank 11. kib. 522—522.50, osztrák magy 
államvasut 677—677.50, déli vasút —, rimamurány 
vasmű—, magyar koronajáradvk —, magy 
aranyjáradék —, közúti vasút —, városi villamos 
vasút 311—312.

lleiyi értékekben köttetett.: Pesti magy. ke 
reskecí. bank 2700—2704, magyar aszjalt 135—138. 
magyar ezukoripar 1505—1513.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 661.75—002.—, magy. hitelbank 729.50—730.- 
magyar leszámítoló- és pénzváltóban» 450.50—451, 
magyarjvlzáhighitelbank 11. kib. 522.50—523.— osztr,
m. államvasut 077.-----077.50, déli vasút 64.75—05
rimamurányi vasmű 400.-----406.50, magy koronajára­
dék 99.45—99.50, közüli vasút 609.-----610.—.városi
villamos vasút 312.-----313.

Prämium-üzlet: Dijbizlosilások osztrák Iliiéi­
ben holnapra 3—4 L, nyolcz napra 6—8 k., jú­
nius végére 11—11 korona.)

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 8. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde megnyitáskor várakozó volt, csak kohók 
és szénértékek tartottak. Bankok részben állan­
dók. A birodalmi bank diskont-emelése nem gya­
korolt befolyást, mert erre már szombaton szá- 
mitottak. Belföldi járadékok valamivel gyengéb­
bek, spanyolok tartottak. X asutak közül ATinz 
"Heinrich« gyengébbek, a többiek állandók. A for­
galom nehézkes volt. Zárlatnál kohók és bánya­
értékek javultak. Mtigánkamalláb 3 és egynegyed 
százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2%-os papir-járadék 
. 4%-os osztrák aranyjáradék 102,80 ma­

gyar koronajáradék 100.—, osztrák-magyar al- 
íainvasut 140.60, bécsi valtóár 8u.2ö, Uisconlo 
Command'd 185.25, ált. villamossági Edison 
179.80, gclsenkireheni 175.50, Laura-kohó 210.— 
4.2% ezüstjáradék 1q0.40, 4" , magyar aranyjáradek
102.- oszlr. hitelrészvény
orosz bankjegyek 210, 

75, 
tilt.

o>
208 25, déli vasút 13,40 

v.j orosz kölcsön 98.50,
olasz járadék 10
peni 179.10, gyen_

Frankfurt, jun1/• 0

dynamit-truszt 148-50, Lar-

8. (Zárlat.) 4°/ papir-járadék 
arany-járadék 102.70 4% Magyar

koronajáradék

aranyjáradék 101.70, Üsztr.-magyar bank 118.—, 
Déli vasút részvény 17.20, Eibevölgyi vasút 
Londoni váltóár 204.22, Bécsi bank verein 121.90 
Villamos-részvény 1x0.—, 3% m- arany kölcsön 
—4 2% ezüst-járadék 100.40 magyar korona 
járadék lói.40, Osztr. hitelűit, részv 208 30, Osztr. 
in. áll. vasút 145.80, Észak-nyugati vasút 
—Bécsi váltóár 851.25, Párisi váltóár 811.30, 
Alpesi bánya-részv. 190,—, Osztr.
101 40 gyenge.

Pária, jun .8. Osztrák-magyar államvasut, 733 
Osztrák Länderbank —, 3% franczia járadék
98.75 3".0 uj törlesztendő járadék 98.72, Alpesi ha­
li yarész vény —, Déli vasút 81.—, \ áltó Lón 
donra 257.75, Osztrák aranyjáradék 103.50 Török 
sorsjegy 130.—, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
331.—, Váltó Becsre 103.93 
558.—, Magyar

sre 103.93, Magyar Jelzálogbank 
aranyjáradék —.— kor.; gyenge

8. (Esti tőzsde) Osztrák hitel-

vidék is. minek következtében az árak 5—6 
fillérrel emelkedtek. — Köttetett:

Délelőtt.
Búza októberre 7,50, 7.GC, 7.04 k,
Rozs októberre G.1U, 0.51 k.
1 engeri júliusra 6.25, 0.24, 0.30, 6.29 k.
Tengeri augusztusra 6.31, 0 30, 6.35 k,
7engeri 10U4 májusra 5.21 5.25 k,

K-repeze augusztusra 12.30 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza októberre .....
Hozs októberre ......
Tengeri júliusra ......
Tengeri augusztusra . . . , 
Tengeri májusra . . .
Zab októberre...................
Káposztarepeze augusztusra

7.64—7.65 
6.50—6.51 
6.29—6.30 

. 6.35—6.86 

. 5.25—5.20 
5.44—5.46 

12.25—12.35

Délutáni forgalom
Noha a forgalom a délutáni tőzsdén sokat vesz­

teit élénkségéből, az irányzat mégis szilárd ma­
radt sőt az őszi búza ára 10, tengeri 8 fillérrel 
magasabban zárult mint szombaton. Zárlat vala­
mivel gyengébb volt. Berlin fél márkával ol­
csóbb, Liverpool egynyolezad pennyvel lanyhább 
Paris 5—10 centime-aval drágább.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Búza októberre................................ 7.65—7.06 „
Rozs októberre.....................................6.50—6.51 „
Tengeri júliusra................................... 6.29—6.30 ,
Tengeri augusztusra . ..... 6.35—6.36 „
Zab októberre...................................  6.44—5.45 „

Terménytőzsde.
Disznózsír 69—69.50 k. 50 kilónkint.
Nyers szesz jegyzése 38.50 k. pénz, 39.50 k 

áru.

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi jun. 5. esti C órától jun. 7. esti 6 óráig.

Klszálli-.'.non
Az áru meg vasúton | hajón | együtt |,vasúton hajón | együtt

metermazea

a) helyi forgalomban
búza 13087 '18940 3202711 -- - — —
rozs 1830 — 183C]| — — —
árpa 1127 — 11271 — — —
zab 1140 — 1146 — — —
tengeri 360 4059 41191! 1,0 6 2000 2506
repeze
liszt 105

105:!
13008 6449 19457

korpa — — II 1713 720 24396
összesen 17661 22993] 406601 15227 r28940: 43105

Frankfurt, jun
részvény 209.10, déli vasút 17.10, Disconto Comman- 
dit —.— berlini Handelsgesellsch. —.—, harpeni 
181.—, Osztr m. államvasut —.—. Laurakohó 
—.— Gclsenkireheni —.— drezdai bank —
német bank Hibernia 177.— csendes.

London, jun. ti. (Zárlat.) Angol console!; 91 6a 
Spanyol járadék 89.62 4%-os magy. aranyjáradek 
102,50 4%-os rúpia. 65.75, leszámítolási kamatláb 
3.—, bécsi váltóár—.— .déli vasút 2.50, olasz jár 
dék 103.62, 4° 0-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút —, ezüst 24.37, szilárd.

Hamburg, jun. 8. (Zárlat.) 4.2%-os ezüs'jára- 
dék 100.40, sorsjegy 154.70, déli vasú: 17.20, 47o*os 
osztrák aranyjáradek 102.70, osztrák bitelrcszvény 
207.95, osztrák-magyar államvasut 145.70, olasz 
járadék 103.50, 4%-os magyar aranyjáradék 102.10 
csendes.

London jun. 8. Anr A consol 91,68.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, tn. ti búza helyben 15.70, sárga 

búza helyben 15.00, rozs helyben 12.90, zab hely­
ben 13.40, repeze helyben —.—, tengeri 13.50.

59.—

júliusra 136.75 
rozs júliusra

szép

Utótözsde.
Az utótözsde a berlini eladások miatt újra 

ellauyliult. — Kötettek. Osztr. hitelrésze. 001—000.50, 
magyar hitelbank 729—72850, magyar lesz. és 
pénzváltóbank —, magy. jelzáloghitelbank II. kib. —, 
osztrák-magy. államvasut 077 25—070.50, riinamu- 
rányi vasmű —, közúti vasút —, villamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrésze. 
060.75 — 001.—, magyar hitelbank 728.50—729. 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 450.—45V—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar 
jelzáioghitelbank 11 kib. 522.50—523., osztrák-ma-

yar államvasut 070.55—070.75. déli vasút 04.-----
64.50, rimamurányi vasmű 405.-----400.—, magyar
koronajáradék 99.40—99.50, magy. aranyjáradék 
120.50—121.—, közúti vasút 609.——610.—, városi 

illamos vasút 312—313.—.

3ÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, jnn. 8. (Az Egyetértés távirata.) 

Az e heti gabonaüzlet szilárd irányzattal indult. 
A kínálat nem sürgős s a vetések állásáról ke- 
ésbé kielégítő jelentések érkeznek.
Szesz, kontingentált készáru 4040 k. pénz, 41 

k. áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béci, jun. 8. (Az Egyetértés távirata. 

A múlt hét végén jelentkezeti hanyatló mozgalom 
mai elütözsdén még intenzivebb volt, miután 
brüsszeli ezukorbizottság tárgyalásairól érkezeti 

jelentések nagyon kedvezőtlenül befolyásoltál: a 
hangulatot. Zárlat felé kissé javult az irányzat.

déli vasút részvényei tartósan szilárdak vál­
tak. Járadékok üzlellelenek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
661.50 magyar hitelbank 730.—, őszi rák-ma­
gyar államvasutak 677.50, déli vasul 77.50 alpesi 
bánya 377.—, rimamurányi vasmű 4ü <., má­
jusi járadék 100.35, magyar koronajáradék —.—. 
török sorsjegy 122.—, német birodalmi márka 
117,25.

A déli io/.sdc miután Berlinből jelentik, hogy 
a német birodalmi bankon a kamatlábak feleme­
lése. gyengébb irányzattal nyílt meg. Később 
kisebb arbitrage vételekre javulás állott be.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 661.—, ma­
gyar íiitelbank 729.—, Länderbank 411.—, Union- 
bank 527, anglobank 275.—, bankegyesület 483. 
osztrák-magyar államvasut 676.50, délivasut 77. 
elbavölgyi vasul 430.—, alpesi-bánya 377. 
rimamurányi vasmű 467.— májusi járadék 100.35, 
magyar korona járadék 99.40, török sorsjegy 
122.—, német márka 117.25.

Bécs, junius 8. 4 2 százalékos papirjúradék 100.35, 
U2 százalékos eztistjáradadék 100.25, 4 százalékos 
osztr. aranyjár. 121).>5, Osztr. koronajáradék 100.65, 
1860. sorsjegy 153,60, 1804. sorsjegy 245 Osztr. 
hitelsorsjegy 43G, Osztr, hitcl-rész.v. 661.—.Angol 
osztr.-bank —■—. Union-bank 527.—, Bécsi Bank 
verein 482.—, Osztr. Länderbank 411.—, Osztr magy. 
bank 1631, Osztr. magy. államvCTG.—, Déli vasút 
77.—7 Eibevölgyi vasút 428.50, Duna-gőzhaj.-társ. 803, 
Alpesi részv. 377.—, Dohány-részv. 351. --, 20 frankos 
19 07, Cs. k. arany (vert) 11.31, Londoni váltóár 
239.77, Német bankváltók 117.25, Lipótkohó 289.- 
gyenge.

Bécs, junius 8. (Magyar értékek zárlata.)
4 százalékos arany-járadék 120 70, Tiszai és szeg, 
köles, sorsj. 155.75, Magyar liitelb.-részv. 728.
M. lesz. és váltói), részvT —, Rima-murányi 405 — 
M. ezukoripar 1500, Magy. koronajáradék 99 30 
4 százalékos magy. füldteherm. kötv. 98.70, M. nyer - 
k. sorsjegy 199.75, Kassa-oderb. v.-részv. —.
M. keresk. bank 2695.

Köln. jun. 9. Olaj 
Berlin, jun. 8. Búza

temberre 137.—, szilárd; rozs júliusra 1----
szeptemberre 137.50, szilárd; zab júliusra 119.7 
szeptemberre 132.— szilárd: tengeri júliusra 
48.40, szeptemberre] 4-.-, szijárd; olaj júliusra 
48.40, szeptemberre 48.30 szilárd: szesz -.Időjárás 
borús.

Paris, jun. S. Baza folyó hóra 24.60, jun -ra 
24.55 jun.—aug.-ra 23.95, szept.—decz.-re 22.2- 
nyugodt; rozs folyó bóra 10.75, jun.-ra 16. <0 
jun.—aug -ra 10.50, szept.-dcez.-rc 15.40, nyugodt 
liszt folyó hóra Ö LD. jun.-ra 32.90, jun.-aug.-r 
52.85, szept.-decz.-re 30.59, nyugodt; repeze-oia 
folyó hóra 52.50, jun.-ra 53.— , jnn.-aug.-ra 55.2 
szept.-dccz—re 54.50, nyugodt: szesz folyó húr 
40.—, jun.-ra 40.—, jun.—aug.-ra 40.—. szept.- 
decz-rc 38.75, bágyadt; nyers ezukor folyó bóra
21.50, jun.-ra 21.75, jun.—aug.-ra —.—, okt -jan.-ra 
—.—, nyugodt ; fehér ezukor folyó hóra 25..r 
jun.-ra 25.375, jun.—aug.-ra 25.50, okt.—jan.-ra 
26.75, nyugodt; iinomitolt ezukor f. hóra 93.—
93.50, nyugodt, időjárás szép.

a sült galambra; inkább magad ke-

KÜLÖNFÉLÉK.
— Amerikai életelvek. Hogy az amerikaiak 

milyen praktikus emberek, mutatja az a néhány 
tanács is, amelyet egy milliomos bocsát világgá 
ezzel a bevezetéssel: »Hasznos tanácsok fiatal 
embereknek, akik szintén milliomosok akarnak 
lenni.« Íme, a milliomos bölcsesége:

1. Ne légy álmodozói Az álmodozás idövesz- 
teség, amelyet semmiképpen nem pótolhatsz!

2. Ne várj 
resd meg azt!

3. A fiatalember tanuljon meg számolni és el­
ásni és akkor senki nem jövendölheti meg a

karrierje hatáskörét.
4. Ne gondolj másra, mini a pénzre. A kor 

elszava ez.: mit tudsz? . . .
5. Ne forgácsold szét az erődet apróságokra.
6. Ne foglalkozz százfajta dologgal, egy czélra 

gondolj és azt érd el.
7. Legyen jó modorod. Alázatossággal és levett 

kalappal, még a várkapuk is megnyílnak előtted.
8. Tiszteid magadat és óvakodj az embe­

rektől.
9. Dolgozz, vagy halj meg!
10. Szokj hozzá a pontossághoz. Húsz, felüle­

tesen elvégzett munka nem versenyezhet egy 
pontosan keresztülvitt feladattal.

11. Magad csinálod meg a sorsodat. A szeren­
cse csak udvarias és nem marad adós.

12. Használj ki minden bukást és hanyatlást.
13. Semmi nem ér annyit, mint a szívósság 

és az akaraterő. Ez a kettő diadalmaskodik. A 
zseni — elfárad és kiapad.

14. Biztosíts magadnak egészséget és hosszú 
életet.

— A szerelem-tudomány. Amerikában, a 
latárlalan lehetőségek hazájában is lulságo- 
amerikaiasnak hangzik az a dolog, amelyre 
most ad hirt a kábel. Az, Egyesült Államok 
egytií egyetemén valami Trueblood nevű tanár 
uj tudományt aiajiiíolt. Ez a tudomány-tulajdon 
nem is olyan uj: a szerelem. Képzelhető, mek­
kora hahotát kelteti ez. a hir, amikor kipattant. 
Nyomban egész sereg viczczelő támadt, akik ta­
nácsokkal siettek a professzornak kedveskedni. 
Az. egyik azt ajánlotta, hogy a tanszékre nevez­
zék

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnoki

Budapest-Kőbányán
Kőbánya, jun. 8. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 112—Il i f. Közép (páronkint300—4U0 kgron
felüli) súlyban---- -—■ fillér, fiatal nehéz. ípáronkim
i20 kilogrammon felüli súlyban) 120—122 f. 1-iatu: 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
20—121 i. Szerbiai: Nehéz (páronkint 200 klg. le­
üli súlyban) 118—120 f. Közép (páronkint 240—200 

kilogramm súlyban) 110—118 í. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjudő súlyban) 112—114 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszorü levonások mellett egy kilo- 
,’Tamm súlyra fillérekben értendők, üzokásszerüleg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az. életre pá 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. junius 0. napján volt 
készlet 46305 drb. jun. 7. napján leihajlatot! 
2213 drb, jun. 7. napján elszálliltatott 1150 drb, 
jun. 8. napjára maradt készlet: 47502. A hízott 
sertés-üzlet irányzata: változatlan.

SertéBkonzumvásár.
Budapest, jun. 8. (Hivatalos ludósitás.) Fül- 

hajtás összege 709 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 0 í drb, összesen 833 drb. Eludatuti 

3 Eladatlan maradvány — drb.
A vásár irányzata élénk. Az árak szilárdak. 
Következő árak jegyeztettek : Zsirscrfés : Öreg I. 

rendű 350 kgon felül 92—94 íill.-ig. 11. rendű 280■- 
SŐÜkg.ig 90—94 lill.-ig, II. rendű selejtezett ——90
fill-ig, silány —-----íill.-ig. fiatal nehéz 300 k!gr-on
felül 90—100, íill.-ig. fiatal közép 220—300 kg-ig. 
92—100 fili.-ig, fiatal könnyű 22) kgig 78—90 lill.-
ig, süldő--------íill.-ig. malaez - - íill.-ig. Árak
minden levonásnélkiil kilogrammonkint élősúlyban.

Bécsi vágómarhavásár
Bécs (St.-Marx), jun. 8. (Az. Egyetértés táv­

iratai A mai vágómarhóvásárra felhajtotta! 
3629 tlrb. magyarországi, 614 drb. galicziai, 45 
drb. bukovinai és 720 németországi vágó 
marhát, összesen 5008 darabol, (3720 ökröt, 
560 bikái, 392 téliénél és 330 bivalyt). Lanyhább 
irányzat mellett elsőrendű áruért ÍOU kilónkint 
egyes esetekben 2 koronával kevesebbet. A többi 
fajták is olcsóbban kellek. Fizettek: elsőrendű 
magyar hízott ökrük 70—72 k., kivételesen — k., 
másodrendűéi« 60—68 k., harmadrendüek 50— 
58 korona, galicziai elsőrendű hízott ökrök 70 
75 korona, kivételesen 76—78 korona, másod- 
rendüek 61—68 korona, harmadrendűéit 54 
60 k., német elsőrendű hízott ökrök 76—81
korona, kivételesen 82—85 korona, másodrendüek 
64—74 korona, harmadrendüek 54—62 korona 
silányabb Liz.oti és parasztokrök 48—52 kor., bi 
kük 56—74 kor., kivételesen 76 korona, tehenek 
50—66 kor., bivalyok 36—48kor. Mind 100 kilón 
kint, élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

ki miss Blaneot, a színház szép, fiatal balle- 
rináját. A másik tanács, hogy csináljanak Uasanova 
emlékirataiból iskolai kivonatot. Képzeljük csak 
el a tanár urat, amint a padban drukkoló diákok­
nak in natura bemutatja, minő a szerelmi vallo­
más, milyen az. első csók és — hogyan illik vi* 
selkedni a derék férjnek házassága huszadik 
esztendejében is. Hanem — s ez elvégre üzlet1 
szempontból a íö — a szerelem professzorának 
tömérdek hallgatója akad, akik nagy tan­
díjat fizetnek neki. A tanár ur közelebb női kur­
zust is akar nyitni.

— Szórakozott költő. Dante a legsz.óra- 
kozoltabb emberek közé tartozott. Egyszer va­
karni nagyszerű körmenetet rendeztek Kómában, 
amely iránt Dante is különösen érdeklődött s 
-dhalározla, hogy azt végignézi. De hogy a to­
longásba bele ne kerüljön, egy ismerős könyv­
árus boltjába ült be jó előre, hogy onnan gyö­
nyörködhessen majd a körmenetben. Amint azon­
ban a holtba belépett, megpillantott egy ritka 
kéziratot. Kézbe vclte s elkezdte olvasni. Nem­

okára jött a nagyszerű körménél, még pedig 
harsogó zene-és énekszóval, de Dante csak ol­
vasott elmélyedve tovább, anélkül, hogy valamit 
észrevett volna abból, ami az ulezán végbe­
megy. Mikor végigolvasta a kéziratot, mint aki 
legjobban végezte a dolgát, megelégedetten 
haza ment. S csak mikor otthon a körméret­
ről kérdezősködtek tőle, akkor jutott eszébe, 
hogy miért is ment ű tulajdonképpen a könyves- 

1 boltba.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

unk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

G E. Budapest. Levelét el ittuk etéke-
ebb helyre, a párt vezetőségéhez. A legutóbbi érte* 

kczlcten elő is terjesztették azt s megüzenhetjük 
most önnek újra, a mi egyébként köztudomású: 
hogy a függetlenségi párt kültagjai sorába nzokaL 
eszi fel, a kik a párt eszméi körül érdemeket sze­

reztek s a kiket ezen a réven a párt tagjai közül 
felvételre ajánlanak.

M. S Komlós. Ilyen ügyben mi tanácsot nem 
elhatunk, mert az. eredmény sok minden melléd 
lurülményektől függ. Egy azonban bizonyos, neve­
zetesen az, hogy a fővárosban a tejet föltétlenül ér­
tékesíthető. Az itteni úgynevezett majorosok ugv 
árnál; cl, hogy valamelyik külvárosban megfelelő 
helyiséget bérelnek maguknak, hova rendesen 16— 
20 tehenet állítanak be. A teheneket jól táplálják 
ngy, hogy ha már nem tejelnek, azonnal a vágó­
hídra kerülnek. A tehenek átlagos évi tejelése 2UUU,
:51 2500 litert megszokta haladni, habár kedvező 
iszonyok között a 3000 liter sem ritkaság. De ha 

i termelés a 2000 litert sem éri el, akkor az ered­
mény nem nevezhető kielégítőnek. Leghelyesebb 
lesz, La először tanulmányozni fogja az itteni vi­
szonyokat és csak azután határozza el magát a fel­
jövetelre.

L. A. A magyar színművészet érdekeit mindig 
kész örömmel islápoljul, s lehet, hogy az. <in tervei 
elől sem zárkóznánk el, ha ismemők azokat, ha látnok, 
hogy tulajdonképpen mo sodák. De mindeddig egyet" 
len levelében sem volt egyéb általános óhajtásnál, 
konkrét adatokat nem találtunk bennük. Ezért nem 
foglalkozhatunk, egyébként megengedjük, Ln-gy ju 
szándékú terveivel.

D. Gy Buzi ás. Teljesen igaza van.
Előfizető. Devecser Unger I!a.
Cz. B. Ráczkeve. Egyes főúri házaknál még a 

múlt század elején is tartottak udvari bolondokat. 
Sőt Szigligeti Ede egyik munkájában megemlíti, hogy 
ő még látta a nagyváradi prépost grófnak udvari 
bohúczát. Ha a róluk keringő mondák nem is vol­
nának hitelesek, koruk szellemi életére vonatkozó 
hatásukat eléggé bizonyítják, hogy azok a mondák 
mind a mai napig fennmaradtak.

8. N. Lajos 'Szeged. A könyvnek hírét hallot­
tuk ugyan, de magunk mind c napig nem láttuk.

K. M. Budapest. Folyamodni kell érte, mert 
csak saját kérelmére kaphatja meg. Az udvari szál­
lító czimőrt, illetőleg annak adományozásáért azon­
ban a czég tulajdonosa, illetőleg a ezégtársak külön- 
kiilün lOVÖ korona dijat fizetnek. Ugyanennyit fizet 
minden újonnan belépő társtag is, nemkülönben 
azon üzlelbcli utód is, kire c czim átritetik. Az ud­
vari szállító czim adományozására vonatkozó felter­
jesztések az 1895. decz. Él. keit királyi rendelet 
szerint a kereskedelemügyi miniszter hatáskörébe 
tartoznak.

Felelős szerkesztői
Molnfcr Márton.

£, cl|
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Napirend.

A miniszterek fogadónapjai.

A pénzügyminiszter foga-.! csütörtökön délután 4 órakor, a 
földmivelésügyi miniszter kedden délután 4 órakor, a. horvät 
miniszter -/t./dán délután * órakor, a miniszterelnök csütör- 
töKön deuiíán 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 ó-iizor. a közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
délután 4 ónkor, igazságügy i miniszter csütörtökön dél­
után 1 órakor, a kereskedelmi miniszter pénteken délután fél 3 
órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Kedd, junius 9.

kath. Felicián. 
Hellad, — Zsidó: Sivan 

- ik 7 óra 3i p- Hold 
34 p. reggel, 

sc a magyar

Naptár, Kedd, janivá 9. Kőm.
prvt. Fönícián, "örüg-oro:.1: «május 2'
14. — Nap kei ü óta 4S p. ns :g-
kei ö óra Iá y este, nyug vik 3 óra r .

A szanatórium-egyesület közgyűlése a matrvar allaianos 
tiiztobiló egy.;-ü! t iia^; icrn;.'ö* fi 4 «1 a ■ .. . „

Az oi' i. ii'ine i.egyesület rendkívüli tanácsülésé o 
órakor. .
*£Az »Otthont hir)apirői kör választmányának uiese *- 
cukor. . ,

iS erezeti Múzeum: ií* L’iségtár nyitva délelőtt 9—1 óráig. 
Az íjuirnniveszeti »rnzeum nyitva ‘.'—5 óráig. .
1*1 ezoga7na*,\?i ni üzenni (keivpovi-ut Vz) nyitva 9—1 óráig. 
K'-id tani intet M i/nncama (h. u íánia-ut 14.) 10 órától 1-ij. 

9 órától 12-1:7 és C-id > •. -t-ig.
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokban nyitva 

9—12-ig - 3 ,
Múzeumi könyvtár nyitva 9 órá^l 1-ig.
Akadémiaiki l yvtür nyitva 3—7 ig.
Fgyeter.r könyvtár i.y .tva 9- 12 ig és 3—8-ig.

ffl. KIR. OPERAHÁZ.

Az Istenek [1 ,7 
alkonya. |óravor

Af.,Nibelung gyűrűje“ czimti 
zened ráma-ti Hugidnak harma­
dik része, egy előjátékban 
és 3 felvonásban. Zenéjét és 
szövegét irta: Wagner Richard 

Fordította: Rado Antal. 
Személyek.

Siegfried Dippel A.
Gunther Beek
Hagen Ney D.
Alberich Takáts
Brunhilde Dlúsyné
Gntrnne Kaczér M.
Wogliude Payer M.
Wellgunde Berts M.
Flosliilde fcVálent V.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

m

NEMZETI SZÍNHÁZ. 

Monna Vanna. | 2®

Dráma 3 felvonásban. Irta: 
Maeterlinck Maurice. Fordította 

Ábrányi ! mii. 
Személyek:

Guido parancsnok ?dihúlvíi 
Marcó
Monna Vanna 
I’rinzivalle 
Bor so 
Toi eilo 
Trivulzió

Gál t-yula 
I* Márkus 
Beregi 

Kőrösmezei 
Mészáros 
Gyenes

Vízállás, 1303.
Inn:

Schäi uing...„

Duna:
Pass au..........
Linz ...............
P s ...............
Komárom ... 
Bunapest ... 
Pak,
MvbaCS...1..
Gombos........
Ujvi fék.........

I'.'.i.l- va ...
Drtnkova ...
Orvvá

Vág:

Szered .........

Rába :

CzenVmtr. 
,...“+ 15jU < ió

d 21.,

< -

7c; >

junius
Béga:

Kiszetó ..........
Temesvár ... 
ti.-iiuvsVerek

Tisza
M.-Sziget ... .

T:< ,i L'jlak 
V.'irtmeny 
Z.Jiuii) (Csap).
'i'-rkaj ..........
i.. I . i árud .

C Jll-’lad ... .
u i .............

T..ir;,í-Becse .
Titul........ ........

S án.

A drótostót.

Hagy daljáték előjátékkal,
2felvonásban, irta: León Viktor 

zenéjét szerzetté Lehár F. 
Személyek:

Czentimtr.

, + 182 >
-r 4t <

, + 9U > 38

+ 45 <
+ CS< 20 
+ 5U< 32

- f8 <
4 876 < 9 
4 M

- 24fc > (9 
4 2őu > r.9 
-T- 2 ÓV '> ÖU 
+ -'" > 3U 
4 29ö _> 10

Blacsck 
Voitek 
Babuska 
Zsu>:.-*ka 
Günther 
Mié a

Pfefferkorn
Zsuzska
Milos

Girált

Giréth 
Iványi D. 
Sziklaine 
Halász 1. 
Boioss 
Kornai B. 
Rubos 
Sziklai 
S^entgyürgyi- 
Rátlionyi 
Jancsó V. 
Abelovszky. 
Szumori M

NÉPSZÍNHÁZ. 

Bob herczeg. I
Regényes nagy operett 3 fel­
vonásban, Írták: Martos l‘<- 
rencz és Bakonyi Karoly. Ze­
néjét szerzetté . Huszka Jenő. 

Személyek:
A királynő Krecsányi S.
György Rózsa L.
Viktóiia Dóri M.
Lord Lancaster Vázmán 
Vompónius 
Tom bátya 
Annie
Plumpuding 
Gipsy

S8BOLIOÄESAFI

Kovács M. 
Szerdahelyi 
Lcdofszky 

IVyáray 
Kiss M.

VÍGSZÍNHÁZ. 

Az őrnagy úr. I,

Bohózat 
Mars és

Drávái:

13

Száva:

Mitrovicza .>
Jegyek

. ... 4- rir, < áo 
;*... - 2,3 > ti 
ma gyrtrózaia.

"> ára-.t,

Körös:
Sebey : ... Várad -J- 80 < 
Fekete: Te ró - 4"
2E"-)L:t r: 13. j :. * , 1*0 <. llö
Kettő»: 1 • 
tdertua»: .. . m a f- 44?

Maro S

Arad

<
mii fölött,
apadt,

. 4- CO < 14

.. -t 2uó > «

— null alatt,

Montyiron 
I .aboiirdette 
Henii Pré villa 
Champeaux 
Moulai «.I 
l.ardinet 
Din goi s 
Maloizel 
Pilerin apó 
1'a alette 
Hi íuise néni 
Pauline 
Uzv. Martinná 
Dingoisné

3 felvonásban. Írták : 
Kt-n-ul. Fordította : 

Holtai Jeri". 
Személyek :

í enyvesi E. 
H».dós Gy. 
Tana v P. 
Góth*S. 
Tapoh zai D. 

Rónaszéki G. 
Vendre! F.

líár-li Ö. 
Varsányi I.
Niké L. 
Nógrádi J.
R. Rustagni I. 
llaraszthy H.

FŐ?. NYÁRI SZÍNHÁZ.
A szevillai I1 ,8 

borbély. 1^^
Víg opera 3 felvonásban. Sző 
vegét irta. Barbieri. Zenéjét 

szerzetté: Rossini

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Lotty I ’!.,8
ezredesei,

Énekes bohózat 2 felvonásban 
lita Bud>ard Stone.

URÁNIA.

Monte-Carlo I ,8 
és a Riviera. I órakor

sz-mei V

Először
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tó 1Ó
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Dadogást
és . ,

minden beszédhibát sikeresen gyep
Sei/F liAJOS

===== gyógy tanfolyama. =====

¥,, Báthory-uteza 20. szám. 
Felvétel naponta Í2—1-ig

Ha kedden, juntas 9-én esti 8 órakor

Fellépnek;

ÍME JULIETTE az ö bámu,alosai
idöDiitott kaliforniai fókáival
ÜLLE L8PEZINÄ
Lä a világ legerősebb hölgye

lóidomitás

(tittKSZ LAJO§
kárpitos ös íliszitö.

Speczialista valódi angol liörbntorokban. Irás-

Í
beli jótállás mellett a legolcsóbban szállít 

linóm lakberendezéseket.

Smfor^sIkfcáiFai és mísheBye
I ^ Vili. József-körut 38. 4SG7c

Időjárás.

A m. leír. meteorolof/iai f>özj:ionti intézet táv­
irat jelentése 190X. fan. ti-án regq. 7 órakor

A magas nyomás magva Skandinávia fölé került
és a gemiai öbölben depresszió képződött.

Európában az idő hűvös maradt. Kiterjedt esőzé­
sek voltak Kőzép-K i irópába n meg 1- eUő-Olaszor- 
szúgban.

liazáukban az idő megtartotta hűvös és főleg az or­
szág déli részein — a hol zivatarok is előfordultak 
— esős jellegét. A csapadék legnagyobb mennyi- 
nyisége Ö2 mm. volt. Temesvárról és Zomborról 
ködöt jolentellek. A hőmérséklet többnyire alacso­
nyabb a tegnapinál.

' Prognózis a következő 24 órára: A hőmérséklet 
emelkedésével túlnyomóan esős idő várható, elvétve 
zivatarral.

Tömeges
bemutatja Sidoli igazgató,

[legyek elővételben kaphatók 
! ' tőzsdében Knstóf-tér.

vagy gyengefelfagásaleges,
nálam szakszerű oktatást és teljes ellátást nyernek 

BUDAPEST, VII., Elemér-utcza G.
KELEMEN IGNÁCZ

gyógypaedagógiai tan.

Állomások

46255

Kertész

Újonnan
megnyílt szálloda

Budapest, Váczi-körut.

Újonnan
isegnjil

A nyugotl pályaudvar közelében, — villamos vasút 
megálló hely minden irányban Teljesen átalakítva 
Újonnan bútorozva. - Villamos világítás, Fiiruo

a házban mérsékelt árak. 4bW>'.i

Dcikkéé* {Fespesiez szállodás.

Szirsháznk heti míísora.

Q.-. érd a

Csütörtök

Péntek

ti. nir.
Operaház

A

.Nemzeti 
I színház

I
I Néró anyja

Vígszínház Népszínház
Magyar
színház Uránia Várszináz

Dupont Rip van Winkle; A drótostól A Ián ez

A tiV,

stantin abbé*

Trilby

Dupont

I San-Tóy 

'HófTinann meséi]

j Katalin

A drótostól

A drótoatót

Fehér rz&r 
birodalma

Amerika

Szombat! Rajna !.:ík Az araüTcmlier Oíxtrlgi» Miczi Rip-Kip A drótostót Oarnero-vizein -

Vasárnap a Ikilr A titok Duponl K jU herczeg A drótostól Velencze

Kuttner Ede

FELBER utódjánál

Találkozás a
ii Dagyvendéglőbenl

Menjünk szórakozni 4670G

Kelenföld Erzsébet sósfürdő
vendéglőjébe. Kitűnő magyar és franczia konyha- 
valódi hamisítatlan italok előzékeny és pontos ki­
szolgálás. Czigányzerie és tekepálya egyéb szórako­
zási eszközökről gondoskodva vau. Számos látoga­

tásért esd : Tóth Ártiád vendéglős.

„DERBY“
mefiasse abraktakarmány

tartalmaz: melnsset, buzakorpűt, szárított 
réjmszcletcket.

Pótolja: a zabot, tengerit, árpát, darát. 
Bevezetve a c/fidö/ló'i koronuurudulomnál 
n ni. klr. honxédsóynél ux ország " ~ 
nagyobb nrnduhnáhnn, Budapest es

minden számottevő

bg-
Bécs

fuvarozási vállalatánál.

Utazó-czikkek, bőrön­
dök és utazó-kosarak 

nagy választékban és 

ulányos árban. IJpest.

Aih8e'iíNsy-iit !•§• sz.

ilEBBY“ Ihiromti abrak
AÍtie.«# A pótol minden más abrakot 

! ! Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól !! 
Gyárak: BUDAPEST és HATVAN.

Megrendelhető: 4GC97

Evíítakanuánygyár r.-t.-nál
Budapest. Üllöi-ut 117 szám Telefon: 51—32

Akna-Szlatina . .
Szatmar...............
Ungvur..................
Hger......................
Késmárk . . , . , 
Arvaváralja . . . 
Ödmcczbanya
Iliid apóst...............
O-Gyaila .... 
Komárom .... 
Magyar óvár. .
íSoprun...............
Herény...............
K' ^zthöly ....
Pécs ...............*
h<zék..................
Zágráb...............
Fiume...............
Cirkvenica . . . 
Dehreczeu . . . 
Kecskemet . . . 
Orosháza .... 
Szeged ... 
Zsombolya . . . 
Arad . . . . . . 
Temesvár . . . .
Veisecz...............
Drenkova . . . . 
Nagy varad . . . 
Kolozsvár.... 
iNagybZvDea . .
Bécs...............
Salzburg . . . . 
Kla. oni urt . . .
Póla......................
Lésina...............
Hamburg . . . . 
Bellin..................

Biarritz...............

Christian;-und . 
Stockholm . . . 
Szent-Pé tervár
Varsó..................
Moszkva . . . ,
Kiev...................
.Sarajevo . , . 
bukna .....
bzólia...............
Athen ..... 
Torino .... 
Flórencz.
Róma ..... 
Nápoly . . . . 
Brindisi . . . 
Palermo . . . 
Múlta

4+|
|s I-

60-8 | +13.2 >

61.5 J +13.8 >
60.7 +1Ü.Ö S
62,7 -r 11 .<i :
«2.7 +11,0
61.8 +1V8
ci.y + 12.Ö
62.0 -j-11.3
ei.'j -4-1 ;>.C
62 8 +12.F
63.3 -rlS.O
62.0 -rll 4
62.0 — 14.6
61.6 -r 12.0
62.U 4-lZ,2
62.2 +F2-6
59,1 4 14-5

60. , +18.4
til-0 -,-14.8

61 1 +12.9
60-8 -f 13.3
6l 2 -1-14.1
60.6 -{ 14 3
60,0 -rlS.:
60.9 -r'.3.S
6* .7 -fl3,S
61*4 -t 12.4
61.0 + 12.2
6 J.2 (- 9.»
Kj. 2 -t 10.2
60 j -rlü.i
57.7 -}-<4.3 í
út 4 4i9 t.
6 9.3 +14.0
öö .9 4 13-6
56.8 4 7.3
ős.O 4 17,*
52.7 4 IC.4

-j 11.8
74.8 -4 9 6

-i 16.2
. 72,0 + 12,8
, 65,9 412,0
. 6- 0 4 11 6

-4 16,6
. 6.1 4 9.5
. 59.2 +17.5
. 61,5 4”.1.1

. 95.S +12 0

, 56.9 4-26.0
. úfe.l
. 59.8 419,0
• hlJj 417,7

Homer
sek

3 — :S

í\V

NME
NE

NE

22

-S W

1 — —

esE

I I
A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S — dél 

W= nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1= többnyire de­
rült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 4 = egészen bo 

rult, Q = eső, -X- hó, — = köd, K = zivatar.

■ »’túlsó ái r.

A budapesti ám- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. junius 8.

A) Árutőzsde.
I, Gabonanertűek, — Án:!: készpénzben 50 kilogrammonként.

a. Készáru.

É -TÉKPAPIROK

i-iaUiltokodC L o. eves, tiv .

A x; i - rí- i si.lv hcktotilerenként és kiloirrainmokban.

Cii:a 7 5 71 73 79 80 31

TD/avidcrii................ 7 80 : 9f 7 93 8- 8 - 8 05 8 05 8 15 8 10 8 25 8 20 8 30

F+irtr.................. 7 G5 7 SO 7 75 7 85 7 85 7 95 7 90 7 95 8 10 8 Cd 8 20

Pcstvideki ............. 7 05 7e: 775 7 85 ” 7 95 7 90 s — 6 C3 8 ló 8 10 8 25

Bánsági .................. 7 6C 7 75 7 85 7 80 7 95 7 SO 8 10 — — — —

EareJsai ........................ 7 65 7 95 7 w5 b 15 8 - 8 25

Származás, nem és minőség -
í r

Árfolyam

-tói

r.oio

Ái*pa

F.
öh/>;Ü ... ........................

másodrendű .........
: nszaviiléki.................

f e 1 >«"' - r.i a y y aroM ziigl 
dunántúli ...............

K'.-r. rend (I...

Teugorl ...

Repose
11.50

h) Határidőre.

:•/„

köz«, köiv.

II.

Ingyen hordó 
60 Liogrammonk •! nt D.sznózslr

60 kilogrammonként Szalonna .

7-
göngysuly,

• kút együtt.
t rzta auiy helyett.

500 grammonként, 

vént*kilogram n oíik 
' Íulvmí y u: 1. 
Liivv; oLtmunáént

Szilva

Szílvaiz

60 kik g-arrm.ónként Hét emaff

.or iS

bl)

tu

Un »4pMA Arfolpum
jiatirias

pénz 1 áru

b
ZZugymr buxa.. 1903 május ... ____ —

[j *.) 19 1 i a Ilii* —
- Bún...............  ... lS<)3 május ... — .— —
— - 1903 október... 7.61 7.65
— — —.—

6 Hoz« ...................... 1903 ma', is ...
1903 október 6.5C fi.ul

6 i903 májún ...
1903 •u!iu.-> ... [ 6.23 6.7.0

Tengeri ................ 1903 augusztus i 6.35 ö.uö
•2.4 1904 május ... ' ő.‘25 5.26

-- 1903 április ... — —.—
1 Zab ...................... 1903 május ... | — —.—

1903 október 5.44 5.46
KÁpostlaropoto 1003 augusztus 12.25 12.3.»

érmén)/ek (készáru).

Származás, nem és minősé«
Árfolyam

V- 11/ áru

Budapesu.................................. 69.51 70.—
V. luki . —.—
M. •r-'.vai. ivL'unszaritolt, vidék
V, :u- í út aszúi ilott, 4 darabos ...................... 58.50 58.—

62.- 62.50
Fi -ir.it
Bba/niai 1902. évi szokvány miuöség ................ 13.— 14.—

100 darabos ...................... 14 ,0 ír*.—
,, ,, 85 ...................... 16.25 16.50

S; c; I liu 190*2. évi szokvány- minőség ................ 13.— 13.5u
. 100 darabos ............................ 13.75 1 ..—
,, 85 lö»50 16. -

Sv J v ,i i.ii ...................... ... 18.— 18.60
Szei Li<t ....................................... 1 16.- 16.50

kur.-túl I kw.-ig
I uc/eii a magyar 1902. évi ............................ 42.— ;>2.
Luli'.i c «.prÓHzemü 19<‘2. , 42.— 50. -

. éps/emü 1902. , 50.—
try szemű 1902. , 54.— 58. -

. Iuldl.it. 44
5 1 „ rí 50»/, »
V/s " „ „ 50*/, * . Írtban
4 Magy. agrár- és jár.-bank rt. -zólukutv vuv c- ’ 
41/, w járadék jegy vt.10
4 ijÁ " w za’jglovél........... •
4‘. j M. alt. kó"z-b.rt.el9.kutv.41evic 100frank.-ént. 
4 Mag-ar fül'lhitolintézet 41 évre Írtban
4 , / . 50 ............ - ;;;•
4 ^ * gzab.éstala'jjav frt.j

4*/a Magy.helyi érd. vasúti kütv. b J'/a evre trll,au, 
4 * . őOn n • * * ...
4 ^ n », 5 J
4'/a Magyar jelzaloghiteibauk
*7»! .
* ; , . -
* I .
* <

-le .

1 i *5J :
4 1
* l
8 : .
3
4*/z M.uiit közp
*7, „ .
* „ ..
41,, M. takarék

ÍH;
*7. „
t kSzp.’ hkeUi’úvetkerÁl kMvóny.k

. Arii «> - «. ... I: tíz«!!!4 Odttr.-magyar oäuü *u /a L •1 e "
4 f ,, 50 , • • »>
4'/, Pesti La/.&t elaő takarékp.. községi köu.
4 í

w).b0

vf. I0Ó°/V 
... írtban

50 évre ............
frtbau 

50 évre 1 i-uroz. 
50 „
f.O , frtbau

_ . 50 n
50 „ ‘rtbi“
50 „vf. 110% ,.

" ’ 60 „ lOOfrkkent
nvercmcnv-kotvciijieií iribun
OSI-rá’* felülbélyegMS „
„vercméuy-kütv.MOk.dbok 

n v 2000 r n
akarókj-énztár 40 évse írtban 

60 ,..................
k’kM.p.j.üilofb.l-Lá'-lóNib.

* 4., 5. kibocsatatr

1! 8

•_8

ÉRTÉKPAPÍROK

Haz.ai bauk-r«:.izveuytar-sasag ... ••
Hermes magyar általános vakóüzlet ri.
Horvát kereskedelmi bauk ....................

S Horvát leszámitulő baute ....................
Horvát-bziavuu orazágns jelzálogbank. 
_V!,^gy. agrar- ea járadékliouk réazv.-t.
Magyar általánua hitelbank .. ............

' n jtin. köz.
Magyar jelzaloghitellank

... j 111.köz
Magyar kereskedelmi részvényt*:»»sag 
M. kir. szab. osztálynorejátok r.-ta:s. 
Mag var leszámstolu és pénzváltó bank 

juu. *•
Magyar takarékp. k 
‘JaZtrak hitelintéze

Osztrák-in agy er bank ....................
Pesti magyai kere--•-edelini ban».
UuiuUbaUk mm ...............................

Utolsó árf. 
pénz áru 
kor -.Ttekbenj

j Gazt. 
1902. ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó ári.
peoz ’ ara 

i kor.-érték ban

•gvui 20 ü.
2001 ‘jdU.—
240 —.—
4001 —
200 240.—
4UU 420.—
40«!
400:
2Í0 S
200 j 522 50, C 
4uu 1: / . ! u
500(1720.— 11"»
4UO1 —
400: 45c.'.’0 451.5 

1090.-

243.-
420.—

729 501 7S0.—

Lózp.jeUÜoa-hauUja 100U l'.iO.- ,
. ...............................320 —)

föl 75: 662.25

100.20 j
Ud.7ó

község l kútv..

Pf.ati mazy.

írtban 
záloglevelek oO évre

kor.

101.50
lül.-*

1 .5
98.— I 

lOO.Óf. 
1« - ó"!
io-.öo!
100 2a
98,25

kersik. bank ... frtban

ku/s. k.60'/aévre
„ ví.H0»/#frt.

60 évre ...

b) Vidéki e& killfiiídi intézetek 
kibocsátásai.

... fiUmnAltiina takarék - úa biteliut.
Aradi púig lakaiékpuuzt. M evre

! r I; ’ iu -
A latluiégy el takarékpénztár...
lluanyák Lerczeguv. szak. Otez.

vf.no 7,

bank 20 évre 
. 30 „

írtbanl'/ilUcbrenzeni el«8 takárekp. ...
5 * Urdeiyi magyar jeliílugbauk 40 evre „ 
4«/ I * „ P 40 n n
41/, Uorvát-ezlav. orsz. jelzálogban* ..... „
*1*1 „ „ koz», kotv. „
5 * Sagyazeb. ált. tkpt.31’.»é?re viaazafi*. 1107«

Nagyszebeni

106%
III. kib.frt. v. Lur.'
IV. kibuebatus ...

fóldbiteliDt. . fiiban1 104.

106.-
101.25

12

12

3d

2G

120

VI. Takarekpénztarak részvényei.

I Belvárosi takarékpénztár 
I Ludap'-111. kerületi takaiékpéuztar 
• liudiipest-e: r.sébetvárosi takarék pen. 
iiipusti takarékp. és or=z. zálogköl. rí. 

i .gye üi; bpesli fővárosi lakai eXpeü-í. 
(Magyar általános takarckpeuztar 
Magyar ursz. központi takarékpénztár 
l*e*lr hr.zsi clad takarúkpóniiai-e(,ye.

I1CjO.— 
.— 2710.- 
. —: 529.—

-219 -: 220 —

lső magyar sertéshizlalú részvényt. 
Első magvar szellő da-részvény társaság 
Lisu pesti spodium- es enyvgyar r. t. 
Fiumeit issbáütoló és rizskeiacuyitögyar 

!tiscuwind:-tcle szeszgyár — — —
„Hungária- műtrágya- es kénsavgyár 
Kabeigy ar-részvény tarsa-ag — —

-Kőbányai polgan , trió zó-részvényt. 
Magyar ezukoripar részvénytársaság 

;Magyar rém- és iáinpa-ar".gyár r. t- — 
Magyai gazizzúíény ieszvenytársaság 
Magyar ruggyautaaru-gyin részvényt. 
Magyar vuÁuu forgalmi részvény tar,. 
.Magyar villamossaji res.tvéuytar.;a-ag 
UMezőgaz.laaagi ipar részvény társaság 
Nagyszebeni villamos:: » re a/, vény tar*. 
Nemzetközi viiUmoaaagi tarsa»ag 
Nemzetközi w: ggvutvo.csüuzo r. t. 
Papper Lipot Jaipur részvénytársaság 
Szegedi fcenderíuD .gyár reazvCnytars. 
Szisze ki taihaz.aa rezzvéuy ;ai sasag

_ jröjökbirodalmi dobanyegye-iaiu». r. t.

IjO.— 520.-
400, 
lód
200 ———

11 ju 2500.— 2j40.— 
400; Oiv.— bíJ — 
200 -d 225 — 
4uV 4 5— 45 2- —

- • - - 2; -5 —
1200 1512.—,15 5- — 

200 2*5.— 255 — 
2‘ju 492 — őuj.— 
2d'1 vöd.— 336. — 
20U 3«8.— ( imj.— 
200 202.— 266.— 
400: —.—!

1000 650. —I 88:.— 
400 Ő03.— I 512.— 
4ü0 510.— 630.— 
400 —
400' 590.— 600.—
140; —j-------

349.— 351.—

XIII. Közlekedési vállalatok.

3u

VII. Biztosító társaságok rész/.
Bécsi biztosító társaság ........... ... ...
Becsi elet- es járadék biztositó iutÓTet 
Első magyar általános biztosító társ. 
„Fuucicieu, pesti biztosító intézet ... 
Magyar jég •*» viszontbiztosító rt. 
„Nemzeti“ baleset biztos.tu részvényt. 
Pannónia viszony biztosító intézet

434.— ;400
4'J*1 jS.I.—' 

200«> 75:,,. — 
200 252 —; 
2«fU 291. —j 
200 j z20.—1 
ud V. »d.—

I

107.- 
102 2

Érték o z s
Utolsó ári.

ÉRTÉKPAPÍROK pen". am 
korona ért

ERTEKPAPIPOK
Utolsó kli­

pén/. I áru 
korona ért.

Az I—IV. alattjegyz. értékpap. árfolyama 
1100 kor.-ként érteudu, bk koronára, o. e.-rej 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-ként, La are.ny- - 
rt.-ra vagy t.cnpö pénzre szól, 300 márk an- 

• ént, ba markéra szól: 100 fiankonként,' 
La trankra szót.

1. ÁllBmadóaaig 

a) Jlagryar ál’.aiuadóaká^.

Arany’ára.ick 10*-. fOO, IC00 aranvfrt. névért 
drtiukban, adómentes :>0 aranyul.-ónként 

Aranyiár., i <M . aranyforint névért, liara- 
ttokban, adómentes, óu aranytoriutonkém 

Aranvjára L, adóm., SOar.frtkent, jnn. köz. 
KúronaértekU járadék adómentes ................

* * ” jan."k.i7
„ j un. vég. 

r. frtban 50ar. írtként 
adóm., 50 ar írtként 
cziistkölcaön, atióm.

• 1876. ke!, vai.áliamk.
18-9. ál Iára vas arany k.,
16b.'. évi allamvasnti 
ÁHamköIcs. a vaskapu czéljára, aian.

! 1870. évi nyer.-kölcsön, lOű frt. drb - 2,mk 
Iö.C. évi U) er.-kclcs. 50 f tus drb. - 

SMagy. resale-kártalanítási kötvény

l21.Su

121.23
121.60
91.
99.45/

-I .

100 K .'

Horvát-szlflvou kárral, kötvény a/lementés. 
Mag *r fuldteLermetit. kötvény adómentesj 

/ t-szlavon„ r , * 1
(Tiszaiéi s,:egediayer.*kölc3ön,adóra.,4.0c h.
líTr.rv.'.f-szlavfin $»1 r. f ')d vi ■'r<áy.kötvenv

99.40

89.—

200.— 
20 j.— 
101.— 
99.— 
99.25; 

136.— j 
100.75

121.-

121.75
lii-
öl.ón 
99.85

99.51

90.-

2ö:l- 
203.- 
102 — 
100.— 
11-0.2 * 
158.— 
101.

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ...

' , * * máj.-nov..........
„ e etüaíben, jan.—jul...........

j n ápr.—okt.......
jAinnyjsr., adóm.,arany frtban 50 ar. írtként
T K m o:.L.crtékü járadék ..........................................'
Áli«.insí-rsj. 1854. évből, 250 frt p. p. 50!

frt p. p. írtként.......................................................
Államsorsj. 1860.évből 5ü0 fr.o. é.= 1000K.

n I860. n 100 „ „ n =r 200 „
. 1864. . 100 „ „ . = 200 „
. 1864. „ 60 ... = 100 .

II. Más közkólesönök.
Bűig ál lain v. zálogk., aranyban, 50 ar. írtként 
HuMiyük-herczegov. ursz. köles. 1895.évből 

4f/a Bosnyák-Lerezegov.orsz. vasútik. 1898.évből
áVsj / n , . . 1802 „
4 Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
4 i * „ „ „ I9C3 .
4 jTem.-bégavölgy i vizszabályozási társ. köles.

j III. Záloglevelek közkölcsön-kőtv.
I a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

41 , Belvárosi takarékpénztár részvény társ.— — 
41 .t l-^ves.bpesti főv. tpénztár írtban v.kor.-ban
áj'» . » .-----------------------------
6 Egye«. Tégla és czementgyárrt. olsőbbs. kötv. 
4Va Ganz és tár-a vas ntöde és eépgyárrt. k.-kötv.

100.10 
100.10 
IOO.ICi 
100.10} 

120.751

iOG.ec 
100.60 
100-6 
100.60 
12'. 25

100.Tói 101.25
!

110.- 
95.25; 

101.. 
101.— í
98.-5 
98.— 
98.25

101.25
101.—
98.75

102.—
100.6C

111.-
96.25

102.-
102.—
98.
99. ' 
99 25

102.25
102.—
99.75

103.-
lQl.50

■ b VI. kibocsátás.
!Osztrák földbitelirs" nyeiemény-autv. írtban j 137 uc láv

i c. iesvari takarékpéuzur ........... „

• * 40 erre C soruza

I

100. - j 
100.- 
100,50

IV. Elsőbbségi kötvények.
4*/,! Adriairiagy- áir. tengerbaióz. rt. fabanj 101 — 

* ‘.Budapesti közúti va.p.-iaraasag ... ... ...I tun» 
^ ; r villám, városi vasul részvény tan.

liudanest-uécsi vasul.............................. írtban
béli vasút ti.b. márkában, 10U mávk.-keut.

1900 évi kibocsát. 10V iraukkcut 
EJlflöcs.*klr.azáb. duuagóxbajózási társ. frtbau
K HaukL oderbargi vasút Iööj....................... nKassa oaeinu k i889.ar.-ban,l0ümark

■ n 1891. frtban
* m 1891.ar.-ban,100márk
• n Ositr-vonal 1889 írtban

4«; UfAfrvar íolvam- és tengerhajózási reszv.-t.
5 3|Magy-gácsorsiági vasútól, kibocsátás Írtban
^ I ■ * ezüst

6
5
4‘/a «.»huhN71‘"Y Itió3 aranyban lUu mikként 
4 Oaztr.m.allamv.,  ̂ ^ l00 &kként

4V, Toromáli bátyi érdekű vasutak ....................

101.-
100.50
ICL-

Magy.Dy’ugotiv.(ssfvár-györ-gric.ivonal) .
3 1874. kibocsátás ............ a

M."vasúti els. kö* cs. bee •ezélraiar.^lOümrkkéút

Oszt.
t«02.

20

80

A* V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukéut koronában érteidó

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrák bank ... ... ... ... ... 240
Bpestt bankegyesület reazvénytársasag 200
Első magyar iparbank ............................. 300
Fiumei hitelbank ...................................... 160
Budapesti giró- és penztár-eyglet ... 2000

99.75 
118.— 
100.50 
118.— 
100 50 
1UU.25 
109.— 
109.— 
99.75 

108.75 
108.75

96.25

102.-
101.3;
98.5t

100.25
113.-

100.75 
110.- 
101. 
119. 
101.50 
101.25 
110.— 
1 lü.—
100.75 
109.7
109.75

97.25

276.-
85.—

325.—
139.—

11

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
Concordia-gőzmalom 1 é^z vény társaság 

jEUo budapesti gőzmalom részvényt.
' lhzsébet gőzmalom tárattsag....................
i l.uizu-gozmaiom részvénytársaság ...
i l’tsli hengermalom-tarsasag....................
j Pesti muinaroK es sutok gőzmalom rt.
! Festi Victoria-gőzmalom .....................

IX. Bányák ss téglagyárak 
részvényéi.

Budapest szeutiöiiaCá.i téglagyár 
Egyesült tégla- es czeuientgyár rt. ... 
Es/.akmagyar. egyes, kószénb.és iparv. 
Esztergom-szász vari köszénbánya rt. 
Felsőmagyarorsz. banya és kuhuuni rt. 
„latvau- téglagyár részvénytársaság .. 
K i>.-i• c ;i gránitkőbányák ruszvt. ... 

j Kőbányái guz Légi agyar részvény társ. 
Kor zeuhauyés téglagyár részvényt, 
l.e.'hner rákos- tégla.yar részvényt.
Magnezit-ipar r szveuytársaság............
Magyar asphalt , észvénytársaság 

[ Mag var általanot köszénbánya rt. ... 
(Magyar kerámiái gyúr részvénytárs. 
Salgótarjaui köszénbánya részvényt. 
Újlaki tégla- es muizegetö részvényt.

190.— 200.- 
9ö'ó.—11000,—

20» I 194.-
'z

\ 358.- 
-í 88.-

Adria m. kir. ategerba; izasi rcszvt. ^ 
Aradi é= csauadi egyes, vasút *t letzsr. 
Baja-zombor-ujvideki h. é. rt.eleöL-bs. r. Í 
barcs-pakraczi va-.ut elsőbbségi reszv. 4 

IBudapesti közúti vaspálj a-utra — — - :,J
e n juu. köz. 200

” n „ elvezeti jegy
Budapesti villamos várost vasút r. t.

n n elv. j.
*Budapeet-szeutiurinczi L. é. vili. v. rt. 3|JU 
'budapest-ujpcsL-rakospalotai vili. v. rt. 
Debreczeu-Lajüuuaua&i b. e. v. els. r. 2' 
Déli vasút — - — — — — — 490

f> n — jun . vég. 4“
Első c3. k. szab. dunagőzhajozani t. l»5o 
Gölniczvölgyi vasút rt. eldőbbs. reszv. 2<‘C 
Kassa-oderbergi vasút — — —
Kassa-turuai b-jlyierdekü v. els. r. 40c 
Magyar folyam- es tengerhajózási t. -
Magyar-gáceországi vasul .. ............ 41 1
Magyar helyi érdekű vasutak réazvt. 40C 
Magyar nyugoti \ a»ut ... ... r.i 4 l
Maiamarusi aúvasui elsőbbségi rószv. 2 ■

„ törzs-részvényéi *0t
” „ B. „ :*

Marosvásárbely-szászregeni v. et«, r. -v. 
Orieute magyar teugeruajuxan reszv 
Udztrak-magyar áLamvaaut ...

„ = jun- TéK-
Pécs-barcsi vasút .................... ...........
Szent-lŐrincz-szlátiua-nas. b.é. v. e. r. 
Femesvár-módosi helyi e. v. rU «la* r.

XIV. Sorsjegyek.

Batilika-forejcgy ..................... ••• •••
w osztiák fel úlbcly egress ti
n nyeremény-jegy

Bécsvárosi nyereménykolcaou 1^7 
Buda városi sorsjegy ....................

4 6 4=0.—
2w. —1 211..—

406.-

160.—' 1G5.-

409. — 412.—

410. — 414.— 
19b.— 204.— 
115.-1 —

U
4íü; —.

; 50
445.-

135.

200:125 .— 
*’ 530.—

12

14

160

60

80

200
2UÜÍ

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
200!Első magyar gazdasági gépgyár rt. 

Damtbiun-SchounicbbnH&l'tmanu-féle
hujó rt...................... ...........

Fegyver- ét gépgyár részvét.ytársaság 
Gauz es társa vasöntöde rt. elsuubs. 
Magyar-belga fómipargyár rt. elsűbUs. 
Magyar «aggon- és gépgyár részvényt.
Nadrági vasipar-társutal.............................
Niebulsun- gépgyár lészvénjtávaaság 
tiniamurauy-salgutarjáui vasmű rt. ...

„ „ jun. köz.
Sebttck-féle vaaiintüde és gépgyár ... 
Tendlod' és Dittricb gépgyár részvényt. 
VVeitzuer J. gép-, naggongyar rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt. 200
Frankliu-társulat .....................................  300
„Fallal- irodalmi és nyomdai részvt. 40b 
Pesti könyvnyomda tusa vény társaság JUU0

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkülcsünző részvényt. 
^Apolló“ kőolaj finomító-gyár részvt. 
Bantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar szilágyi olajipar részvénytárs. 
Brassói eellnlose-gyár részvénytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvény társ. 
Első magyar gyapjumoső ée bizom rt. 
Első magyar részvényserföződe•••

138.— 
285.- 
130.- 
531.— 
202.—

egyesületi sorsjegy ....................
„ osztrák íeiUlb. 

nyeremény-jegy ! 
„ vaZU . lelt). I

rJÓ SZÍV
1 » . . ., " - ” Magyar jelzalogbiteluana

Ma* y«rr vörös-keraszt-sorsjegy

19.T0
2V.60

ISO.—150 
2U0Í
800 2250 — 23C0.- 
200 —
20U 350.- 
áOd 
200 
200 
200 
400 
200 
300

165.-

400
200
600
200
200
200
200
400
600

1*G.— 
45 ti.—

27o0.-

63C.-

1120Í-
240. 
305.— 
288-— 
2lC.— 
570.— 

2240 —

360.-

190.-

285v,-

650.—

oszt. feiulb.j 
* ' nyerem, jegy!

Olasz vorős-kereszi-sorsjegy.............................. i
j m ositr. felülbely.;

Osztrák földhitelintézet nyeremeuy-jegy ...|
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy ....................
Osztrák bitelintezeti sorsjegy ..................... j
PálBy-sorsjegy ........................................................... !
Szerbiai nyer.-k.,IU0 tr*nk«uk«ut(it,/e karai:

. . vl.vájaulö

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert...drhonkén:
, . . • k“r-

B „ » bíonntOÉ „
, 20 frankos .................................. »
l 20 márkás .................................. •
, török arauyllra .......................... «

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (1ŰO “
Franczia bankjegy (100 lrauk) ............
Olasz bankjegy (10O iira) ....................
Papirrubel darabonként .............................
Hornau bankjegy (1b" ••• ............
Szerb bankjegy (lob ezüst dinár) ...

XVI. Váltók árfolyama Gátra).

11.33 
11.26 
19.üd 
19.06 
23.43

117
95.20
93.20 
2.53

94.50
92.26

11.39
11.31
19.<‘9
19.09
24.52

117.46 
95-5G 
95.50 

2.54 
9o.— 
93.85

Amsterdam ...........
Brüssel ....................
London ....................
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok 
Paris ....................
Svájci bankpiaczok

1150.
245 
310 
293 
220 
590,

2290.— 4V,i Szentpétervár

100 bollndi forintért ... 197.9C 198.89 
100 Iraukért

10 «tevlingert .......... 289.72 240.17
100 markáért ............ 117.25 117.65
100 líráért ..................... 95 20 95.50
100 frankért ............ 95.22 95.57
UO „ .....................I 95.22! 95.42

100 rnhylert ...................í 258, — í 5 >4,—
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IMC P hirdetési rovatbsn minden szi 
egyszeri beiktetisa közönséges petit 
kdükből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
től tzedre S fillérrel fizetendő. *3@@

gSC K hirdetési rovatban mind'n 
•zó egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, s kompakt belük­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő. "Jgcj

TELEFON Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levéibélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetek._________ TELEFON 706.

FürdőtelepHaszna» és uj Házvezetőnőnek Vadászat. Kmönbejámtu Bheuma.

pénz-szekrények irazdasszonynak ajániko-'Puszta Dánoson Irsa At-’^obák klinikánál, Knézich- kÜ82vélly bámulatos biztos 
rendkívül olcsó áron kan-?* a háztartás baromfi- bérli vasúti állomás mellett u. 3. sz. k-ért kiadamdók ,hatásu gyógyszeréről leírást “LwÄf
hatók a budapesti pénÍ-Íten?eszlés és kerti naun-,,ÜU h. fold vadászati joga............................................... ..-'.ingyen küld Nagy gyógy-E^ik nagyobb várlzában,
ezekrény raktárban Buda-h^kuan ügyes vtdeKt ^any. ^bérbeadó. Értekezhetni TTnevmáH- szertara Egerben. íves a. város kellő közepén, íeou

«. R/, . ;ékesebb úrhoz vagy pleba-Szabó István kézelőnél1 JUaeZMcUf.__________________________ negyezogtfks területen, mely
etoza 6 sz *"|niára. Ajánlatokat H. 0. Alberti Irsán. A területen ■ gőzcséplő-Készlet, ecyló- I h gyönyörűen befasitva (o-r.vkkal)
__________ * _________ _jTápiú-Szecső postrestant van fáczán, nyúl, fogoly erejű egészben 8 nap üzem- BélySg'SyÜjíŐk-

— “ Ikér küldeni. i760'és vizi vad. íccai ben volt gözcséplő-készlet,1
Nevelőnőket ____________________ _____  __________________________ továbbá egy 8 lóerej ü hasz-

bon ' ™... . uált készlet kitűnő karban
f Öldieper! Crozcséplökész- kedvezd feltételek mellett

eladó. Czim: Agráira Bu-

ura

gyermekkertésznőket, 
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez özvegy Zamatos erdei földiepret, letek Államvasuti nyol<
Nietschné Gerson Anna szamoczát, úgyszintén h-'Államvasuti hat, Robey es___________________________
Budapest, Erzsébet-nőin hegyi cseresznyét sdiutleivorth nétzy. Schut-' , .
körút 52. kuüg' postakosaranként bér- ;leworth hat, Uazdasá£ri|"a8>y DUtOreiaaas. arany,

nek. Értékesebb 
ly°ggyüjtemény

levélbé-
elatló.

Czim a kiadóhivatalban.

•'.dánost, Váczi-ut 2, 46G70 ■
Veszek
ezüst és drágaköve-

interaáííis
elemi iskolás fiuk számára

mentve négy koronáért|négy, Iloílber kettőféllstiffner Ágnes bárónő és .veket" és eladom azokat!10 - , .
I szállít: Mertz Nándor, 'lóerej tick használt de kifo-;Buttkay Katinka szinészn6:a legolcsóbb árakon. Fuchs /1'j'ió'/ frt L‘ii ‘mrdöm.pi 
Nagyváradon. —■ ’ • ....................... ... . m..u - j . 'I76ijgástalan karban olcsó ár-"bútorai, melyeket árveré-'Uavid u 

— ban kedvező fizetési félté-'sen olcsón megvettem, va-! 19. I. 6 
. ... e __ I i.iín „ ... - telek mellet teljes jótállás-,lamintberaktározásbó!visz-1

* ‘5'. Víáit".‘r Ka>SHláiÍ 1$18>aOB2" sál szállitatnak Szűcs Ödön izamaradt aruk egyenlőit
beBvi-ut 32 szánt alatti L . , rJ, ,nevelőintézetbe 6—10 éves berendezés. Egyjáratu 36r Ll,tal B«jan. i-rvm-v *.,-,.*/!><*« minden ■
fiák vétetnek fel. A havijmalom kitűnő állapotban.-----------------
tiij 60 korona. Ezért a nö-.ujdonatuj kövekkel, hozzá ,-f , ,
vendek: tanítást, élelme-megfelelő gyárilag teljesen;L in||,| 
zést és ruházatot kapjkijavitott mozgony, kedve- IVlUAiV 
Mellékkiadások nincsn- |zó fizetési feltételek mellett 

nek. Bővebb felvilágosítást olcsóu eladó. Czim: Agrá-n°ldas 
szívesen ad az igazgatóság ria Budapest, \ áczi-ut 2 ,*eBu lr 0 •

46675 4667l nlV3I3!-3ü3n

da., Váczi-utcza 
Árjegyzék ingyen.

•i’eútíi

~7‘:p kerihelvisvggel, sútűnynyaí 
maga a fUrdöliáz áll * 18 fürdő­
szobából «*•> 7 darab teljospn be 
rendezett vendégszobából, to­
vábbá egy fid óllá z kazánnal, 
cgv Wortingalon-fúli™ szivattyú- 
géppel é-; fsszvs telj- s /7ih;/,-: v 

1767jlóátíböl, azonkívül úgy nagy ko 
csiszin istállóval, továbbá. a;' 
nlczára nyíló nagy vendégíöi 
liiizból •> nagy helyiséggel, maga 

tíirdö jövedelmez év.-r.te űusiv 
forintot s a vendéglő üfaid fori’i- 

pot -m 50000 forintéi1,
maradhat' 

ep

javítása 90 tr. kót évi jótállással 
Tessék meggyőződni róla. Tűn 
arany és eziist-íárgyak, drága­
kövek a legmagasabb árban vé­
tetnek meg. SCHILLER IZSÓ órás 
t-s ékszerész BUDAPEST, IV. Kar. 
Királyi Pál-utcza 12. 4C57>

BÚTOR

nyviz fonás bérbe i-' adó, t*-j 
joscii felszerelve, évi 5000 írtért 
avazy egyedül ;t \ ndéglü i - 
bérbeadó külön évi 1500 ínért. 
A savanyú «*- vasas ásványvi. 
lurrása egyedül megér úcdó fn 
rinlot, in« it az ásványvíz furrás 
búi ki-ii vnyen, mdittenfélo koíz-, 
kázlatás es fáradság klzúrá-áv.t! 
eveid? legkevesebb 10000 feni;' 
hasznot kivenni lehetne ann««k. 
ki a legcsekélyebb élvlmesség- 
jgél és ehhez szűk-églendo tűké-'

kitűnő minő- IV, Irányi ltániel-at- ,:a-y r.iktár kár:.it..zott i-u- vt-l r.mi.-iM.r.k. iiwi-hb-ü .,.o
, . , . . -'tt a . dorokuan. Braun Mór aa> :i;(. z ,i: -at ingat; n - . a ve-iZim a kiadó- «« O. Jíirály-bu^át , .„,,H mRStcr Vl Kirrály-nt-r;- tcii irodájúti;,ii Ji,i■ i

46700j«s udvarban. 46658[»j. j. iit;b ’ coí.Ríkk szíiárd-utcza 2z 4oer

II 1

vagy egeszben uunüen 
_ íogitdbaló áron eladók 

jUL-yanolt, bútorok bérbe- 
adatnak és lieraklározásuli:A!!c.a,",í ké^tmiénytt11 1 , , ,• 1 • «L i'iial'HZ'-.ifak ÍZ" lonutt'l luljeo»* elvaiialtatnak. i iszttuettel . bédiök ic-o forinttól feljebb.

Ájfók, ablakok,
va^retlönyök,üvegfalak

iagy választékban 
olcsón eladatnak
Temesvári Géza 

, és Társa
^Lipút-korutról) 46287

Visegrádi-uicza 27. sz.

öcska és uj
ajtók, ablakok, vasroiiok 
vaskapu-rácsok, keramit- 
lapok, márványlapok, lép­
csők stb. Iegoicsóbbankap- 

hatók Kelemen Mórnál
lebontási vállalkozónál

Cpest. V. Nádor-u 72. 45792

Magy. kir. államvasutak.jjnlius 2-án déli 12 óráig 
" tUS :njO;ám". "ia ™?Y- klr- államvasutak 
n * 1 „r 1. v . ji ' ^ budapesti íonenztarunai Ip-Patyázati Oirdötniény teendő. Szálő ásra nézv?1
A magy. kir. államvasutak• mérvadód és kötelezői, a 
igazgatósága az 1903. évij22291|96 számú általános 
szeptember hó 1-től 1904.jszállitási és a fenti anya­
évi augusztus hú végéig gok szállítására vonatkozó 

- terjedő időre szükséges 1HE!0|90!. számit különle- 
10.000 métermázsa repcze- 8e-j feltételek. A pályázatra, 

:oiaj szállitása iránt ezen-jvaiamint a szállításra vo- 
!nd nyilvános pályázatotyatkozó egyéb részletes: 
hirdet. A kiirt mennyiség',,!<^<?zatok ar ajánlati f-1- 
csak megközelitő szükség-1 hívásban iogialía'.nak, 
letet képezvén, az igazga-jT18^ a:' igazgatós;1 g anyag-, 
dóság fentartja magának aleltárbeazerzés: szak- 
jocot, Lo'zy ezen mennyi- osztályában, valamint az 
sédnél "e-ry negyedrész üzletvezetőségeknél és a 
erejéig többet, vagy keve- iia7-ai ipar- és kereskedel- 
sebbet megrendelhessen, ah kamarát.nál betekinthe- 
Az ivenkint egy koronás ak- Az ajánlati _ felhívás 
okmánybélyeggel ellátott az ajánlatot tenni szande- 
ajánlatok lepecsételve leg- kólóknak a fent nevezett 
később 1903. évi Julius hólyag- es leltárbeszerzési 
i-án déli 12 óráig a magy. szakosztály által ingyen 
kir. államvasutak anyag-|a^af*^ ^4 vagy kívánatra 
és leltárbeszerzési szak- postán megküldetik, 
osztályánál benyújtandók, Budapest, 1903. évi junius 
vagy postán oda bekülden- hóban,
dók. Bánatpénz gyanánt Az igazgatóság,
az ajánlott olaj értékének i Utánnyomás nem dijaz- 
ó százaléka legkésőbb 1903.i tátik, IzCo

Unióé*
csak jó minőségű
Hálószoba, kredenc, szőnyeg- 
dívány, asztal, szék, i ró aszta, 
könyvszekrény, úri fotelek, ct- 
tomán, szalont erendezés, uk- 
rök, úgy egycnkint is, nagyon 
oh - >n. eladáv. és
kicsinyben. Vidvkre gon im 
t-5omagolva, biztosi;va.
VI. Teiéz-kb'Ut 40 szau 

Steinborger Manó 
•16218 L i Lvríp n i vsüái.

Szivattyúkat
A htm, gart* 

eági ti min 
<!r aemii ipa 
rí tzéliil.'x 
megfiiz! a'»
ifliníií.-gtim 

jután)úí 
írón ezalü 
latiak í,
kil ina'.!» 

fel is állí­
tanak 

íjáLiaivk 
ingyen ,-s 
b.rmeu íve 
küldetiKk.

%

G-yöso BólaésTárea.
szivattyú--p-

ií.ker , Lipót-körat 18 s?
461V6

MURPHY JÁNOS POTTES:
PHILADELPHIA-ban

a isiiéi számú
9g©áZítiOfSF‘iá
czimü magyar szabadalom tulajdonosa sza­
badalmának gyártása czéljából magyar gyá­
rosokká! összeköttetést keres; szabadalmát 
esetleg cl is adja vagy gyártási engedélyt ad. 
Érdeklődőknek szívesen szolgál bővebb fel - 

4t6S9 világositással

KeíessseaÉ és rZsta5^ss
szabadalmi ügyvivő-iroda

BUDAPESTEN, Royal-száiloda B.

1 Törlesztése® kelcsönt! |

Fcldbirtokokra, házakra 4 65' * mr-ll'-tt : i.<-. ,• íe^rt- s-cl f 
tK> •"*/. ert- k 7.»' . Kuzhivatnlnokoknak 15 évi tör- |
lesztésro személyhitclt, kezesek nélkül. Katonai házassági j 
óvadékra, tuv;v • . :.:::iden h:telkép»-- eg; nnek, leggyor­

sabb ts dits'-ret 1< honyolirámellett klv-zkvzoi. t‘>»3 
I Valaszbclve •

MZLLmGZR OSZKÁR
Budapest iV, üjvilág-uicza 33. ex. |

Lubló-ofógsfíürdö,

Szénsavas-, vasas- és mórfürdök.
Vasas .források fölötte dúsak szénsavban. Ivó-, fúrd" 

és területi gyógymód, kitűnő sikerű vérszegénységnél. 
ideérem!szex idillt, bajainál, r>.: i i hű ntalnmkn ,/j. ált aláné 
pyenpryégnél, súlyos betegségek, te ki • szellemi túlerőit> 
its után, kun,nősen pedig női bajoknál. Portól mentor, i- 
deit jrkvs . j Ki terjedt fenyves erdők kezet t.

A Halul, frirdőot vos: Platzer nan.hr dr. volt egyet, (a 
par gél. n. Ae/márszky tanár udv. tanácsos, egyetem, 
n o i kiin, ka ján

KitUnő vendéglő, jutányos árak mellett étkezés á b 
rar te vagy penzióban. - Posta és ráv/i'dműl/omás 1 
és utol vadban tetemes árkedvezmény laka / ,rdő és v 
kezesnél.

JS.sdjáhete kint 10 kor . étkezés prr.nlákan 20 kor. tó 
kezdve. Prospektust, küld t bővebbfelv:lágositussa\ szolgál

az uradalmi fSrdegoaanokság

Az általunk készített
H ff

!ÍI1P!

Lubló-fürdőn Szopoj m 4Ciu;:

: Diesel-
!

féle szab. jy,
clsörnntju crtt-e/épeFí. Ússzcliosonllthntlunnl csekély nteny- 
nyisé-jti tiízeléí nnxnyot ;nyer.. kőolajat) fogyti^zhiuak. ciaimy:ra. hogy a

ténylegea lóerő óránkint köriilbcl. 1' j filléí'be kerül
.1 nyersolaj tökéletesen és füst nélkül ét} el. A Diesel-yépek 
mindenkor föltétlenül üzemre készek rendkívül pontosan, ai. ei- 

45t'''1 lentállá.-:sal arányosan s abályoznak, a miért is

villamos világítási telepek és váltakozó terheléssel járó üzemek
'részére különösen alkalmasak. Részletes fulvilágosüással, képes leírással, költ­

ségvetéssel szívesen szolgálunk
aaesar» Fegyver- és gépgyár Itésxrény-társaság Budapesten.

y/oO drb csak 5 lior.y/'

gyászos következmények.

cipöári

/•A-

Í6567I

Magyarország 

leg nagyobb
elárusít és szétküld jótállás mellett 
legújabb, legjobb minőségű czipoket
Szabada Imazott gummi sarokvédö
parja 50 kr., 10 forintos meg­
rendelésnél ingyen vi- 

szontelárusitókuak 
20c engedmény . (
Agl-kendcsöt min-ti

vien pár czipöhöz ingyen. 1 cn í<XmI!úb.
Férfsczipő:

!Bo:jauür ezugos v. f <-:üó kivilel ...... . i.. ... ........  ... 8 —
jBorjuuor betétes, ezug* s . ftlz -• ... ........ ... ............... 8.20
JLakk salon v. sevrv, « rúg v. fűzöl ...................................... 4
Á>erky-fa<jon, Box. sevro v, lakk ................  ... 4.60
4>ungo!a vagy szarvasbör, k :iu; , lábra .................. 4 —
KaionauakuriCi, 8 ÖV ti -z:i c/i; sin. i.............................. 4.
Pinczérczipü, fekete v. <ar-:a. elől <:/ug szeges ............. ... 1.30
AUuO pur bama I&kkbezére- gyermeke;i;, 6—12 évig ... 1.50

KÖi C/igJÖ:
>,'-r,vQ3 surge betétes cz-igos v. íu/us ........ ’... ... 7.1 3.—
l'.vC* zerge v. csikóbörb-1 ... ........................... . ... ........2.80
-Box. őr sevró vagy dorigoia, cz.:goi v. futói...... . ... ... 8 50
JLasting, regatta 2.—. ezug. ez.Tizabás ............................  2 G0
Fényes zerge y moosczipö ................................................. 8.40
Szarvasbör, szürke, vagy lakkipangli . ....................... 1 -«■
Komót zipo 1.25 vituríaváizon bázi-czipó .......................... . 1 —
Lakk kivágott, vagy sárga kivágott ............................ .. 15<
Árjegyzéket több száz divatos ábrával ingyc-n és bérmentvo. Müríók 
nek inegfelel a harisnyában levő láb, papírlapra állva, minek kur 

vonalait lerajzoljuk.
Nem tetsző árut kicsereiek. vsgy a pénzt visszaadom

A
melyek a bőrápolás elhanyagolását nyomban 

követik: a tisztátalan arezszin, érdes, repede­
zett bőr, korán vénült külső s a bőrnek sok 
más éktelenségei. Mindezeket elkerülhetni, 

ha állandó toilette-szappanul a bevált é leajobb 
hiríi Doerlng-szappant a bagolylyai használjuk. Érmek 
minősége felülmúlhatatlan, hatása meglepő, a szép­
ségápolás terén nagynak és kicsinynek megbecsül­
hetetlen szolgálatokat tesz Egy darab C0 fillér. 

Mindenütt kapható.
Raktárak Badape-it'-n : T á->k .1,. T i-aihnaver é.-= S . f, Keri-ís 
.\undor, dr Hgger nNádor gyógyiizc-ríér", Atc-aei Férd. T t, 
lieltelLcim Mik.-a v - Tci Kvhim-i'f-.-r Ír. utóda M r «■•* 
Mo*--er, Dotrinyi léúroly, iJetsInvi I’r l.ux M., Lányi éi DrnvE. 
Központi raktár Becsben: A. M"t- . ó: ( 4 •

Igen finom, enyhe, 
virágillata

PIPERE-
SZAPPANT

a kelet pompás illatú­
val, 4 1 2 kilós posta­
csomagban < kb. 50 drb)

szállítok
csak 5 koronáért
mert a sajtolásnál egy 

kis>.;: megsérültek.
Az ái különben a három­

szoros.
Az r.O dr;'. L"/ütt van a 
valódi cl'myüscn i-.mert 
..Mű-Hű la** sz 
ápoló szappan is, (tvrv. 
vévde.) Napsütés, bor- 
atka, pörsevaés, múj- 
f oltok, szép lók s min­
den arcti^ztűtlanság el­
len sikeresen bevált. 
Egyes cgycvlnl mf^rrn- 
dcíhctó ;t pénz clózctes 
m.'gk.;Idusé vagy után­

vét mellett:
K XNN kiNÁCZ-nál 

WIEN, 11., I.ilicnbruim- 
gasse No. 17.

n

CHAPMAN MILFélöS
PITTSBURG-ban

Z

„Berendezés villamos vasulaksiak elek­
tromos energiával való ellátására“

czimü magyar szabadalom tulajdonosa, s.::- 
Ibadalmának gyártása czéljából. magyar vy - 
rosoklcal üsszekötlelé-f keres; szabadalma1 
[esetleg el is adja vagy gyártási engedélyt ad. 
;Érdeklődőknek szívesen szolgái bővebb fei- 

466t8 világositással

iKelemeii és TArsa
szabadalmi ügyvivő-iroda

BUDAPESTEN, Royal-szálloda L •

@g@@i@8©$£ss®@®©@e@a@e©s 
VI., Váozi-körul 15 szám. A Bazilikával szemben, jör. OZINGZÁR J.j

ejvet or.ost.idor, szakorvos

EZ,

ÁGUL QAV8B

Férfiak 
ingyen 

asaa 1-í.s'» g
olyan nj találmányi! orvos-agvt, uielv nz clvcszitctt crót ujr* 
meghozza. Próbacrfomagot a egy száz oldala.-, könyvet poétán, 
jól bccavmagolva, ingven ka; iák. min azok, a kik érte Írna’. 
Ez a legbámularxa znélióö:» c#. dat.rvos.iág, n.ely megniei : 
•zvekeí, a kik fiatalkori kihágások fdyiau nemi bajokba: 
zihiisben, valamint elvcsziteíf lvríierokheu szenvednek. 
-khól elhatározta az intézel, hogy érv ingyen csórna;: orvona- 

•t magyar.;; ő könyvvel együtt mindeukmek ingyen küld. Lz 
•1 a báz.iorvufinggal a La; otthon gy ' -vi;:,a:ó, s mindazok, i 
ík a fiatalkori kihágásokból származó nemi bajokban,szellem 
igyeiigülAsben, vagy krónikus bajukban szenvednek, ottboi 
> úgy 1 thatják magua&t. Lz a gyvgysrer közvetlen:.I azokra i 
ervekie Lat, a hol a m^rcr'ásödvs szüksége csodálatos erűd 

í :yny«:l gvógvitja az óvek «tatai:» betvgdógoket. Öreg fi.’.ta 
vaiáut irhát ti State Medical lnstitatimk az alant jei 
.nire, a honnan x cjomagot rögtöu cükü'dik. Az inte-» 
g-.ukabb azokat akarja n - gmenteni, a kik kezelés c/.éi. M o. 

- otthonukat nem hagyhatják el. A próbáéinraag megm itati * 
ogy mily könnyei kigyógyitliatűk i . • íl a. rettenetéi bajbú: 
:bon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette cár 
ncan magyarul, mire titoktai tus mellett jiostafordultával tg. 
gyen csomag orvosságot Lap magyarázó könyvvel egyutt 
jva még ma. A csomag oly szépen be vau csomagolva, hugi 
la; ialfltat senki sein fo/ja megtudni. A l«-veie‘. Így kell cl 

. uí : £tate Medical Institute, I Elektron Building, Fort Hayna, ln. 
•nsilits. A levelek mindig Lérmcntesltcndúk.

mérleg- ás gépgyár-részvénytársaság.
Alóli Tin • Szabadalmazott legpontosabb, kitűnő szerkezetű mérlegeit, úgy 
ZljtlIIIJtt • vasutak, gazdaságok, mint vállalatok és községek részére
Árjegyzékkel, költs gvetéssel és felvilágosítással mindenkor szívesen szolgál'

4G-7752 városi iroda,
Mg«* MáczE»kőrist 65- (a Bazilikával szemben).

cyor an és alaposan gyó­
gyít minden fri-s-, régi-,

:tiíkos beteáséáeketl
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredménynyel, 
kényelme*, egész uj mód- 
ezer szerint, foglalkoza-i | 

akadály nélkül.

Lakik:
Budapoit, Karoly-kcrut 5. íz

(lJob utcza sarkun.)
I. em. bejárat a lépcsoházból 
Itendel: d. e. 10 4-ig, este] 

6-8 dg.
Külön várótermek. Leve- I 
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

455Ö0
készpénzért vagy részletfize- 

tósro legjutányosabb áron p

Ehreiite t; Fuchsk
testvéreknél

Budapest, VI., Te:T-l"nit 8. sz.
Kétes árjegyzék ingyen. jjj*.;

BSegihiwés
A Fehórkereszt Országos Kölcsönös Sogólyző Egylet min' * -

▼ eikczct elnöksó; «3 <*z utvn is árit;-iti a tisztult tagtarsak 
Logy a mull hő 30 án határozatképtelenség u.lutt meg i.cn

folyó hó 14-én délután 3 órakor
x váczi-ut zai városi. ■/ kür.gyfilé, i termében fog megtartatni 
cí ez a közgyüké ar alapszabályok Vtí c-a érlel.. »• • n, r 
tctU nélkül a megjelent tagok számira, határozatképes I -.r 

Az >n tagok, kik a közgyűlésen réaztveani akarna.;, !.• •» . :« 
sek teljes részjegyeiket legkésőbb iunius 12-é:i d. u. '» «Ir. g 
a erövetkeze! pénztáránál (Vili , Horánszky-u. lí letéti Lc- 

, lyezni. — Buuapcsl, 1905 juaius 2.
Az elnökség’

“N

BEÖTHY ZSOLT.

Á

Budapeet, Vil, Erzsébet-körut 6 F. sz

I Biztos gyógyulást keresőknek
Lik bármily

'nemi betegségben szenvednek!
mint hu gyes ű és hólyagbaj uk, hugycsös7tik:;Ietek. vi/clésl 
zavsrok, éjjeli magömlések, sebek és bujakoros i ául-. I 
Syphii:,, ;tz «.nft-:' )/«-■< utóbajaiként fellépő Idegbaj«.k. I 

korai férfferSelgyengüiés, bármily ; rkiüt ek ßti». nőknél 
fehérfolyás, méh ba ok alapoa gyors és gyökeres gyógyításá­
ra szigorúim tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál fjgva 

legjobbat ajánljuk.

. Garai Antal
T. ca. és kir. c=7'.-,!y juurros oriiáfics hirtl é» .egré-

gibb U) éve lenn álló rendelő intézetét
Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szám.

Rendelés naponta lo—4-ig és 1—8-ig este. Idült liugycsö 
és íio.yag bajok vizsgtlata villamos lmgyrsölükör segélyével 
Vidékiek I«*velekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodva lesz. Titoktartás 

hiztositva-

;Nőknek külön váróterem-

Be£eg}-t©ióSd*:ékek

láblatlozók és rokkantak
részére IcgbircseLb gyárt­
mány, valamint a betegápo­
láshoz szükséges czikkek 

nagy választékban kaphatóké

Magyar Orvosi 
Müazer tárban

Bnilapesl.Vll.. Kerepesi-ut32. 
a Rókus-kórnázzal szemben, 

árjegyzék ingyen és bérmentve. <63,i7 |

Magyar Irodalom

eSí

Kis Tükre.
SZELLEMI LLETUN'K FEJ- 

I.ÖDÉSÉN'EK ÁTTEKIN’TFíSE.

Ára diszcs vászon- 
I:ütésben 4 korona.

Második bővített kiadás.

KAPHATÓ AZ ATHENAEUM R.-TÁRSULAT- 

NÁL LS MINDEN KÖNYVKERESKEDÉSBEN.

V

Magyar *
orvosi m íl szertár

Budapest, VII., Kerepesl-ut 32. i E.Hi-kahlj:il mmin 
! inil/orcálic páratlanok a maguk nemében, b:z- 
Ulíiiui u Jliu tos fekvés, nem okoz nyomást 

gummi-töltés, kis peiottával a leg- 
b I nagyobb sérv is elzárható. Tesaik 
'V1 prospektust kérni.

mufüzök, haskötök, egyeneatartók 
támgópek, gumrni-harisuyák jótállás

MÍÍk070l/1 melleíl- legpontosabban és legol- 
tilURui.Cn I csobban készülnek.

r\ • és halbólyag különlegesség va-Ylimmi *u(^1 éranczia gyártmány, ~1- 12 \j| Ulllllll kor-ig tuczatja, rövid Capottok 
4-től 10 kor.-ig tuczatja, női óv­
szer, pess. oclus , orvosi rende­
letre. 3—5 kor. darabja. Diana-öv 
havibaj-kütelek, 3 7 kor. dbja

és üncsővezők 3, 4,5,0 kor , és a 
ljetegájioláshoz szükséges czikkek 
liötszerek, műszerek, beiegtoló- 
székek nagy választékban.

Nagy képes árjegyzékek diseréten, ingyen és bér­
mentve 20 kor. megrendelésnél. 2Urj, 0 engedmény.

86B** A vörös keresztre ügyeljünk.

a————IM

Irrigátcrok

Wiuz&gaí ajándékul
Szünidei olvasmányul a legolcsóbb, legjobb es legalkalmasabb a^ M r

Magyar fiuk, magyar 
leányok számára

Szerkeszti: PÓSA LAJOS.
Elbeszélések, regek, történelmi elbeszélések, versek, színdarabok és útleírások gyűjteménye

kr. Egy-egy kötet ára színes boritéku bekötésben 50 {Ül,
■---------------- a most megjelent számok a következőit:

151. Sebök Zs. Kossuth Lajos . . —.50
152. Egri György. Mátyás király. —.50
153. Brunovszky. Találós mesék . —.50
154. Egri Történetek az egri várból —.50

Tengeri Gozhajizísi Részv.-Táfs. Tiiantban,
KYABI IDÉNY.

Fiúmén át vezet a leyi-oviűebb nt.

fialinácziába És vissza: rendes járatok na­
ponkint, közte regy 
gyorsjárat hetenkint 

Zár*, Ksgnsa, Spalato, Metkovic és Cattarób*
három gyorsjárat 
hetenkint. Turis­
ták altat amnion 
kellemes utazás.

155—luO. Gárdonyi G. Nevető könyv , 1.—•
157. — A zöld erszény . ... . —.50 

158—159. — Emlékezetes napok a ma­
gyar történelemből................... 1,—

1G0. Thirrlng Gusztávné. Apró tör­
ténetek ..........................................—.50

1C1. Andrássy L. Aranyvirág . .
102. — Ceruza király Íródeákja .
103. Tábori R. Dezsőké pályát cserél 

ll54—105. Sebök Zs. Városi czicza falun 
106—107. Krúdy Gy. A komáromi fiú . 
108—170. Sas E. A bul a gólya fészkel 
171—173. Tábori lí. Sztropka Janó . .

174. Lengyel L. Egv kis diák levelei
175. — A kis Zsolnay László és

más történetek............................

Veleaczébe és AncoMba
és vissza:

Leepagyobb kényelemmel berendezett ezalon-gözr.suk. 
"Ménjeit árak. Étkező a hajún. A gőzhajóknak a
Budapest—Fiumei forgalomban levő gyorsvonatokkal köz­
vetlen enatlakozásuk van.

Menetjegyeket a magyar királyi államvasutak központi 
menetjfcg) irodája, a társaság vezérkepviseiösége ÉKoron*.- 
herczeg-iitcza 16.) Budapest adnak ki, hol a kívánt telvilá-
flositások is megadatnak.

Az előző években megjelent 150 szám jegyzékét ingyen küldjük mindenkinek, a ki kéri.

~ i Minden kötet külön Is kapható. —___ u-h

Megrendelésnél minden czimért 54 fillér (4 fillér portóra való) küldendő be, hogy aztán bér­
mentve küldjük meg a rendelt köteteket. Húsz kötetért 10 korona küldendő be.

-: • A Filléres Könyvtár teljes jegyzékét kívánatra mindenkinek megküldjük. I'-p.-'jj—na

Singer és Wolfner kőnyvkiadóhiratala
BUDAPEST, VI. kér., Andrássy-ut 10. szám.

Heveny vagy idült
bujakór-bántalmak

i*y görvélykór, Lirbajok, ecceraa, (izzag, fekélyek stb. n & 
romlott vértől származó ogvéb bajoknál, min *niríg>óaí:&- 
nat, rheamstiüniUF, a siáj éd gége gennyed' üei, daganatok, 
euostosie, tehetetlenség és mindenféle szerzett vagy örökölt 
bujakóros táutalma* esetetoen, & legmegn gzöttebb r min­
den gyógykezeléssel daczoló l>etegfiégbf>l biztos és gyökeres 

győg)ulást nyujtannak

Dr. Olliver vértisztitó piskótái,
mclyk a frinezia kormány és a iiárihi orvosi akadémia ál­
lal engedélyezve n u párisi kórhazakUan egyedül vannak 

elfogadva
Igen kellemes gyógyizer, melyet 60 év éta a legkiválóbb 
orvosok használnak, mint egyetlen és legjobb vi rtisztitó 

szert és mely számos kitilnt-tésben is részesült.
Ara egy kis doboznak Ló drb tartalommal 5 K , egy nagy do­
boznak 52 drb tartalommal 11) kér Minta és "pro.pcktus 

rendelkezésre áll.
Főraktár: Te lök József gyógyszerára Dndapcst, Király ntczi 

VJ. és Andrássy at 2ti. .

Az Önsegély.
Mindenkinek bii tandciadója „Az önsegély“ czimü, a 

maga nemében egyedül álló mii, melv a nemi viszonyokon, 
ifjúkori bűnökön, tehetetlenségen, aranyéren kívül, a 
fertőzés és mag-timlés elleni leghatásosabb óvszereket 
ismerteti. Olvassák mindazok is, kik az önfertőzés rette­
netes következményeit sinylik ; őszinte oktatásai éven- 
ként ezreket mentenek meg a biztos elpusztulástól. 
Kapható 1 forint bélyegben való beküldése ellenében 
H íl z N 1 í pi It a Ármin könyvkereskedésében,
Hntlnpent, Mnzettiu - hvrflt S.

Legalkalmasabb vizsgái

jjutalomköny vek
szerkesztette Benedek Elek.

Megremlelhetvk a (Lampel LA Wudianer F t 
Fiai cs kir. udv. könyvkereskedésben líudapest“ 

VI., Andrássy-nt 21. ’

A *Kis Könyvtár“ azon kötetei, melyeknek ára
40 fill.:

1. kötet. Jókai Mór: A cseregyermekek.
2. > Benedek Elek : Mesék és történetek.
3. » Gaal Mózes : Egy plajbász története.
4. » Bársony I : A szabad ég alatt.
6. * Sebesztha Károly: Fráter György élete.
8. » Benedek Elek: Várhegyi Zoltán.
9. » Somogyi Béla : A legnagyobb magyar.

11. » Revay Pál: A szunyogkiráiy fiai.
12. » Földes Géza : Dinka és Dannka.
13. * Márkus M.: A kis utazók.
lo. » 1 tildes Géza: A beszelő arany.
16. > Várnai Sándor: Az árvák.
17. > liöng rli .Lmos: Az állatok késiéinek.
18. » Sehesl Jób: Apró történetek.
19. » Földes Géza: Szibériai képek.
20. > Sziklay János: Azok a jo r túliak.
21. » tittál Ni.: Sebös történeti elbeszélő -.)
Összesen 14 kötet á 40 fill. — 5 kor. GO fill.
Azon kötetek, melyeknek ára — -— — 50 fillér

5 kötet. Sziklay János: Hány Istók története ;
7. „ t.aál Ni.: Kót falusi történet.

10. » liaál M.: Az urfu
14. > ISánli I : Regék és mesék és Csnlak L

Hálom ünnep.
22—23. kötet. Benedek E : Többsincs királyfi 1 k
24. kutet koboz A.: Történetek az iskolából.
25. » Gaál M.: Vig elbeszélések.
26. 1 Versenyi: Apróbb elbeszélések.
27. > ' salak L : Székelyföldön.
28—29. kötet, tiyulainé; Tündérmesék (kettős ku-| 

tét l kor.)
I Jo. kötet, fiaál M -né Két ifjúsági színmű,
131. > Benedek E.: Két történet.

.Músdossy: 1 t az ingoványbán.
Egri tiy.: Hohókás történetek.
Benedek E.: Történetek öreg crnberekrö1 
«'salak L.: Mikor iskolába jártunk. 
Mosdóssy 1.: A király könyve.
Benedek: Budapesti gyermekek.
Egri tiy.: Erdőn, mezőn, 
tiero: Áz igazság diadala.
Marcellus: Virág Jankó.
'leveli M.; A zászló.

Kötet. ti. A.: Aranyszívű Bandi. (Kettős 
kötet 1 kor.

Pintér Ákos: Leánykák.
Lengyel Laura : Történetek, mesék, 
l'alásty M.: A jó barátok.
Mosdóssy I.: Key kalap története.
Krúdy tiy.: Kun László és egyéb tör­
ténetek.

49. » Londesz E.: Egy falusi tanító naplójából.
50. > tiyulainé : A csillaguk birodalma.
51. * K. Sirnó F.: Négy fiú története.
52. > Mosdóssy I Két oltár.
53. > Tábori ÍL: A földvári szittyák.
54. > 'I ntsek A.: Életképek.
Összesen 37 kötet á 6<> fill. 18 kor. 50 fill.

44. kötet.
45. »
46. >
*>7. >
4-8. »

Nvomatott a kiadótuiajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein. Gleitsmann E T. ezég festékével.
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